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٨ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

لِ لِ الأَوَّ صْ ءِ الفَ قبلَ بَدْ  

أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ.• 

ا (م) علَى مَضْمونهِا أَمْ غَيْرَ موافِقٍ (غ). •  رُ إذِا كُنْتُ موافِقً أُقَرِّ

دٍ مِنْ موافَقَتيِ أَكْتُبُ (غ م).•  لِ، وإذِا كُنْتُ غَيْرَ مُتَأَكِّ أَكْتُبُ (م) أَوْ(غ) فِي العَمودِ الَأوَّ

1	وملةالال	وال

	1 يُمْكِنُ أَنْ نُشاهِدَ أَنْماطَ الَأعْدادِ فِي أَيِّ مَكانٍ. 

	  يُمْكِنُ أَنْ يَكونَ اسْتعِْمالُ الَأشْكالِ طَريقَةً مُناسِبَةً لحَِلِّ المَسائلِِ. 

ةَ  قْمُ 3 فِي مَنْزِلَةِ آحادِ الُألوفِ، فَإنَِّ قيمَتَهُ المَنْزِليَِّ 	  إذِا وَقَعَ الرَّ

تُساوِي3٠٠

	 الإِشارَةُ < تَعْنيِ "أَصغَرُ مِنْ". 

	 يُمْكِنُ اسْتعِْمالُ خَطِّ الَأعْدادِ لتَِقْريبِ الَأعْدادِ. 

 . نَةً مَطُ سِلْسِلَةٌ مِنَ الَأعْدادِ أَوِ الَأشْكالِ الَّتي تَتْبَعُ قَاعِدَةً مُعَيَّ 	  النَّ

ةَ  قْمُ 7 فِي مَنْزِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ، فَإنَِّ قيمَتَهُ المَنْزِليَّ 	  إذِا وَقَعَ الرَّ

تُساوِي 7٠٠٠٠٠ 

كْتَ إلى اليسارِ علَى خَطِّ الَأعْدادِ.  ما تَحَرَّ 	 تَزيدُ قيمَةُ الَأعْدادِ كُلَّ

لِ لِ الأَوَّ صْ بعدَ إكمالِ الفَ  

ةً أُخْر￯ وَأَملُ العَمودَ الَأخيرَ بكِِتابَةِ (م) أَوْ (غ).•  أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ أَعْلاهُ مَرَّ

لِ؟ •  ا هوَ فِي العَمودِ الَأوَّ رَ رأْييِ حَوْلَ الجُمَلِ السابقَِةِ عَمَّ هَلْ تَغَيَّ

ا ذَلكَِ باِلَأمْثلَِةِ إنِْ أَمْكَنَ.•  ةٍ سَبَبَ عَدَمِ موافَقَتيِ علَى بَعْضِ الجُمَلِ، داعِمً أَشْرَحُ فِي وَرَقَةٍ إضِافِيَّ

 

 التوق	مو 1	
الف�صل	الأو:	القيمة	الملية
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   التاريخ: 	 الا�سم: 	

 ملاحظاتم�ستوى �إتقان التعلمهدف الدر�سالدر�س

ميغ.م 
ةٍ وتَوسِيعُها.1 – 1  اكْتشِافُ أَنْماطٍ عَددِيَّ

اسْتعِْمالُ الخُطُواتِ الَأرْبَعِ لحَِلِّ المَسْأَلَةَ. 1 – 2 

قِراءَةُ الَأعْدادِ ضِمْنَ الُألوفِ، وكِتابَتُها، وتَحْديدُ 1 – 3 
رْقامِ فيها.  َ ةِ للِأ القيَمِ المَنْزِليَّ

قِراءَةُ الَأعْدادِ ضِمْنَ عَشَراتِ الُألوفِ، وكِتابَتُها، 1 – 4 
رْقامِ فيها. َ ةِ للِأ وتَحْديدُ القيَمِ المَنْزِليَّ

المُقارَنَةُ بَيْنَ عَدَدَينِ ضِمْنَ عَشَراتِ الُألوفِ.1 – 5 

ةِ؛ لتَِرْتيبِ 1 - 6 اسْتعِْمالُ خَطِّ الَأعْدادِ والقيمَةِ المَنْزِليَّ
الَأعْدادِ ضِمْنَ عَشَراتِ الُألُوفِ.

تَقْريبُ الَأعْدادِ إلى أَقْرَبِ عَشَرَة وٍإلى أَقْرَبِ مِئَةٍ.1 – 7 

تَقْريبُ الَأعْدادِ إلى أَقْرَبِ أَلْفٍ.1 - 8

م = متقن 	 	 ي = يتقدم	 	 	 غ.م = غير متقن	

ملاحظات �إلى �أولياء الأمور:
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قائمة تقويم التقدم الفردي 1�



	 	

١٠ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	  م	 ل 	 	 ال الت	 د د الع	 د اأ

  ،٩ ،7 ،5 ،3 1	

	 ،3٠ ،25 ،2٠ ،15 	

  ،2٠ ، 3٠ ،4٠ ،5٠ 	

  ،18 ، 16 ،14 ،12 	

: قام رالأ 	 ة ي تال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ت اأ

ةٌ  	 سِتَّ

	 ثَلاثَ عَشْرَةَ  

	 مِئَةٌ وسَبْعونَ  

	 أَلْفانِ ومِئَتانِ وَثَلاثَةٌ  

: ة تيال	 داد الأ	 ن م	  ل 	 	 حادال	 د د و	 رات ص الع	 د د 	  ت اأ
  13 	

  43 1	

  78 11	

  56 1	

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

1	 

 

ي�صصالت	الف�صل	ارتا 1	



	 	

١١ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	  م	 ل 	 	 ال الت	 د د الع	 د اأ

  ،18 ،16 ،14 1	

  ،55 ،5٠ ،45 	

  ، 63 ،65 ،67 	

  ، 11٩ ،115 ،111 	

	: تاأ ي	ا م م	  ل 	 	  	  ت  ت	يال	 م ق الر	اي	  ق ي	تال	 ةل   الم	 م ا�ص	  ت اأ

 56 	

 343 	

 13٩8٠ 	

:○	 	(=		>		<)	 ة  ا�ص الم	  صارالإ	  ص و 	 ين د د الع	 ن ي 	 ن قاراأ

534 ○ 543 	

143٩ ○ 134٩ 	

4676 ○ 4766 1	

: ر  صالأ	اإل	 ر  الأ	 ن م	 داد الأ	  ت راأ

4344 ، 458٩ ، 45٩8 11	

8٩٠٩ ، 8٩٩٠ ، 8٠٩٩ 1	

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

1	 

 

لالق	الف�صل	ارتا 1	



	 	

١٢ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	  م	 ل 	 	  قود ف الم	 داد الأ	 د اأ
   ،4٠ ،35 ،3٠ 1	

٩5 ،   ،1٠5 ،11٠ 	

   ، 57 ،   ،53 ،51 	

: ين ت تيال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ
لِ،  خَرَ 2٠ رِيالاً فِي الُأسْبوعِ الَأوَّ ، فَادَّ ةً اجَةً هَوائيَِّ 	  يُريدُ أَمينٌ أَنْ يَشْتَرِيَ دَرّ

و24َ ريالاً فِي الُأسْبوعِ الثَّاني، و28َ ريالاً فِي الُأسْبوعِ الثّالثِِ. إذا استَمَرَّ 
ابعِِ؟ خِرُ فِي الُأسْبوعِ الرَّ بهِذا النَّمَطِ، فَكَمْ ريالاً سَيَدَّ

بَعَةُ فِي حَلِّ المَسائلِِ؟ 	 ما الخُطواتُ الَأرْبَعُ المُتَّ

: ةليلي الت	 ة ي ال�ص 	 ين تيال	 ين د د الع	  ت اأ
 45٠٩ 	

 3421 	

: ةظي فالل	 ة ي ال�ص 	 ين تيال	 ين د د الع	  ت اأ
 577 	

 46٩2 	

	: ةي القيا�ص	 ة ي ال�ص 	 ة تيال	 داد الأ	  ت اأ
	1 سِتُّ مِئَةٍ وثَلاثَةٌ وسِتّونَ.

	11 أَرْبَعَةُ آلافٍ وتسِْعُ مِئَةٍ وأَرْبَعونَ.

	1 خَمْسَةُ آلاَفٍ وسِتُّ مِئَةٍ وتسِْعَةٌ وتسِْعُونَ.

1	 

	 

	 

	 

	 

	 
	 

	 
	 

1	 
11	 

1	 

 

			1	اإل	1		1	الدرو�س	:1	الق�صير	ارتال 1	



	 	

١٣ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	 ةلي   الم	  ت قيم	  ت اأ	 م 	  	  ت  ت	يال	 م ق الر	 ةل  م	 م ا�ص	 د حداأ

 43٩٠ 1	

 22٩6 	

 23445 	

ةِ. يغَةِ التَّحْليليَّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ 13251 باِلصِّ

ةِ. فْظِيَّ يغَةِ اللَّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ 12348 باِلصِّ

: ةالقيا�صي	 ة ي ال�ص 	 ن ي تيال	 ن ي د د الع	  ت اأ

3٠٠٠٠ + 7٠٠٠ + 3٠٠ + 3٠ + 3 	

. ا وخَمْسُ مِئَةٍ وأَرْبَعَةٌ 	 اثْنا عَشَرَ أَلْفً

ارَةٍ إلى أنَّها قَطَعَتْ سَبْعَةً وأَرْبَعينَ يّ ادُ سّ 	  يُشيرُ عَدَّ

يغَتَيْنِ:  ا، أَكْتُبُ هَذا العَدَدِ باِلصّ ا وسِتَّ مِئَةٍ وتسِْعةً وعِشْرينَ كيلُومِتْرً  أَلْفً
ةِ. ةِ والتَّحْليليَّ القياسِيَّ

ةُ:  يغَةُ القَياسِيَّ الصِّ

ةُ:  حْلِيلِيَّ يغَةُ التَّ الصِّ

:○	 	(=		>		<)	 ة  ا�ص الم	  صارالإ	  ص و 	 ين د د الع	 ن ي 	 ن قاراأ

5٩8 ○ 58٩ 	

1646 ○ 1467 1	

24٩٠8 ○ 24٩8٠ 11	

7777 ○ 7777 1	

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

1	 

 

		1				1	الدر�صان	:	الق�صير	ارتال 1	



	 	

١٤ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

	: ر  صالأ	اإل	 ر  الأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

1872 ،1287 ،1278 1	

31٠2 ، 32٠1 ، 321٠ 	

6516 ، 6581 ، 5618 	

:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ

٩1 	

132 	

٩٩2 	

: ة  م	  ر قاأ	اإل	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ

437 	

87 	

673 	

: فلاأ	  ر قاأ	اإل	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ

4٩375 1	

878 11	

7628 1	

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

1	 

 

		1	اإل		1	الدرو�س	:	الق�صير	ارتال 1	



	 	

١٥ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ
	1 أَجِدُ العَدَدَ المَفْقودَ: 7٠ ، 6٠ ، ��� ، 4٠

2٠ 	د  5٠ 	  4٠ 	  3٠ 	اأ

ةُ للِْعَدَدِ 5667 هيَ: يغَةُ التَّحْليليَّ 	 الصّ

4٠٠٠ + 6٠٠ + 67 	اأ
5٠٠٠ + 5٠٠ + 6٠ + 7 	
5٠٠٠ + 6٠٠ + 6٠ + 7 	
6٠٠٠ + 5٠٠ + 6٠ + 7 	د

ةُ للِعَدَدِ خَمْسَةِ آلافٍ وسِتِّ مِئَةٍ وَثَلاثَةٍ وسِتّينَ هيَ: يغَةُ القياسِيَّ 	 الصّ

5635 	د  6536 	  5663 	  5636 	اأ

ةُ للِعَدَدِ 4٩٠2 هيَ: فْظِيَّ يغَةُ اللَّ 	 الصّ

أَرْبَعُ مِئَةٍ واثْنانِ وتسِْعونَ. 	اأ
أَرْبَعَةُ آلافٍ واثْنانِ وتسِْعونَ. 	

أَرْبَعَةُ آلافٍ وتسِْعُ مِئَةٍ وعِشْرونَ. 	
أَرْبَعَةُ آلافٍ وَتسْعُ مِئَةٍ واثْنانِ. 	د

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

	: ة تيال	 ارات الع	 ن م	 ل 	 ل قا م "اأ "	واأ " وا ص"	 ة مل 	  ت اأ

ةِ. يغَةِ القِياسيَّ 	 2176 مِثالٌ علَى كِتابَةِ العَدَدِ باِلصّ

قْريبِ إلى الَأعْلى. قْمَ 4 لتَِحْديدِ التَّ 	 أَعْتَمِدُ الرَّ

ةُ باِلَألْفاظِ والَأعْدادِ.  يغَةُ اللَفْظيّ 	 تُكْتَبُ الصّ

لِّ المَسْأَلَةِ؟ 	 ما هيَ الخُطواتُ الَأرْبَعُ لحِّ

ةِ. يغَةِ التَّحْليليَّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ 47٩8 باِلصّ

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		1	اإل	1		1	الدرو�س	الف�صل:	ت�صفم	ارتا 1	



	 	

١٦ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ا داأ	 يل ت ص� الم	 ن م	 ة  ا�ص الم	  د ر ف الم	 ما ع ت ا�ص 	 ة تيال	 ل م ال	 ل م اأ

يُساوِي أَصْغَرُ مِن أَكْبَرَ مِن

ةُ القيمَةُ المَنْزِليَّ قْريبِ التَّ مَطِ النَّ

ةِ يغَةِ اللفْظيَّ الصّ ةَ يغَةَ القياسيَّ الصّ

.        	1 الإِشارَةُ (>) تَعْنيِ  

.        	 مَجْموعَةُ الَأعْدادِ: 4، 6، 8، 1٠، مِثالٌ علَى  

.        	 أَلْفٌ وخَمْسَةٌ وَثَلاثُونَ، مِثالٌ علَى كِتابَةِ العَدَدِ بِ�  

.        قْمُ وَفْقَ مَوقِعِهِ فِي العَدَدِ   ى القيمَةُ الَّتي يَأْخُذُها الرَّ 	  تُسَمَّ

رُ قيمَةَ العَدَدِ إلى قيمَةٍ جَديدَةٍ يَسْهُلُ التَّعامُلُ مَعَهَا.  نُغَيِّ        	  عِنْدَ  

.        ى   ريقَةُ المَأْلوفَةُ لكِِتَابَةِ الْعَدَدِ باِسْتعِْمالِ أَرْقامِهِ تُسَمَّ 	  الطَّ

.        	 تُقْرَأُ الإِشارَةُ (<) علَى النَّحْوِ الآتي:  

.        	 تُقْرَأُ الإِشارَةُ (=) علَى النَّحْوِ الآتي:  

 

اتار	المفردات 1	



	 	

١٧ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	:لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ
 تاأ ي	ا م م	  ل 	 	 قود ف الم	 د د الع	ما

:32 ،□ ،24 ، 2٠ ، 16 1	
34 	د  3٠ 	  28 	  26 	اأ

:15 ،□ ، ٩ ، 6 ، 3 	
14 	د  13 	  12 	  1٠ 	اأ

: ةالقيا�صي	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ
	 2 أُلوفٍ وَ 1 مِئاتٍ وَ 7 آحادٍ:

21٠7 	  2٠17 	اأ
217٠ 	د  2117 	

ةَ عَشَرَ: 	 ثَمانيةُ آلافٍ وسِتَّ
 8٠16 	  8٠٠6 	اأ
816٠ 	د  8٠6٠ 	

: ةليلي الت	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ
:568٠ 	

5٠٠٠ + 6٠٠ + 1 + 8 	  5٠٠٠ + 6٠٠ + 8٠ 	اأ
5٠٠٠ + 6٠٠ + 1٠ + 8 	د  5٠٠٠ + 6٠٠ + 8 	

:2٠٩1 	
2٩٠٠ + ٠٠٠ + 1 	  2٩٠ + ٠٠٠ + 1 	اأ

 2٩٠٠ + ٠٠٠ + 1٠ 	د  2٩٠ + ٠٠٠ + 1٠ 	
 ين تيال	 ين د د الع	 	٣	 م ق لرل	 ة يل  الم	 ة القيم	ما

:2٠387 	

3٠٠٠ 	د  3٠٠ 	  3٠ 	  3 	اأ
:43٠٠6 	

3٠٠٠٠ 	د  3٠٠٠ 	  3٠٠ 	  3٠ 	اأ

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

1	موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

١٨ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ر  الأ	اإل	 ر  صالأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

:35٠2 ، ٩٩7 ، 462٠ 	

٩٩7 ، 35٠2 ، 462٠ 	  462٠ ، 35٠2 ، ٩٩7 	اأ
35٠2 ، 462٩٩ ، ٠7 	د  ٩٩7 ، 462٠ ، 35٠2 	

:12٩5 ، 1٩23 ، 18٩2 1	

18٩2 ، 1٩23 ، 12٩5 	  12٩5 ، 18٩2 ، 1٩23 	اأ
1٩23 ، 18٩2 ، 12٩5 	د  1٩23 ، 12٩5 ، 18٩2 	

: ر  صالأ	اإل	 ر  الأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

:5477 ، 56٠٠ ، 5531 11	

5531 ، 56٠٠ ، 5477 	  5531 ، 5477 ، 56٠٠ 	اأ
56٠٠ ، 5531 ، 5477 	د  5477 ، 5531 ، 56٠٠ 	

:٩662 ، ٩456 ، ٩8٩3 1	

٩456 ، ٩662 ، ٩8٩3 	  ٩8٩3 ، ٩662 ، ٩456 	اأ
٩662 ، ٩8٩3 ، ٩456 	د  ٩456 ، ٩8٩3 ، ٩662 	

مَسافَةَ  اجَتَهُ  دَرَّ رائدٌِ  ورَكِبَ  ا،  كيلُومِتْرً  231 مَسافَةَ  اجَتَهُ  دَرَّ جَميلٌ  	1  رَكِبَ 
ا، علَى حينِ  اجَتَهُ مَسافَةَ 23٠ كيلُومِتْرً ا خليلٌ فَرَكِبَ دَرَّ ا، أمّ 213 كيلُومِترً
مَسافَةَ  اجَتَهُ  دَرَّ رَكِبَ  هُمْ  فَأَيُّ ا،  كيلُومِتْرً  132 مَسافَةَ  اجَتَهُ  دَرّ ماجِدٌ  رَكِبَ 

ا؟ مِئَتَينِ وثَلاثَةَ عَشَرَ كيلُومِتْرً

رائدٌِ 	د ماجِدٌ  	 جَميلٌ  	 خَليلٌ  	اأ

	 

1	 

11	 

1	 

1	 

 

ة تم  	 1	موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

١9 الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	:لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

 تاأ ي	ا م م	  ل 	 	 قود ف الم	 د د الع	ما
:42 ، □ ،3٠ ، 24 ، 18 1	

48 	د  36 	  34 	  32 	اأ
:2٠ ،□ ، 12 ، 8 ، 4 	

16 	د  15 	  14 	  13 	اأ

: ةالقيا�صي	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ
	 6 آلافٍ و 3 مِئاتٍ و 5 آحادٍ:

6٠35 	د  635٠ 	  63٠5 	  6635 	اأ
	 أَرْبَعَةُ آلافٍ وتسِْعَةَ عَشَرَ :

41٩1 	د  4٠1٩ 	  41٩٠ 	  4٠٠٩ 	اأ

: ةليلي الت	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ
:225٠ 	

2٠٠٠ + 2٠٠ + 1 + 5 	  2٠٠٠ + 2٠٠ + 5٠ 	اأ
2٠٠٠ + 2٠٠ + 1٠ + 8 	د  2٠٠٠ + 2٠٠ + 5 	

:4٠43 	

2٩٠٠ + ٠٠٠ + 1 	  4٠٠٠ + 4٠ + 3 	اأ
4٠٠٠ + 4٠٠ + 43 	د  4٠٠٠ + 4٠ + 3٠ 	

 ن ي تيال	 ين د د الع	 	٥	 م ق لرل	 ة يل   الم	 ة القيم	ما
:4٠532 	

5 	د  5٠ 	  5٠٠ 	  5٠٠٠ 	اأ
:85421 	

5٠ 	د  5٠٠ 	  5٠٠٠ 	  5٠٠٠٠ 	اأ

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

اأ		موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢٠ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ر  الأ	اإل	 ر  صالأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

:217٠ ، 668 ، 8٩3٠ 	

217٠ ، 8٩3٠ ، 668 	  8٩3٠ ، 217٠ ، 668 	اأ
8٩3٠ ، 668 ، 217٠ 	د  668 ، 217٠ ، 8٩3٠ 	

:1٠56 ، 1511 ، 1151 1	
1151 ، 1٠56 ، 1511 	  1٠56 ، 1151 ، 1511 	اأ
1151 ، 1511 ، 1٠56 	د  1511 ، 1151 ، 1٠56 	

: ر  صالأ	اإل	 ر  الأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ
:2867 ، 28٠3 ، 2834 11	

2834 ، 28٠3 ، 2867 	  28٠3 ، 2834 ، 2867 	اأ
2867 ، 28٠3 ، 2834 	د  28٠3 ، 2867 ، 2834 	

:173٠ ، 1235 ، 1463 1	
173٠ ، 1235 ، 1467 	  173٠ ، 1463 ، 1235 	اأ
1235 ، 1463 ، 173٠ 	د  1463 ، 1235 ، 173٠ 	

علَى  وسُلْطانُ  نُقْطَةٍ،   7٠2 علَى  وَحَمَدٌ   ، نُقْطَةً  72٠ علَى  خالدٌِ  	1  حَصَلَ 
؟ هُمْ حَصَلَ علَى سَبْعِ مِئَةٍ وَعِشْرينَ نُقْطَةً ، فَأَيُّ 72 نُقْطَةً

خالدٌِ 	 حَمَدٌ  	اأ
لا أَحَدَ 	د سُلْطانُ  	

اجَتَهُ  دَرَّ فَرَكِبَ  حَسَنٌ  ا  أمّ كيلُومِتْرات،   1٠3 مَسافَةَ  اجَتَهُ  دَرَّ صالحٌِ  	1  رَكِبَ 
ا،  اجَتَهُ مَسافَةَ 13 كيلُومِتْرً ا، علَى حينِ رَكِبَ عَبْدُ اللهِ دَرَّ مَسافَةَ 113 كيلُومِتْرً

اجَتَهُ مَسافَةَ مِئَةٍ وثَلاثَةِ كيلُومِتْراتٍ؟ هُمْ رَكِبَ دَرَّ فَأَيُّ
حَسَنٌ 	 صالحٌِ  	اأ

لا أَحَدَ 	د عَبْدُ اللهِ  	

	 

1	 

11	 

1	 

1	 

1	 

 

ة تم  	 اأ		موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢١ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

 تاأ ي	ا م م	  ل 	 	 قود ف الم	 د د الع	ما

21 ،□ ،15 ، 12 ، ٩ 1	

24 ، □ ،16 ، 12 ، 8 	

: ةالقيا�صي	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ

	 3 آلافٍ وَ 2 مِئاتٍ وَ 4 عَشَراتٍ

ةِ آلافٍ وثَمانيَةٌ 	 سِتَّ

: ةظي فالل	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ

35٠6 	

14٠75 	

: ةليلي الت	 ة ي ال�ص 	 ن ي ي تال	 ن ي د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ

727٩ 	

2٠٩1 	

 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 ل 	 	٥	 م ق لرل	 ة لي   الم	 ة القيم	ما
15348 	

5٠731 1	

41567 11	

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

 

		موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢٢ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

قْمُ المَكْتوبُ فِي مَنْزِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ فِي العَدَدِ 2٩451؟ 	1 ما الرَّ

قْمُ المَكْتوبُ فِي مَنْزِلَةِ آحادِ الُألوفِ فِي العَدَدِ 2٩٠٠7؟ 	1 ما الرَّ

: ر  الأ	اإل	 ر  صالأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

5٠٠٩ ، 8٩6 ، 7241 1	

635 ، 831 ، 436 1	

: ر  صالأ	اإل	 ر  الأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

1521 ، 527 ، 572 1	

6215 ، 6٠38 ، 6٩21 1	

: ن ي ت تيال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ

هُمْ حَصَلَ  . أَيُّ ، وعَليٌّ 41 نُقْطَةً 	1   أَحْرَزَ جاسِمٌ 41٠ نقِاطٍ، وسَعيدٌ 4٠1 نُقْطَةً
علَى أَرْبَعِ مِئَةٍ وعَشْرِ نقِاطٍ؟

	1  حَصَلَ عادِلٌ علَى ٩٠ دَرَجَةً فِي اخْتبِارٍ ما، علَى حينِ كانَتْ دَرَجَةُ أَحْمَدَ 
هذَا  فِي  أَحْمَدَ  دَرَجَةُ  كانَتْ  فَكَمْ  دَرَجاتٍ،   1٠ بمِِقْدارِ  ذَلكَِ  مِنْ  أَصْغَرَ 

الاخْتبِارِ؟

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

 

ة تم  	 		موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢٣ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

: ن ي تيال	 ين  م ال	 	 ود ق ف الم	 د د الع	  ت اأ

63 ،    ، 45 ، 36 ، 27 1	

48 ،    ، 32 ، 24 ، 16 	

: ةالقيا�صي	 ة ي ال�ص 	 ن ي تيال	 ين د د الع	 ن م	 لا 	  ت اأ

	 8 آلافٍ و٩َ مِئاتٍ و2َ عَشَراتٍ

	 تسِْعَةِ آلافٍ وَسَبْعَةٌ

: ةليلي  الت	 ة ي ال�ص 	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ت اأ

7٠8٩ 	

8٩٩83 	

62555 	

	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	  ل 	 	٥	 م ق لرل	 ة لي   الم	 ة القيم	ما

 52674 	

84235 	

2563٠ 1	

	11 ما رَقْمُ مَنْزِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ فِي العَدَدِ 8٩674؟

1	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 

11	 

 

	موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢٤ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	1 ما رَقْمُ مَنْزلَةِ آحادِ الُألوفِ فِي العَدَدِ 43672؟

: ر الأ	اإل	 ر  صالأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

3115 ، 3٠٠7 ،311٩ 1	

5677 ، 5776 ،5676 1	

: ر  صالأ	اإل	 ر الأ	 ن م	 ة تيال	 داد الأ	  ت راأ

٩45٩ ، ٩4٩5 ، ٩455 1	

2228 ، 2882 ، 2282 1	

: ة ي تال	 ل صائ� الم	 ل حاأ

لَ غَالبٌِ  ، وَسَجَّ لَ عَبْدُ اللهِ 113 نُقْطَةً ةِ سَجَّ لَّ 	1   فِي أَحَدِ مَواسِمِ كُرَةِ السَّ
؟ لَ مِئَةً وثَلاثَ عَشْرَةَ نُقطَةً هُمْ سَجَّ ، فَأَيُّ لَ أَمينٌ 13 نُقْطَةً 1٠3 نقِاطٍ، وَسَجَّ

، بَينَمَا حَصَلَ نزَِارُ علَى دَرَجَةٍ  	1  حَصَلَ أَنْورُ فِي أَحَدِ الاخْتبِاراتِ علَى ٩٠ دَرَجَةً
أَقَلَّ مِنْهُ بِ� 3٠ دَرَجَةً فِي الاخْتبَِارِ نَفْسِهِ. مَا دَرَجَةُ نزَِارَ فِي هَذَا الاخْتبِارِ؟

تيِ  الَّ الكُرَاتِ  عَدَدُ  ما   . صَغيرَةً ةً  زُجاجيَّ لَعِبٍ  كُرَةَ   12٩ فَوْزِي   ￯1  اشْتَر	
بًا إلى أَقْرَبِ عَشَرَةٍ؟ اشْتَرَاهَا فَوْزِي مُقَرَّ

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

 

ة تم  	 	موال	الف�صل:	ارتا 1	



	 	

٢٥ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

ا). ي رور ص	 ل	 ان	ااإ	 ةل ص� ف  م	 ة ق ر و	 ل م ع ت ص�اأ)	. ل ال	 وات  	  ص وواأ	 ت اأ ي	ا م م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل اأح
ةٍ.  	1 أَشْرَحُ مَعْنى النَّمَطِ وأُعْطِي 3 أَمْثلَِةٍ علَى أَنْماطٍ عَدَديَّ

أ)   
ب)   
ج�)   

خُطْوَةٍ.  كُلَّ  وأَشْرَحُ  الآتيَةِ،  المَسْأَلَةِ  لحَِلِّ  الَأرْبَعَ  الخُطواتِ  	  أَسْتَعْمِلُ 

الثّاني وط��ولُ  ا،  سَنْتمِتْرً  5٠ أَحَدِهِما  طولُ  وِشَاحانِ  عِيسَى   ￯لَد
الوِشاحِ  طولِ  علَى  الثّاني  الوِشاحِ  طولُ  يَزيدُ  ا  سَنْتمِِتْرً كَمْ  ا،  سَنْتمِِتْرً  8٠  

لِ؟ الَأوَّ
������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������

ةَ لكُِلِّ رَقْمٍ مِنْ أَرْقامِ العَدَدِ 4572 دُ القيمَةَ المَنْزِليَّ 	 أُحَدِّ
�������������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������������

أُكْمِلُ  ثُمَّ  للِْعَدَدِ،  ةِ  فْظيّ واللَّ ةِ  والتَّحْليليَّ ةِ  القياسيَّ يَغِ  الصّ بَيْنَ  الفَرْقَ  حُ  	  أُوَضِّ

الجَدْوَلَ أَدْناهُ، أَكْتُبُ العَدَدَ 5682 بثَِلاثِ طَرائقَِ مُخْتَلِفَةٍ:

ةُ يغَةُ القياسيَّ الصّ

ةُ  يغَةُ التَّحْليليَّ الصّ

ةُ  فْظيَّ يغَةُ اللَّ الصّ

	

1	 

	 

	 

	 

 

لة والم	اتاالإ	و	الف�صل	ارتا 1	



	 	

٢٦ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

اري ت ا	 ا م

قْطَةُ ب علَى خَطِّ الَأعْدادِ؟ لُهُ النُّ ما العَدَدُ الَّذي تُمَثِّ

45

ب

556٠657٠75

7٠ 	د  5٠ 	  55 	  45 	اأ
	: لو  الم

قْطَةُ ب علَى خَطِّ الَأعْدادِ. لُهُ النُّ أَنْ أَجِدَ العَدَدَ الَّذِي تُمَثِّ

: ل ال

مَطَ  قْطَةَ ب علَى خَطِّ الَأعْدادِ، وأُلاحِظُ أَنَّ النُقْطَةَ ب واقِعَةٌ بَيْنَ العَدَدَينِ 45 وَ 55، أُلاحِظُ أَنَّ النَّ دُ النُّ أُحَدِّ
لُهُ النُقْطَةُ ب. هوَ العَدَّ خَمْساتٍ، فَأُضيفُ 5 إلى 45 لمَِعْرِفَةِ العَدَدِ الَّذي تُمَثِّ

5٠ = 45 + 5

إذَِنِ النُقْطَةُ ب تُمَثِّلُ العَدَدَ 5٠

حيحَةُ هيَ الّتي رَمْزُها ج�. فَتَكونُ الإِجابَةُ الصَّ

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

نَةِ علَى خَطِّ الَأعْدادِ أَدْناهُ تُمَثِّلُ العَدَدَ 315؟ 	1 أَيُّ النِّقاطِ المُبيَّ

3٠٠31٠32٠

كل من

34٠35٠
ك 	د ل  	 م  	 ن  	اأ

1	 

 

مالترا	ارتال 1	



	 	

٢٧ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

ةُ للِْعَدَدِ 462؟ يغَةُ التَّحْليليَّ 	 ما الصّ

4٠٠+ 6٠ + 2 	  2٠٠ + 6٠ + 4 	اأ
4 + 6 + 2 	د  4 + 6٠ + 2 	

	 ما رَقْمُ مَنْزِلَةِ المِئاتِ فِي العَدَدِ 3518؟

8 	د  5 	  3 	  1 	اأ

ةِ: يغَةِ القياسيَّ ةَ آلافٍ وَتسِْعَةً وَأَرْبَعينَ) باِلصّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ (سِتَّ

6٩٠4 	د  64٠٩ 	  6٠4٩ 	  614٠ 	اأ

ا يَأْتيِ يُساوِي 352؟ . أيٌّ مِمّ ر حَسَنٌ 352 ريالاً 	 وفّ

3٠٠ + 2٠ + 5 	   3 + 5 + 2 	اأ
3٠٠ + 5٠ + 2 	د  3٠ + 5٠ + 2 	

بَةٌ مِنَ الَأكْبَرِ إلى الَأصْغَرِ؟ 	 أَيُّ مَجْموعاتِ الَأعْدادِ الآتيَةِ مُرَتَّ

34٩ ، 352 ، 673 	  346 ، 642 ، 345 	اأ
4٩1 ،3٠1 ،358 	د  3٩٩ ،387 ،378 	

بُ العَدَدَ 5421 إلى أَقْرَبِ أَلْفٍ: 	 أُقَرِّ

52٠٠ 	د  54٠٠ 	  5٠٠٠ 	  4٠٠٠ 	اأ

قْمِ 5 فِي العَدَدِ 65٩3؟ 	 ما مَنْزِلَةُ الرَّ

الُألوفُ 	د المئاتُ  	 العَشَراتُ  	 الآحادُ  	اأ

ةِ: يغَةِ القياسِيَّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ (أَلفَينِ وَمِئَةً وَخَمْسَةً وَسِتّينَ) باِلصّ

2516 	د  2651 	  2561 	  2165 	اأ

قْمِ 3 فِي العَدَدِ 4231؟ ةُ للِرَّ 	1 ما القيمَةُ المَنْزليَّ
3٠٠٠ 	د  3٠٠ 	  3٠ 	  3 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

1	 
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٢٨ الف�صل	1:	القيمة المنزليةال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

:لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

36 ،   	11 أَكْتُبُ العَدَدَ المَفْقودَ فِي النَّمَطِ: 12، 18، 24، 

بُ العَدَدَ 5312 إلى أَقْرَبِ مِئَةٍ. 	1 أُقَرِّ

بُ العَدَدَ 8٩82 إلى أَقْرَبِ أَلْفٍ.  	1 أُقَرِّ

	1 ما رَقْمُ مَنْزِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ فِي العَدَدِ 3457٩؟

ةِ. يغَةِ التَّحْليليَّ 	1  يوجَدُ فِي بُسْتانٍ 378 شَجَرَةَ نَخيلٍ. أَكْتُبُ العَدَدَ 378 باِلصّ

ةُ للِعَدَدِ 6 آحادٍ و7َ عَشَراتٍ و5َ أُلوفٍ؟ يغَةُ القياسيَّ 	1 ما الصّ

ةِ. فْظيَّ يغَةِ اللَّ 	1 أَكْتُبُ العَدَدَ 3271 باِلصّ

:○	 	(	=		>		<	)	 ة  ا�ص الم	  صارالإ	  ص و 	 ين د د الع	 ين 	 ن قاراأ

483 ○ 438  1	

5٩8 ○ 58٩  1	

27٩ ○ 2٩٩  	

1342 ○ 1234  1	

11	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

1	 

	 

1	 
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٢٩ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

ءِ الفصلِ الثانيِ قبلَ بَدْ  

أَقْرَأُ كُلٍّ جُمْلَةٍ.• 

ا (م) علَى مَضْمونهِا أَمْ غَيْرَ موافِقٍ (غ). •  رُ إذِا كُنْتُ موافِقً أُقَرِّ

دٍ مِنْ موافَقَتي أَكْتُبُ (غ م).•  لِ، وإذِا كُنْتُ غَيْرَ مُتَأَكِّ أَكْتُبُ (م) أَوْ(غ) في العَمودِ الَأوَّ

	وملةال2ال	وال

ةِ الجَمْعِ علَى أَنَّ ناتجَِ جَمْعِ  ةُ العُنْصُرِ المُحايدِ لعَِمَلِيَّ يَّ 	  تَنُصُّ خاصّ

فْرِ يُساوِي ذَلكَِ العَدَدَ. أَيِّ عَدَدٍ إلى الصِّ

رُ ناتجُِ الجَمْعِ بتَِغَييرِ التّرتيبِ الَّذِي تُجْمَعُ فيهِ الَأعْدادُ. 	2 يَتَغَيَّ

	  ناتجُِ جَمْعِ المِقْدارَينِ (2 + 2) + 3 وَ 2 + (2 + 3) هوَ نَفْسُهُ.

	 التّقْديرُ غَيرُ مُفيدٍ علَى الإِطْلاقِ.

ذانِ يَصْعُبُ التّعامُلُ مَعَهُما  	  العَدَدانِ المُتَناغِمانِ هُما العَدَدانِ اللَّ

ا. ذِهْنيًّ

نُ إعِادَةُ التّجْميعِ، عِنْدَما يَكونُ ناتجُِ الجَمْعِ في أَحَدِ الَأعْمِدَةِ  	  يَتَعَيَّ

أَكْبَرَ مِنْ ٩

ةِ ناتجِِ الجَمْعِ. قِ مِنْ مَعْقُوليَّ قْديرُ طَريقَةً مُناسِبَةً للِتَحَقُّ 	 يُعَدُّ التَّ

بعدَ إكمالِ الفصلِ الثانيِ  

ةً أُخْر￯، وَأَملأُ العَمودَ الَأخيرَ بكِِتابَةِ (م) أَوْ (غ).•  أَقْرَأُ كُلٍّ جُمْلَةٍ أَعْلاهُ مَرَّ

لِ؟•  ا هوَ في العَمودِ الَأوَّ رَ رأْيي حَوْلَ الجُمَلِ السابقَِةِ عَمَّ هَلْ تَغَيَّ

ا ذَلكَِ باِلَأمْثلَِةِ إنِْ أَمْكَنَ.•  ةٍ سَبَبَ عَدَمِ موافَقَتيِ علَى بَعْضِ الجُمَلِ، داعِمً أَشْرَحُ فِي وَرَقَةٍ إضِافِيَّ

 

 التوق	مو 2	
مال	:اال	الف�صل



	 	

30 الف�صل 2: الجمعال�صف: الثالث الابتدائي

   التاريخ: 	 الا�سم: 	

 ملاحظاتم�ستوى �إتقان التعلمهدف الدر�سالدر�س

ميغ.م 

اسْتعِْمالُ خَصائصِِ الجَمْعِ لجَِمْعِ الَأعْدادِ.2 – 1 

قْريبِ وَالَأعْدادِ 2 – 2  تَقْديرُ نَواتجِِ الجَمْعِ باِسْتعِْمالِ التَّ
المُتَناغِمَةِ.

قيقُ هوَ المَطْلوبُ في المَسْأَلَةِ أَمِ 2 – 3  تَحْديدُ هَلِ الجَوابُ الدَّ
. الجَوابُ التَّقْديريُّ

 4 – 2
نٌ مِنْ  إعِادَةُ تَجْميعِ الآحادِ لجَِمْعِ عَدَدَينِ كُلٍّ مِنْهُما مُكَوَّ

رَقْمَينِ.

اسْتعِْمالُ الخُطواتِ الَأرْبَعَ لحَِلِّ المَسْأَلَةِ.2 – 5 

نَةٍ مِنْ ثَلاثَةِ أَرْقامٍ، وَاسْتعِْمالُ التَّقْديرِ 2 - 6 جَمْعُ أَعْدادٍ مُكَوَّ

ةِ الجَوابِ. دِ مِنْ مَعْقوليَّ أَكُّ للِتَّ

م = متقن 	 	 ي = يتقدم	 	 	 غ .م = غير متقن	

ملاحظات �إلى �أولياء الأمور:
�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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3١ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص� الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ
: ة تيال	 ل م ال	 ل م اأ

بهِ  تُجْمَعُ  الَّذِي  التَرْتيبَ  أَنَّ  تَعْني  الَّتي  الجَمْعِ  ةِ  لعَِمَليَّ ةِ  يَّ الخاصِّ اسمُ  	  ما 

رُ ناتجَِ الجَمْع؟ِ الَأعْدادُ لا يُغَيِّ
	2 ماذا تَعْني إعِادَةُ تَسْميَةِ العَدَدِ باِسْتعِْمالِ القيمَةِ المَنْزِليَّةِ؟

قيقَةِ؟ 	  ماذا يَعْني إيِجادُ إجِابَةٍ قَريبَةٍ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ

:تاأ ي	ا م م	 ل 	  م 	  ات	 د اأ
2 + 6  	
٨ + 3  	
٧ + 4  	
5 + 3  	
6 + ٩  	

:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ة ي تال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ
42 	

١٨ 	
46 	
٧٩ 2	

: ن ي يت تال	 تينل اأ ص� الم	 ل حاأ
يْمونِ وَ ١٩ قارورَةَ ماءٍ. ما عَدَدُ القَواريرِ  	  باعَ خَليلٌ 24 قارورَةً مِنْ شَرابِ اللّ

الّتي باعَها خَليلٌ جَمِيعِهَا؟

سَوسَنَةً   23 وَ  ةً  جوريَّ وَرْدَةً   54 الَأحَدِ  يَومَ  الَأزْه��ارِ  بائعِي  أَحَدُ  	  باعَ 
ا أَكْثَرَ أَمْ  ، فَهَلْ باعَ يَومَ الَأحَدِ أَزْهارً بْتِ ٨٠ زَهْرَةً وَ 6 زَنْبقاتٍ، وباعَ يومَ السَّ

بْتِ؟ ا باعَهُ يَومَ السَّ أَقَلَّ مِمَّ

22	 

2	 
2	 

2	 
2	 
2	 
2	 
2	 

	 
	 
2	 
	 

	 

	 
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3٢ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص� الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

:ة د	الاصي ا	ياأت	واأحد 	مم ل		مال	ات	داأ

= 6 + (3 + 2) 	       = 3 + 2 2	       = ٠ + 4 	

= (6 + 3) + 2  = 2 + 3  

:تياأ	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د  اأ	 م 	ل	 ماأ	 مي الت	  اداإ	اإل	 تا حاأ	   	ااإ	ا م	 د د حاأ

= 6 + 43  	

= ٧ + ١٩2  	

: ن ي ت تيال	 ن ي ت لاأ ص� الم	 ن م	 لا 	 ل حاأ	 م 	 ديري ق الت	 وا ال	 ماأ	 لو  الم	 هو	 قي الد	 وا ال	 ل ه	 د د حاأ
	   تُريدُ عائشَِةُ شِراءَ الَأشْياءِ المَذْكورَةِ في الجَدْوَلِ إذَِا كَانَ مَعَهَا 5 ريالاتٍ، 

حْ إجِابَتَكَ. فَهَلْ لَدَيْهَا الَمالُ الكَافِي لشِِراءِ هَذِهِ الَأشياءِ جَمِيعِها؟ وَضِّ

١ ريال بَسْكويتٌ
١ ريال مَوزةٌ
2 ريال عَصيرُ فاكِهَةٍ

يَومَ  ةً  مَجَلَّ و١2َ  الثُّلاثاءِ،  يَومَ  البَريدِ  في  ةً  مَجَلَّ  3٧ يَصِلَها  أَنْ  خَولَةُ  رُ  	  تقدّ

ا تَقْريبًا؟ رُ أَنْ يَصِلَها في اليَومَينِ مَعً ةً تقدّ الَأرْبعِاءِ، كَمْ مَجَلَّ

: دير ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 واال	 ةقولي ع م	 ن م	 د اأ ت اأ و	  م ال	  ات	 د اأ

= 54 + 5٩2 	

= 4١٠ + ٩٩6 	

= 6٠٩ + 32٩ 	

	 

2	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

لالق	الف�صل	ارتا 2	



	 	

33 الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص� الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

: ةي صاال	 د د حاأ و	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ
= ٠ + 5٩ 	

 = 6 + 5  2	

= 5 + 6
 = (٨ + 6) + 6  	

= ٨ + (6 + 6)

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 ر د قاأ
4٨ + ٧2 	

55 + 26 	

6١٩ + ١ 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 ر د قاأ
6١ + ٨2 	

5٨ + 56 	

: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
انٍ. اقٍ وَ 5 أَشْجارِ رُمّ احٍ وَ 3 أَشْجارِ دُرّ 	   يوجَدُ في حَديقَةٍ 6 أَشْجارِ تُفّ

كَمْ شَجَرَةً يُوْجَدُ في الحَديقَةِ مِنَ الَأصْنافِ الثَّلاثَةِ؟

عُمَرُ   ￯وَاشْتَر ا،  مُخْتَلِفً ا  قَلَمً  36 فيها  تَلْوينٍ  أَقْلامِ  عُلْبَةَ  مَحْمودٌ   ￯اشْتَر   	
لْوينِ الّتي يَمْلِكُها  ا. ما عَدَدُ أَقْلامِ التَّ ا مُخْتَلِفً عُلْبَةَ أَقْلامِ تَلْوينٍ فيها 2٧ قَلَمً

ا؟ الاثْنانِ مَعً

، فَكَمْ ريالاً دَفَعَ  ، وَكِتابًا بِ� ١٧ ريالاً 	   اشْتَر￯ طَلالٌ آلَةً حاسِبَةً بِ� 3٩ ريالاً
طَلالٌ لشِِراءِ الآلَةِ الحاسِبَةِ وَالكِتابِ؟
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3٤ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص� الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

: وا ال	 ةقولي ع م	 ن م	 د اأ ت اأ و	  م ال	  ات	 د اأ
= 3 + 4٨ 	

= 2١٩ + ٠ 2	

= 55 + 35 	

= 4 + 6٨ 	

= 5٨ + 22 	

= ١ + ١٩6 	

	 د د ح اأ و	 ة تيال	 ل صائ� الم	 ن م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل ل	 قي الد	 واال	 واأ	 دير ق الت	 و اأ	   رالأ	 وات ال	 ل م ع ت ص�اأ
لا. م ع ت ص�اأ	تال	 ة  ال

ياضيّاتِ ١٩ طالبًِا،  طْرَنْجِ ١5 طالبًِا، وفي نادي الرّ 	  اشْتَرَكَ في نادِي الشِّ

بِ المُشارِكينَ في النّوادي  لاَّ سْمِ 22 طالبًِا، ما عَدَدُ الطُّ وفي نادي الرَّ
الثّلاثَةِ تَقْريبًا؟

	  إذِا كانَ ثَمَنُ عُلْبَةِ البَسْكَويتِ 3 ريالاتٍ، وَثَمَنُ عُلْبَةِ العَصيرِ ريالانِ، 

وَاشْتَرَتْ سَلْو￯ عُلْبَتَيْ بَسْكَويتٍ وَعُلْبَتَيْ عَصيرٍ، فَكَمْ ريالاً ثَمَنُ العُلَبِ 
الَأرْبَعِ؟

�لَةِ، ا كُرَةَ السَّ �فِّ الثّالثِِ كُرَةَ القَ�دَمِ، وَ 46 طالبًِ �لُ 52 طالبًِ�ا مِنَ الصَّ 	  يُفَضِّ

عْبَتينِ؟ لونَ هاتَينِ اللُّ بِ الّذينَ يُفَضِّ لاَّ يُّ للطُّ دَدُ الكُلٍّ ما العَّ

. كَمْ ريالاً مَعَهُما تَقْريبًا؟ ، وَمَعَ شَريفٍ 53 ريالاً 	   مَعَ خَليل 6٨ ريالاً

	   يَزيدُ عُمْرُ لَيْلَى 4 سَنَواتٍ علَى عُمْرِ أَخِيهَا سَعيدٍ، وَيَنْقُصُ عُمْرُها 
ةَ، إذِا كانَ عُمْرُ سَعيدٍ 5 سَنَواتٍ، فَكَمْ  5 سَنَواتٍ عَنْ عُمْرِ أُخْتهِا فَوزيَّ

عُمْرُ كُلٍّ مِنْ لَيْلَى وَفَوزيَّةَ؟
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3٥ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص� الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

: وا ال	 ةقولي ع م	 ن م	 د  اأ ت أ ل	 دير ق الت	 ل م ع ت ص�اأ	 م 	  م ال	  ات	 د اأ

= 2٨6 + 425 	

= ١٧ + 53 2	

= ٧٨ + ١٩ 	

= ٨١5 + ١٠5 	

= ٧ + ١٩٠24 	

= ٧ + ١٧4 	

:تاأ ي	ا م م	 ل 		□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ
2٠6 = ١25 + □  	

١5٠ = □ + 46 	

□ = 432 + 2٨ 	

4١٠ + □ = ٩٠2 	

	: وا ال	 ةيول ق ع م	 ن م	 د  اأ ت أ ل	 دير ق الت	 ل م ع ت ص�اأ	 م 	 ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
ثَمَنُها  جَديدَةً  وَطاوِلَةً   ، ثَمَنُها 4٨5 ريالاً للِْكُتُبِ  خِزانَةً  مَنْزِلٍ  ةُ  ربَّ 	  اشْتَرَتْ 

ةُ لذَِلكَِ؟ يَّ فَةُ الكُلٍّ كُلٍّ ، فَما التَّ 23٩ ريالاً
ا عَنِ المَدْرَسَةِ. ما المَسافَةُ الّتي يَمْشيهَا سالمٌِ عِنْدَ  	2  يَبْعُدُ بَيتُ سالمٍِ 36٧ مِتْرً

ذَهابهِِ مِنَ البَيتِ إلى المَدْرَسَةِ وَعودَتهِِ مِنْها إلى البَيتِ كُلٍّ يَوم؟ٍ
شَجَرَةً في  كَمْ  انٍ.  رُمَّ شَجَرَةَ  وَ ٩٨  نَخيلٍ،  شَجَرَةَ  مَزْرَعَةٍ ١6٧  	  يوجَدُ في 

المَزْرَعَةِ؟
، للِْمُشارَكَةِ  ا ثَمَنُهُ 23٩ ريالاً ، وَسَريرً 	   اشْتَر￯ سُعودٌ خَيمَةً ثَمَنُها 5٨4 ريالاً

فَهُ ذَلكَِ؟ . كَمْ ريالاً كُلٍّ مٍ كَشْفيٍّ في مُخَيَّ
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3٦ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	:لل	 س� ص� الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ
: ين ت تيال	 ين تلاأ ص� الم	 ل حاأ	 م 	 قي الد	 وا ال	 ماأ	 لو  الم	هو	 ديري ق الت	 وا ال	 ل ه	 د د حاأ

ارَةً يَوْمَ  يّاراتِ، وَ 2١ سَيّ ةِ غَسيلِ السَّ بْتِ في مَحَطَّ ارَةً يَومَ السَّ 	  غُسِلَتْ ١5 سَيَّ

ا تَقْريبًا؟ ارَةً غُسِلَتْ في اليَومينِ مَعً الَأحَدِ، كَمْ سَيّ
قيقُ؛ 25 الجَوابُ الدَّ 	 ا  ؛ 3٠ تَقْريبً الجَوابُ التَّقْديريُّ 	اأ
قيقُ؛ 45 الجَوابُ الدَّ 	د ا  ؛ 4٠ تَقْريبً الجَوابُ التَّقْديريُّ 	

مَدْرَسَةِ  المُعْتَصِمِ 45 طالبًِا، وَفي  مَدْرَسَةِ  الثّالثِِ في  فِّ  بِ الصَّ 	2  عَدَدُ طُلاَّ

ا؟ فِّ الثّالثِِ في المَدْرَسَتَينِ مَعً بِ الصَّ الفاروقِ 34 طالبًِا. فَما عَدَدُ طُلاَّ
قيقُ؛ ٧٩ الجَوابُ الدَّ 	 ا  ؛ ٧5 تَقْريبً الجَوابُ التَّقْديريُّ 	اأ

؛ ٨٠ تَقْريبًا الجَوابُ التَّقْديريُّ 	د قيقُ؛ ٩٠  الجَوابُ الدَّ 	

: لل	 س� ص� الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ
ا: تل م ع ت ا�ص	تال	 ة ي صاال	 د د ح اأ و	  م ال	  ات	 د اأ

= ١ + ٠6 	

 = 5 + ( 5 + ٩)  	

= (5 + 5) + ٩
 = 3 + ٨  	

= ٨ + 3

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 ر د اأق
= 2٧٩ + ٠ 	

= 25 + ١6 	

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 ر د اأق
= 23 + ٧5 	

= 36 + 4٩ 	
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3٧ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ا د اأ	 ل ي  ت ص� الم	 ن م	 ة  ا�ص الم	  د ر ف الم	 ما ع ت ا�ص 	 ة تيال	 ل م ال	 ل م اأ

الَأعْدادُ المُتَناغِمةُ ةِ الجَمْعِ ةُ التَّجْميعِ لعَِمليَّ يَّ خاصِّ

رُ أُقَدِّ ةِ الجَمْعِ ةُ الإِبْدالِ لعَِمليَّ يَّ خاصِّ

إعِادَةِ التّجْميعِ ناتجَِ الجَمْعِ

ةِ الجَمْعِ ةُ العُنْصُرِ المُحايدِ لعَِمَليَّ يَّ خاصِّ

رُ ناتجَِ الجَمْعِ. ريقَةَ الّتي تُجْمَعُ بهِا الَأعْدادُ لا تُغَيِّ  تَعْني أَنَّ الطّ         	

قيقِ. ا مِنَ الجَوابِ الدَّ ، فَإنَِّني أَجِدُ جَوابًا قَريبً        	2 عِنْدَما 

رُ ناتجَِ الجَمْعِ. رْتيبَ الَّذِي تُجْمَعُ بهِِ الَأعْدادُ لا يُغَيِّ  تَعْني أَنَّ التَّ         	

فْرِ يُساوِي ذلكَِ العَدَدَ.  تَعْني أَنَّ ناتجَِ جَمْعِ أَيِّ عَدَدٍ إلى الصِّ         	

.        ا إلى آخَرَ، فإنَِّني أَجِدُ  	 عِنْدَما أُضيفُ عَدَدً

ا.  هيَ الَأعْدادُ الَّتي يَسْهُلُ جَمْعُها ذِهْنيًّ         	

ةِ.  أُعيدُ تَسْمِيَةَ العَدَدِ باِسْتعِْمالِ القيمَةِ المَنْزِليَّ        	 عِنْدَ  

 

اتار	المفردات 2	



	 	

3٨ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	:لل	 س� ص� الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ
: ةي صا ال	 د د حاأ و	تياأ	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ

:١25 + ٠ 	

١3٠؛ الإِبْدالُ 	 ١25؛ التَّجْميعُ  	اأ
١35؛ العُنْصُرُ المُحايدُِ 	د ١25؛ العُنْصُرُ المُحايدُِ  	

:(٩ + 4) + 6 2	

١٩؛ التَّجْميعُ 	 34؛ التَّجْميعُ  	اأ
١٩؛ الإِبْدالُ 	د 2٩؛ الإِبْدالُ  	

:تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ	 م 	ل	 ماأ	 مي الت	  اداإ	 ن ي ع ت ي	 ل ه	 د د حاأ
:6 + 34 	

نَعَمْ؛ 3٩ 	د نَعَمْ؛ 4٠  	 لا؛ 5٠  	 لا؛ 4٠  	اأ
:٨٨ + ١١ 	

لا؛ ١٨١ 	د نَعَمْ؛ ١٠٠  	 لا؛ ٩٩  	 نَعَمْ؛ ٩٩  	اأ
:تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  م ال	  ات	 د اأ

:2٧ + 5٧ 	

٧4 	د  ٨٠ 	  ٨4 	  ٩٠ 	اأ
:25 + 46 	

٧2 	د  ٧١ 	  66 	  6١ 	اأ
خَرَ  دٌ ١3٩ريالاً في رَجَبٍ، وَ ١55ريالاً في شَعْبانَ، كَمْ ريالاً ادَّ خَرَ مُحَمَّ 	  ادّ

هْرَينِ؟ في الشّ
2٨3 ريالاً 	د 2٨4 ريالاً  	 2٩4 ريالاً  	 3٩4 ريالاً  	اأ

:□		ا�صالم	مقالر	تاأ
43 =□ 5 + ١٨ 	

4 	د  3 	  2 	  ١ 	اأ

	 

2	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
	 	 
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3٩ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ن ي ت تيال	 ن ي ت لاأ ص� الم	 ل حاأ	 م 	 قي الد	 وا ال	 ماأ	 لو  الم	 هو	 ي دير ق الت	 وا ال	 ل ه	 د د حاأ
حينِ  علَى   ، دَقيقَةً  ١5 في  رياضيّاتٍ  مَسْأَلَةَ   22 يَحُلَّ  أَنْ  سَميرٌ  	  يَسْتَطيعُ 

. كَمْ مَسْأَلَةً يَسْتَطيعُ أَنْ يَحُلَّ  26 مَسْأَلَةً في ١5 دَقيقَةً يَسْتَطيعُ عَليٌّ أَنْ يَحُلَّ
ا في ١5 دَقيقَةً تَقْريبًا؟ الاثْنانِ مَعً

؛6٠ مَسْأَلَةً الجَوابُ التَّقْديريُّ 	 ؛5٠ مَسْأَلَةً  الجَوابُ التَّقْديريُّ 	اأ
قيقُ؛ 65 مَسْأَلَةً الجَوابُ الدَّ 	د قيقُ؛ 4٨ مَسْأَلَةً  الجَوابُ الدَّ 	
. كَمْ ريالاً  ، علَى حينِ أَخَذَ أَمْجَدُ 3٩ ريالاً 	  أَخَذَ مَحمودٌ مِنْ والدِِهِ 5٧ ريالاً

مَعَهُما؟
قيقُ؛ ٩6 ريالاً الجَوابُ الدَّ 	 ؛ ١٠٠ري�الٍ  الجَوابُ التَّقْديريُّ 	اأ

؛ ٨٠ ريالاً الجَوابُ التَّقْديريُّ 	د قيقُ؛ ٨6 ريالاً  الجَوابُ الدَّ 	
:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	  م ال	  ات	 ر د قاأ

:٧٧ + ١١ 	
١٠٠ 	د  ٩٠ 	  ٨٨ 	  ٧5 	اأ

: ة  م	  ر قاأ	اإل	 ري ق الت	  م ال	  ات	 ر د قاأ
:5٠3 + 32٩ 2	

٨٠٠ 	د  ٨3٠ 	  ٨32 	  ٩٠٠ 	اأ
: ة  ا�ص الم	 ة  ال	 لا م ع ت ص� م	 ن ي ت تيال	 ن ي ت ل اأ ص� الم	 ل حاأ

	  ما العَدَدانِ التّاليانِ في نَمَطِ الَأعْدادِ أَدْناهُ؟ 
   ،    ،2٩، ١٨، ٧

45 ،36 	د  45 ،34 	  4٩ ،3٨ 	  3٨ ،2٩ 	اأ
عَ لَها آخَرُ ةِ رِعايَةِ الَأيتامِ، وَتَبَرَّ عَ أَحَدُ المُحْسِنينَ بِ� 5٧5 ريالاً لجَِمْعِيَّ 	  تَبَرَّ

ا؟ عَ المُحْسِنانِ مَعً . بكَمْ رِيَالٍ تَبَرَّ  بِ� 34٩ ريالاً
٩3٠ ريالاً 	د ٩١4 ريالاً  	 ٩24 ريالاً  	 ٩٠٠ ريالٍ  	اأ

	 

2	 

	 

	 

	 

	 
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٤0 الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة اإ ال	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: ةي صاال	 د د حاأ و	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ
:٠ + 36 	

36؛ التَّجْميعُ 	 36٠؛ العُنْصُرُ المُحايدُ  	اأ
36؛ العُنْصُرُ المُحايدُ 	د 3٨؛ الإبْدالُ  	

 (3 + 2 ) + ٨  2	

:3+ ( 2 + ٨ )
١3؛ الإبْدالُ 	 ١2؛ التَّجْميعُ  	اأ
١5؛ الإبْدالُ 	د ١3؛ التَّجْميعُ  	

:تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  م ال	  ات	 د اأ	 م 	ل	 ماأ	 مي الت	  اداإ	 ن ي ع ت ي	 ل ه	 د د حاأ
:١٠ + 3١ 	

لا؛ 4١ 	د لا؛ 4٠  	 نَعَمْ؛ 35  	 نَعَمْ؛ 4١  	اأ

:١ + ٨2 	

نَعَمْ؛ 2٠ 	د لا؛ 2٠  	 نَعَمْ؛ 2١  	 لا؛ 22  	اأ

:تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ
:2٨ + 54 	

٧٠ 	د  ٧2 	  ٨2 	  ٨٠ 	اأ

:45 + 35 	

٨٠ 	د  ٨2 	  ٨5 	  ٩٠ 	اأ

	 

2	 

	 

	 

	 

	 
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٤١ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	  م ال	  ات	 ر د قاأ
:٧٩ + ٩ 	

٩٠ 	د  ٨٨ 	  ٨٠ 	  ٧٩ 	اأ

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص	  م ال	  ات	 ر د قاأ
:١٩ + 66 	

٩٠ 	د  ٨5 	  ٨٠ 	  ٧5 	اأ

: ة  ا�ص الم	 ة  ال	 ما ع ت ا�ص 	 ة تيال	 ل صائ� الم	 ن م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل حاأ
�بْتِ،  ياضيّ�اتِ 46 دَقيقَ�ةً يَ�ومَ السَّ 	  أَمْضَ�تْ مَري�مُ ف�ي حَ�لِّ واجِ�بِ الرّ

ياضيّاتِ في  وَ 36 دَقيقَ�ةً يَ�ومَ الَأحَدِ. كَمْ دَقيقَةً أَمْضَتْ ف�ي حَلِّ واجِبِ الرّ
اليَومَيْنِ؟

١٠6 	د  ٨2 	  ٧2 	  ٧٠ 	اأ
لِ. كَمْ  خَرَ وَليدٌ 63ريالاً في شَهْرِ صَفَرٍ، وَ ٧5 ريالاً في شَهْرِ رَبيعٍ الَأوَّ 	  ادّ

ا؟ هْرَيْنِ مَعً خَرَ في الشّ ريالاً ادَّ
١3٠ ريالاً 	د ١4٠ ريالاً  	 ١3٨ ريالاً  	 ٩١ ريالاً  	اأ

 . 	  يَزيدُ عُمْرُ خالدٍِ 6 سَنَواتٍ علَى عُمْرِ بَدْرٍ، وَيَنْقُصُ ٧ سَنَواتٍ عَنْ عُمْرِ عَليٍّ
؟ إذِا كانَ عُمْرُ بَدْرٍ 6 سَنَواتٍ، فَكَمْ عُمْرُ كُلٍّ مِنْ خالدٍِ وَعَليٍّ

خالدٌِ 6 سَنَواتٍ، وَعَليٌّ ٧ سَنَواتٍ 	 ، وَعَليٌّ ١٩ سَنَةً  خالدٌِ ١3 سَنَةً 	اأ
خالدٌِ 6 سَنَواتٍ، وَعَليٌّ ١٩ سَنَةً 	د ، وَعَليٌّ ١٩ سَنَةً  خالدٌِ ١2 سَنَةً 	

: دير ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 وا ال	 ةقولي ع م	 ن م	 د  اأ تواأ	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ
:2٠6 + ١25 2	

32١ 	د  23٠ 	  33١ 	  4٠١ 	اأ
:5٩٠ + 32٠ 	

٨٠٠ 	د  ٨١٠ 	  ٩٠٠ 	  ٩١٠ 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

2	 

	 
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٤٢ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة ايع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ
:  م ال	  ات	 د اأ	 م 	تاأ ي	ا م م	 ل 		ل	 ماأ	 مي الت	  اداإ	 ن ي ع ت ي	 ل ه	 د د حاأ

١2 + 26 	

١ + ٧5 2	

: ةي صاال	 د د حاأ و	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ

٠ + 2٩ 	

 (١ + 5) + ٧  	

١ + (5 + ٧)

:□		ا�صالم	مقالر	تاأ

4٠ = 2□ + ١٨ 	

: تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ

١6 + 5١ 	

5٩ + 2١ 	

5٨ + 36 	

:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	  م ال	  ات	 ر د قاأ

36 + 3٨ 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  م ال	  ات	 ر د قاأ

١5 + ٧٨ 	

	 

2	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٤3 الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

	 ل حاأ	 م 	 قي الد	 وا ال	 	اأم لو  الم	هو	 ي دير ق الت	 وا ال	 ل ه	 د د حاأ
: ة تيال	 ل صائ� الم

بْتِ، وَ 4٧ دَقيقَةً  ةِ يَومَ السَّ غَةِ العَرَبيِّ 	  أَمْضَتْ لَيلى 35 دَقيقَةً في حَلِّ واجِبِ اللُّ
ا؟ يَومَ الَأحَدِ، فَكَمْ دَقيقَةً أَمْضَتْ في حَلِّ واجِبهِا في اليَومَينِ مَعً

خَرَ باسِلٌ ٧3 ريالاً في شَهْرِ رَجَبٍ، وَ 65 ريالاً في شَهْرِ شَعْبانَ. 	2  ادّ
ا؟ هْرَينِ مَعً خَرَهُ في الشَّ  ما المَبْلَغُ الَّذِي ادَّ

باحِ وَ 42 دَقيقَةً في المَساءِ.  	  دَرَسَ جَلالٌ 3٧ دَقيقَةً في الصّ

راسَةِ تَقْريبًا؟ كَمْ دَقيقَةً أَمْضى فِي الدِّ

بَنِ. إذِا كانَ في أَحَدِهِما 25 عُلْبَةً  انٍ صُندوقانِ مِنْ عُلَبِ اللَّ 	  يوجَدُ في دُكّ
ا تَقْريبًا؟ نْدوقَينِ مَعً ، فَكَمْ عُلْبَةً يوجَدُ في الصّ وَفي الثّاني ١٨ عُلْبَةً

	 ما ع ت ا�ص 	 وا ال	 ةقولي ع م	 ن م	  ق  تاأ	 م 	تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  م ال	  ات	 د اأ
: قديرالت

١23 + 6١٧ 	

١3٧ + 225 	

: ة  ا�ص الم	 ة  ال	 لا م ع ت ص� م	 ن تي ي تال	 ن تيلاأ ص� الم	 ن م	 لا 	 ل حاأ

   ،    ،٨، ١١ ،5 	

ماءٍ  قارورَةَ  كَمْ  قَواريرَ.   ٧ لَدَيهِ  وبَقِيَ  ماءٍ،  قارورَةَ   25 الَةٍ  بقَِّ صَاحِبُ  	  باعَ 

الَةٍ؟ كانَتْ في البقَِّ

	 

2	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٤٤ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

. لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة ايع 	 اصو�	 ل 	 اأ ر قاأ

:تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  م ال	  ات	 د اأ
2٨ + 54 	

45 + 35 2	

3٩ + 22 	

: ةي صاال	 د د حاأ و	تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ
٠ + 36 	

 (3 + 2) + ٨  	

3 + (2 + ٨)

:تاأ ي	ا م م	 ل 		  م ال	  ات	 د اأ	 م 	ل	 ماأ	 مي الت	  اداإ	 ن ي ع ت ي	 ل ه	 د د حاأ
١٠ + 3١ 	

١ + ٨2 	

:□		  ا�ص الم	 م ق الر	  ت اأ
4٧ = 2□ + ١٨ 	

:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ري ق الت	 لا م ع ت ص� م	  م ال	  ات	 ر د قاأ
 ٧٩ + ٩ 	

	: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  م ال	  ات	 ر د قاأ
١٩ + 66 	

: دير ق الت	 لا م ع ت ص� م	 وا ال	 ةيول ق ع م	 ن م	 د اأ ت اأ و	  م ال	  ات	 د اأ
2٠6 + ١25 	
5٩٠ + 32٠ 2	

	 
2	 
	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
2	 
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٤٥ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ة  ا�ص الم	 ة  ال	 لا م ع ت ص� م	 ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ

	  باعَ صَاحِبُ بقِالَةٍ 3٨ قارورَةً مِنْ عَصيرِ الجَزَرِ، وَبَقِيَ لَدَيهِ ٧ قَواريرَ، وَباعَ 

فاحِ وَ ١6 قارورَةً مِنْ عَصيرِ التّوتِ.كَمْ قَارورَةً مِنْ  44 قارورَةً مِنْ عَصيرِ التُّ

؟ لاً عَصيرِ الجَزَرِ كانَتْ في بقِالَةٍ أَوَّ

؟   ،   	  ما العَدَدانِ التّاليانِ في النَّمَطِ: 4، ١٠، ١6،  

 

عُمْرِ  عَنْ  سَنَواتٍ  عُمْرِ دَلالَ، ويَنْقُصُ ٧  سَنَواتٍ علَى  عُمْرُ خَولَةَ ٨  	  يَزيدُ 

لَيْلى. إذِا كانَ عُمْرُ دَلالَ 5 سَنَواتٍ، فَمَا عُمْرُ كُلٍّ مِنْ خَوْلَةَ وَلَيْلى؟

	 ل حاأ	 م 	 قي الد	 وا ال	 ماأ	 لو  الم	 هو	 ديري ق الت	 وا ال	 ل ه	 د د حاأ
: ن تي تيال	ن ي ت ل اأ ص� الم

	  مَشَى مَحْمودٌ 52 دَقيقَةً يَومَ الَأرْبعِاءِ، وَ 46 دَقيقَةً يَومَ الخَميسِ، 
و36َ  دَقيقَةً يَومَ الجُمُعَةِ، كَمْ دَقيقَةً مَشى في يَومَي الخَميسِ وَالجُمُعَةِ؟

لُ  الَأوَّ نْدوقُ  الصُّ يَحْوي  إذِْ  الفَراولَةِ.  عُلَبِ  مِنْ  بقِالَةٍ صُنْدوقانِ  	  يُوجَدُ في 
نْدوقَيْنِ  ، فَكَمْ عُلْبَةَ فَراولَةٍ يُوجَدُ في الصُّ ، وَيَحْوي الثّاني ١٩ عُلْبَةً ١3عُلْبَةً

تَقْريبًا؟

	 

	 

	 

	 

	 
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٤٦ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

ا): روري ص	 ل 	 ان	ااإ	 ةل ص� ف  م	 ة ق ر و	 ل م ع ت ص�اأ)	. ل ال	 وات  	  ص وواأ	تاأ ي	ا م م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل اأح
مَةِ الجَمْعِ. حُ مَعْنى كُلٍّ 	 أُوَضِّ

������������������������������������������������������������������������������������������������
ةِ الجَمْعِ وَأُعْطِي مِثالاً عَلَيها. ةَ الإبْدالِ لعَِمَلِيَّ يَّ أَشْرَحُ خاصّ 	اأ

������������������������������������������������������������������������������������������������
ةِ الجَمْعِ وَأُعْطِي مِثالاً عَلَيها. ةَ العُنْصُرِ المُحايدِ لعَِمَلِيَّ يَّ أَشْرَحُ خاصّ 	

������������������������������������������������������������������������������������������������
ةِ الجَمْعِ وَأُعْطِي مِثالاً عَلَيها. ةَ التَّجْميعِ لعَِمَليَّ يَّ أَشْرَحُ خاصّ 	

������������������������������������������������������������������������������������������������

ر ع ال�ص ف ال�ص

5 ريالاتٍ فَطيرَةُ لَحْمٍ

4 ريالاتٍ فَطيرَةُ دَجَاجٍ

3 ريالاتٍ فَطيرَةُ بَيضٍ

3 ريالاتٍ عَصيرُ فَواكِهَ

2 ري�ال احِ فّ شَرائحُِ التُّ

١ ري�ال لَبَنٌ

 2	

فُهُ ذَلكَِ؟ طَلَبَ سامي فَطيرَةَ لَحْمٍ وَعَصيرَ فَواكِهَ. كَمْ سَيُكُلٍّ 	اأ

فُهُ ذَلكَِ؟ يُريدُ جَلالٌ أَنْ يَطْلُبَ فَطيرَةَ دَجَاجٍ وَلَبَنًا. كَمْ سَيُكُلٍّ 	

فُهُ ذَلكَِ؟  احِ. كَمْ سَيُكُلٍّ فّ يُريدُ بلِالٌ أَنْ يَطْلُبَ فَطيرَةَ بَيْضٍ وَشَرائحَِ التُّ 	

ةُ لطَِلباتِ سامي وَجَلالٍ وبلِالٍ؟ يَّ كْلِفَةُ الكُلِّ ما التَّ 	د

 

لة والم	اتاالإ	و	الف�صل	ارتا 2	



	 	

٤٧ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

 اري ت ا	 ا م
لشِرَائها  دَفَعَ  ريالاً  كَمْ   . ريالاً  ١5 ثَمَنُها  جَوارِبَ  وَمَجْموعَةَ   ، ريالاً  ٨٩ ثَمَنُهُ  ا  رياضِيًّ حِذاءً  ماجِدٌ   ￯اشْتَر

ا؟ جَمِيعً
١٠4 ريالاتٍ 	 ٨5 ريالاً  	اأ
١٠5 ريالاتٍ 	د ٧4 ريالاً  	

	: لو  الم
أَنْ أَجِدَ المَبْلَغَ الَّذِي دَفَعَهُ ماجِدٌ. 

: ل ال

ثُمَّ  مَعْقولَةٍ،  اسْتبِْعادِ أَيِّ إجِاباتٍ غَيرِ  مِنْ  نَ  تَمَكَّ لِأَ أَجْمَعَ  أَنْ  قَبْلَ  مَنَيْنِ  الثَّ رُ  وَأُقَدِّ بَدائلِِ الإِجاباتِ  أنْظُرُ إلى 
أَجْمَعُ الثَمَنَيْنِ.

٨٩ 
١5  +

�����������
١٠4 

يُمْكِنُني استبِْعادُ البَديلَينِ أ، ج�.
حيحَةُ هيَ الّتي رَمْزُها ب. إذَِنِ الإِجابَةُ الصَّ

	. لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ةي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ
	  اشْتَر￯ سَعْدٌ كِتابًا ثَمَنُهُ 6 ريالاتٍ، وَقَلَمَ حِبْرٍ أَزْرَقَ ثَمَنُهُ ري�الٌ واحِدٌ، وَقَلَمَ 

ةُ لهِذِهِ الَأدَواتِ الثَّلاثِ؟ يَّ فَةُ الكُلٍّ كُلٍّ ا. ما التَّ حِبْرٍ أَحْمَرَ ثَمَنُهُ ري�الٌ واحِدٌ أَيْضً
٨ ريالاتٍ 	 ١٠ ريالاتٍ  	اأ
6 ريالاتٍ 	د ٧ ريالاتٍ  	

؟  	2  ما العَدَدُ الَّذِي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ الآتيَةَ صَحيحَةً

□ + ٧ + 3 = ٧ + 4 + 3
١4 	د  ٧ 	  4 	  3 	اأ

	 

2	 
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٤٨ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

قْريبِ إلى أَقْرَبِ عَشَرَةٍ؟ 	 ما ناتجُِ جَمْعِ 34 + ١4٩ باِلتَّ

١٧٠ 	د  ١٨٠ 	  ١٨3 	  ١٩٠ 	اأ
بِ مَدرَسَةٍ أُخْر54١￯َ طالبًِا،  بِ مَدْرَسَةٍ 42٨ طالبًِا، وَعَدَدُ طُلاّ 	  عَدَدُ طُلاّ

ا؟ بِ المَدْرَسَتَيْنِ مَعً فَما عَدَدُ طُلاّ
٩٧٠ 	د  ٩6٩ 	  ١٠٠ 	  ٩٠٠ 	اأ

ةِ: يغَةِ القياسيَّ ةَ آلافٍ وتسِْعَةً وأَرْبَعينَ باِلصّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ سِتَّ

6٩٠4 	د  64٠٩ 	  6٠4٩ 	  6١4٠ 	اأ

يَأْتيِ  ا  مِمَّ فَأَيٌّ   ، صَغيرَةً ةً  زُجاجِيَّ لَعِبٍ  كُرَةً  هِ 6٨3  عَمِّ وَابْنُ  فَوزِي   ￯اشْتَر  	

يُساوِي 6٨3؟
6٨٠ + ٠٠ + 3 	   6 + ٨٠ + 3 	اأ

6٨ + ٠٠ + 3 	د  6 + ٨ + 3 	
؟  مْزُ الَّذِي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ الآتيَةَ صَحيحَةً 	  ما الرَّ

4٩٨ ○ 46٧
+ 	د  = 	  < 	  > 	اأ

بُ العَدَدَ 22٧6 إلى أَقْرَبِ أَلْفٍ: 	 أُقَرِّ

2٠٠٠ 	د  22٠٠ 	  3٠٠٠ 	  35٠٠ 	اأ
	  أَيُّ الَأعْدادِ الآتيَةِ يَحْوي 6 في مَنْزِلَةِ العَشَراتِ، وَ ١ في مَنْزِلَةِ المِئاتِ؟

5١64 د  546١   56١4   564١ اأ  

ةِ: يغَةِ القياسيَّ 	 أَكْتُبُ العَدَدَ أَلْفيْنِ وَمِئَتَيْنِ وَخَمْسَةً وخَمْسينَ باِلصَّ
2252 	د  2255 	  2522 	  2552 	اأ

قْمِِ 6 في العَدَدِ 526١؟ ةُ للِرَّ 	 ما القيمَةُ المَنْزِليَّ
6٠٠٠ 	د  6٠٠ 	  6٠ 	  6 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٤٩ الف�صل	2:	الجمعال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

:لل	 س� ص�  الم	 ان الم		ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ةاي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

ةِ. فْظيَّ يغَةِ اللّ 	2 أَكْتُبُ العَدَدُ 345٠ باِلصّ

بُ العَدَدَ ٧43١ إلى أَقْرَبِ أَلْفٍ. 	 أُقَرِّ

ةِ. يغَةِ التَّحْليليَّ ا، أَكْتُبُ العَدَدَ 322 باِلصّ ا بَريديًّ امٍ 322 طابعًِ 	 مَعَ سَطَّ

	 ما ناتجُِ جَمْعِ 4٩٧ + 32٨ ؟

رُ ناتجَِ الجَمْعِ مُسْتَعْمِلاً الَأعْدادَ المُتَناغِمَةَ:  	  أُقَدِّ
 2٩ + 46

اليَيْنِ في النَّمَطِ الآتي:  	  أَكْتُبُ العَدَدَيْنِ التّ
   ،    ،3٩ ،32 ،25

 . نَةَ، وَزَرَعَتْ كَوثَرُ ٧3 بَذْرَةً 	  زَرَعَتْ لُبْنى ١٧2 بَذْرَةً هَذِهِ السَّ
ا تَقْريبًا؟ كَمْ بَذْرَةً زَرَعَتْ لُبْنى وكَوثَرُ مَعً

2	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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5٠ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

لِ الثالث صْ ءِ الفَ قبلَ بَدْ  

أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ.• 

رُ مَا إذِا كُنْتُ موافِقًا )م( علَى مَضْمونهِا أَمْ غَيْرَ موافِقٍ )غ(. •  أُقَرِّ

دٍ مِنْ موافَقَتي أَكْتُبُ )غ م(.•  لِ، وإذِا كُنْتُ غَيْرَ مُتَأَكِّ أَكْتُبُ )م( أَوْ)غ( في العَمودِ الَأوَّ

	وملةالال	وال

	 الفَرْقُ هو جَوابُ مَسْأَلَةِ الجَمْعِ.

قْديرِ يُساوي3٠ تَقْريبًا.  	 الفَرْقُ بَينَ ٩٧ وَ 66 باِسْتعِْمالِ التَّ

بُ إلَى الأعْلَى. 	3  عِنْدَما يَكُونُ العَدَدُ المُرادُ تَقْريبُهُ 5، فَإنَِّه يُقَرَّ

	 لا يوجَدُ سِو￯ طَريقَةٍ واحِدَةٍ للِتَقْديرِ. 

	  يُمْكِنُ أَنْ يُساعِدَ اسْتعِْمالُ النَّماذِجِ علَى فَهْمِ طَريقَةِ إعِادَةِ تَجْميعِ 

العَشَراتِ والمِئاتِ.

	  لا ضَرورَةَ لتَِرْتيبِ أَرْقامِ مَنْزِلَةِ الآحادِ بَعْضُها تَحْتَ بَعْضٍ عِنْدَ 

طَرْحِ الَأعْدادِ الكَبيرَةِ. 

ةٍ. 	 قَدْ نضْطَرُّ أَحْيانًا عِنْدَ طَرْحِ عَدَدينِ إلى إعِادَةِ التَّجْميعِ أَكْثَرَ مِنْ مَرَّ

نُ عَلَينا  	  يُمْكِنُ أَنْ تُساعِدَ كَلِماتُ المَسْأَلَةِ علَى تَحْديدِ مَا إذِا كانَ يَتَعيَّ

أَنْ نَجْمَعَ أَوْ نَطْرَحَ.

بعدَ إكمالِ الفصلِ الثالثِ  

ةً أُخْر￯ وَأَملأُ العَمودَ الَأخيرَ بكِِتابَةِ )م( أَوْ )غ(.•  أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ أَعْلاهُ مَرَّ

لِ؟ •  ا هوَ في العَمودِ الَأوَّ رَ رأْيي حَوْلَ الجُمَلِ السابقَِةِ عَمَّ هَلْ تَغَيَّ

ةٍ سَبَبَ عَدَمِ موافَقَتيِ علَى بَعْضِ الجُمَلِ، داعِمًا ذَلكَِ باِلَأمْثلَِةِ إنِْ أَمْكَنَ.•  أَشْرَحُ فِي وَرَقَةٍ إضِافِيَّ

 

 التوق	مو 3	
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51 الف�صل 3: الطرحال�صف: الثالث الابتدائي

   التاريخ: 	 الا�سم: 	

 ملاحظاتم�ستوى �إتقان التعلمهدف الدر�سالدر�س

ميغ.م 
نَةٍ مِنْ رَقْمَينِ.3 – 1  طَرْحُ أَعْدادٍ مُكَوَّ

قْريبِ أَوِ الَأعْدادِ 3 – 2  رْحِ باِسْتعِْمالِ التَّ تَقْديرُ ناتجِِ الطَّ
المُتَناغِمَةِ.

تَقْريرُ مَا إذِا كانَتْ إجِابَةُ المَسْأَلَةِ مَعْقُولَةً أَمْ لا.3 – 3 

نُ مِنْ ثَلاثَةِ أَرْقامٍ مَعَ 3 – 4  طَرْحُ أَعْدادٍ كُلٌّ مِنْها يَتَكَوَّ
إعِادَةِ التَّجْميعِ.

طَرْحُ أَعْدادٍ مَعَ وُجودِ أَصْفارٍ.3 – 5 

رْحِ( لحَِلِّ 3 - 6 ةِ المُناسِبَةِ )الجَمْعِ أوِ الطَّ تَحْديدُ العَمَليَّ
المَسْأَلَةِ.

م = متقن 	 	 ي = يتقدم	 	 	 غ.م = غير متقن	

ملاحظات �إلى �أولياء الأمور:
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�
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5٢ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ
٧ – 16 	

4 – 12 	

٩ – 1٨ 3	

1٠ – 6٠ 	

:  ر ص 	  ر قاأ	اإل	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ
٨6 	

65 	

31 	

٧٩ 	

: ة  م	  ر قاأ	اإل	 ة تيال	 داد الأ	 ن م	 لا 	  ر قاأ
3٧4 	

256 	
5٠1 	
634 	

:  ر ال	  ات	 ر د قاأ
62 – ٧2 3	
2٨ – 5٩ 	
25 – ٨٧ 	

تَلْوينٍ وبَقيَ  أَقْلامِ  عُلْبَتَي  المَكْتَبَةِ  مِنَ  فَاشْتَرَتْ  مَعَ سَلْمى 15 ريالًا،  	  كانَ 
مَعَها ٧ ريالاتٍ، فَمَا ثَمَنُ عُلْبَةِ أَقْلامِ التَّلْوينِ؟

	 
	 
	 
3	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
3	 
3	 

3	 
33	 
3	 
3	 
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5٣ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ
4 - 32 	

4٨ – 6٨ 	

2 - ٩1 3	

	 5٧ ريالًا – 1٩ ريالًا

456 – 6٧3 	

	  إذِا كانَ ثَمَنُ حَقيبَةٍ 4٩ ريالًا، وَثَمَنُ دُمْيَةٍ 25 ريالًا، فَكَمْ ريالًا يَزيدُ ثَمَنُ 

مْيَةِ؟ الحَقيبَةِ علَى ثَمَنِ الدُّ

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ	
4٧ – 65 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
٨6 – 1٨٨ 	

113 – 5٧1 	

: ل ال	 ةقولي ع م	 ن م	  ق  ت اأ و	 ة تيال	 ةل  ص�الأ	 ل حاأ
14٧ – ٧43 	

5٩٠ – ٧٧2 	

421 – 66٨ 	

45٩ – 4٨٧ 3	

	 

	 

3	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

3	 
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5٤ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ
42 - 65 	

54 - ٧1 	

22 - 4٨ 3	

34 – 52 	

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
٨2 - 146 	

3٧ – 2٨٩ 	

34٨ - 4٠1 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
131 – 65٨ 	

6٧ - 422 	

1٠2 - 22٨ 	

: ن ي ت ي تال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ

�يّاراتِ 325 سَ�يّارَةً في شَ�هْرَيْنِ. إذَا كانتْ قدْ  	  باعَ�تْ إحِْد￯ وَكالاتِ السَّ
تي باعَتْها الوَكالَةُ  يّاراتِ الّ لِ 1٨٧ سَيّارَةً، فَما عَدَدُ السَّ هْرِ الأوََّ باعَتْ في الشَّ

هْرِ الثّاني تَقْرِيبًا؟ في الشَّ

ةً مِنْ فئَِةِ  	  اشْ�تَر￯ خُلْ�دونٌ كِتابًا ثَمَنهُُ 3٨ ري�الًا. إذَا أَعْطَى البائِعَ وَرَقَ�ةً نَقْدِيَّ
5٠ ريالًا، فَكَمْ ريالًا سَيُعيدُ إلَِيهِ البائِعُ؟

	 
	 
3	 
	 

	 
	 
	 

	 
	 
	 

	 

	 
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55 الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ
45 – 132 	

166 – 212 	

21 – 4٩ 3	

6٨ – 134 	

1 – 2 	

162 - ٧٨٨ 	

: ل ال	 ةقولي ع م	 ن م	  ق  تاأ	 م 	 ة ي تال	 ةل اأ ص� الم	 ل حاأ
عَدَدُ  مَدْرَسَةٍ جَديدَةٍ  بهِا 15٧ طالبًِا إلى  عَدَدُ طُلاّ مَدَرَسَةٍ  مِنْ  	  انْتَقَلَ سَعيدٌ 

يَزيدُ  الجَديدَةِ  مَدْرَسَتهِِ  بِ  طُلاَّ عَدَدَ  أَنَّ  سَعيدٌ  رُ  وَيُقَدِّ طالبًِا،   55٠ بهِا  طُلاّ
؟  مَعْقولٌ فَهْلَ هَذا  ابقَِةِ.  السّ مَدْرَسَتهِِ  بِ  عَدَدِ طُلاَّ تَقْريبًا علَى  4٠٠ طالبٍِ 

حُ إجِابَتي. أُوَضِّ

	 تال	 ة  ال	 ر  اأ و	 ة ي تال	 ل صائ� الم	 ن م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل ل	 ة  	 ي اأ	 ل م ع ت ص�اأ
ا: تل م ع ت ا�ص

الخُطواتُ الأرَْبَعُ.
قِيقُ. ِ الجَوابُ الدَّ التّقْديرُ أَم

تَحْديدُ مِا إذا كانَتِ الإِجابَةُ مَعْقولَةً أَمْ لا.
مَعَهُ 165 ريالًا،  إذِا كانَ  ثَمَنهُا 3٨٨ ريالًا،  اجَةً  دَرّ يَشْتَريَ  أَنْ  	  يُريدُ خالدٌِ 

اجَةِ تَقْريبًا؟ رّ نَ مِنْ شِراءِ الدَّ رَ ليَِتَمكَّ فَكَمْ ريالًا عَليهِ أَنْ يُوفِّ

ا، أَعْطَتْ إحِْد￯َ صَديقاتهِا 125 طابَعًا،  	  كانَ مَعَ سُهَيلَةَ 542 طابَعًا تَذْكارِيًّ

كَمْ طابَعًا بَقِيَ مَعَهَا؟

	 
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5٦ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ

٨٧2 - ٩٠٠ 	

631 - ٨٠٠ 	

44٧ – 6٠6 3	

4٠5 – ٧٠٠ 	

12٩ - 3٠٠ 	

36٧٠٩ – ٨ 	

٧35 – ٨٧2 	

44٩ – ٧56 	

325 – 61٠ 	

	 ل صائ� الم	 ن م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل حاأ و	(  ر ال	 ماأ	  م ال)	  ص�الأ	 ةلي م الع	 د د حاأ
: ة ي تال

انٍ، وَ 1٩ شَجَرَةَ تينٍ وَ 42 شَجَرَةَ نَخيلٍ،  	  تَحْتَوي مَزْرَعَةٌ علَى 3٩ شَجَرَةَ رُمّ
ما عَدَدُ أَشْجارِ تلِْكَ المَزْرَعَةِ؟

	  يَحْتَوي طَبَقٌ علَى 2٠3 حَبَّاتِ توتٍ، أَكَلَ نادِرٌ مِنهْا 51 حَبَّةً، وَأَكَلَ حُسامٌ 
2٩ حَبَّةً، فَكَمْ حَبَّةَ توتٍ بَقِيَتْ في الطَّبَقِ؟

طولُ  يَزيدُ  كَمْ  سَنتْمِِتْرًا،   143 فَيْصَلٍ  وَطولُ  سَنتْمِِتْرًا،   125 أَحْمَدَ  	  طولُ 
فَيصَلٍ علَى طولِ أَحْمَدَ؟

	 

	 
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	 
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	 

	 
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5٧ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

	 لَد￯ كَمَالٍ 32 قَلَمًا، أَعْطَى أَخَاهُ مِنهْا 6 أَقْلامٍ. كَمْ قَلَمًا بَقِيَ مَعَهُ؟

32 	د  2٨ 	  22 	  26 	اأ
= ٧ – 53 	

46 	د  6٠ 	  53 	  44 	اأ

رُ ناتجَِ طَرْحِ ٨42 – 6٨4 بتَِقْريبِ الأعَْدادِ إلى أَقْرَبِ مِئَةٍ: 	3 أُقَدِّ

22٠ 	د  1٠٠ 	  15٠ 	  2٠٠ 	اأ

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر ال	  ات	 د اأ
5٧ – ٧2 	

32 - ٧5 	

16 - 42 	

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
42 - ٩٩ 	

5٧ - ٨3 	

11٩ - 33٧ 	

: ل ال	 ةيقول ع م	 ن م	  ق  تاأ و	 ة ي تال	 ةل اأ ص� الم	 ل اأح
وقِ وَمَعَهُ 5٧ ريالًا، فَاشْتَر￯ عَدَدًا مِنَ الأشَْياءِ وَعادَ إلى  	  ذَهَبَ سَعْدٌ إلى السّ
؟  وقِ. فَهَلْ هذا مَعْقولٌ هُ أَنْفَقَ 2٠ ريالًا في السّ رَ أَنَّ بَيتهِِ وَمَعَهُ 3٨ ريالًا. فَقَدَّ

حْ إجِابَتَكَ. وَضِّ

	 

	 

3	 

	 
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5٨ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

:ا ال	 مود الع	 ن م	ال	  ا�ص الم	 ريف ع الت	  م ر	  والأ	 مود الع		  د ر ف م	 ل 	 ا 	  ت اأ

 والأ	 مود العا ال	 مود الع

قيقَةِ. أ( 	 الفَرْقُ  عَدَدٌ قَريبٌ مِنَ القيمَةِ الدَّ

جَوابُ مَسْأَلَةِ الطّرْحِ.ب( 	 إعِادَةُ التَّجْميعِ 

رْحُ  ج�( تَجْزِئَةُ العَدَدِ وَكِتابَتُهُ بطَِريقَةٍ جَديدَةٍ.	3 الطَّ

أَعْدادٌ يَسْهُلُ التَّعامُلُ مَعَها عِندَْ التَّقْديرِ.د( 	 الَأعْدادُ المُتَنَاغِمَةُ 

يَةِ عِندَْ اسْتبِْعادِ 	 التّقْديرُ  ه�(  عَمَليَّةٌ تُبَيِّنُ عَدَدَ الأشَْياءِ المُتَبَقّ
المَجموعَةِ   أَو  مِنَ الأشَْياءِ  مَجْموعَةٍ  مِنْ  جُزْءٍ 

كُلِّها.

: ة ي تال	 ارات الع	 ن م	  ار 	 ل 		 راغ الف	لاأ ماأ

ى الجَوابُ في مَسْأَلَةِ الطّرْحِ  	 يُسَمّ

حيحَ�ةُ 	  15آح�ادًا = 5 آح�ادٍ و 1 عَشَ�رات، ه�ذِهِ ه�يَ الطَّريقَ�ةُ الصَّ

عِندَْ 

.)1٠5  –  41٠ إلى  )بالتَّحْويلِ  تَقْريبًا   3٠5 يُساوي   1٠4  –  4٠٨  	

يُعَدُّ هذَا مِثالًا علَى 

	 

	 

	 

 

اتار	المفردات 3	



	 	

5٩ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ
٨3 – ٩6 	

2٠ 	د  14 	  13 	  3 	اأ

156 – ٩٠3 	

65٧ 	د  ٧4٧ 	  ٧5٧ 	  ٨53 	اأ

535 – ٩٠4 3	

46٩ 	د  36٩ 	  3٧1 	  56٩ 	اأ

564 – ٨٠٠ 	

264 	د  236 	  336 	  364 	اأ

3٠٧ – 5٠٠ 	

2٩3 	د  ٩3 	  1٩3 	  2٠٧ 	اأ

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
:2٨ - 53 	

1٠ 	د  2٠ 	  3٠ 	  4٠ 	اأ

12 – 4٩ 	

4٠ 	د  3٠ 	  2٠ 	  1٠ 	اأ

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ
436 – ٩4٧ 	

51٠ 	د  4٠٠ 	  3٠٠ 	  2٠٠ 	اأ

	 
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٦٠ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ل ال	 ةقولي ع م	 ن م	  ق  تاأ	 م 	 ة ي تال	 ةل اأ ص� الم	 ل حاأ
	  اشْتَر￯ مُهَنَّدٌ دَفْتَرًا برِيالَينِ وَعُلْبَةَ أَقْلامِ تَلْوينٍ بخَِمْسَةِ ريالاتٍ، وَدَفَعَ إلى 

المَبْلَغِ  مِنْ هذا  لَهُ  ى  تَبَقّ ما  إنَِّ  وَقالَ  فئَِةِ 5 ريالاتٍ،  مِنْ  نَقْدٍ  وَرَقَتَي  البائِعِ 
؟ يَكْفي لشِِراءِ دَفْتَرٍ آخَرَ، فَهَلْ هذا مَعْقولٌ

لا؛ لِأنََّ 2 + 5 + 2 > 5 	اأ

لا؛ لِأنََّ 2 + 5 + 2 > 5 + 5 	

لا؛ لِأنََّ 2 + 5 + 5 > 5 	

نَعَمْ؛ لِأنََّ 2 + 5 + 2 < 5 + 5 	د

: ة ي تال	 ل صائ� الم	 ل حاأ و	(  ر ال	 ماأ	  م ال)	  ص�الأ	 ةلي م الع	 د د حاأ
في  مِنهْا  عِندَْهُ  وَبَقِيَ  المَوسِمِ،  بدِايَةِ  في  زَنْبَقٍ  شَتْلَةَ   64٨ مَشْتَلٌ  مَ  	  تَسَلَّ

تي باعَها المَشْتَلُ؟ نْبَقِ الّ نهِايَةِالمَوسِمِ ٨3 شَتْلَةً فَقَطْ، فَما عَدَدُ شَتْلاتِ الزَّ

525 	د  565 	  535 	  545 	اأ

لِ 5٧٧ زائِرًا، وَفي اليَوْمِ الثّاني  ارِ مَعْرِضِ زُهورٍ في اليَوْمِ الأوََّ 	  كانَ عَدَدُ زوّ
لِ علَى  اليَومِ الأوََّ ارِ في  وّ الزّ لعَِدَدِ  التَّقْريبيَّةِ  يادَةِ  الزّ مِقْدارُ  ارٍ، فَما  2٠4 زوّ

ارِ في اليَوْمِ الثّاني؟ وّ عَدَدِ الزّ

4٠٠ 	د  6٠٠ 	  3٠٠ 	  ٨٠٠ 	اأ

تَزيدُ  فَكَمْ  الأرُْزِ،  مِنَ  كيسًا   1٧6 وَ  رِ  كَّ السُّ مِنَ  كيسًا   425 شاحِنةٌَ  	  تَحْمِلُ 
رِ علَى أَكْياسِ الأرُْزِ؟ كَّ أَكْياسُ السُّ

٧3 	د  ٨5٠ 	  24٩ 	  6٠1 	اأ

	 

	 

	 

	 
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٦1 الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

6٨٨ - ٧ 	

2٧ 	د  23 	  21 	  11 	اأ
3٠4 – ٩61 	

 ٧6٧ 	د  ٧5٧ 	  66٧ 	  65٧ 	اأ
3٧٠ – ٩٧6 3	

3٠٩ 	د  31٩ 	  41٩ 	  4٩٧ 	اأ
434 – 636 	

252 	د  2٠2 	  1٩2 	  1٠2 	اأ
6٧1 - ٧٠٠ 	

13٩ 	د  12٩ 	  12٧ 	  2٩ 	اأ

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر قداأ

3٧ – ٩2 	

5٠ 	د  4٠ 	  3٠ 	  2٠ 	اأ
21 – 55 	

4٠ 	د  3٠ 	  2٠ 	  1٠ 	اأ

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ

412 – ٨3٩ 	

5٠٠ 	د  43٠ 	  35٠ 	  3٠٠ 	اأ

	 

	 

3	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٦٢ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ل ال	 ةيقول ع م	 ن م	  ق  تاأ	 م 	 ة ي تال	 ةل اأ ص� الم	 ل حاأ
البائِعِ ثَلاثَ  إلى  وَدَفَعَ  برِيالَينِ،  وَقَلَمًا  بِ� 6 ريالاتٍ،  ةً  قِصَّ 	  اشْتَر￯ جاسِمٌ 

ى لَهُ مِنْ هذا المَبْلَغِ يَكْفي  ةٍ مِنْ فئَِةِ 5 ريالاتٍ. وَيَقولُ إنَِّ ما تَبَقّ أَوراقٍ نَقْدِيَّ
؟ ةٍ أُخْر￯، فَهَلْ هَذا مَعْقولٌ لشِِراءِ قِصَّ

لا؛ لِأنََّ 6 + 2 + 2 > 5 	اأ
لا؛ لِأنََّ 6 + 2 + 6 > 5 + 5 	
لا؛ لِأنََّ 6 + 2 + 2 > 5 + 5 	

نَعَمْ؛ لِأنََّ 6 + 2 + 6 < 5 + 5 + 5  	د

	 ل صائ� الم	 ن م	 ةل اأ ص� م	 ل 	 ل ح اأ و	(  ر ال	 ماأ	  م ال)	  ص�الأ	 ةلي م الع	 د د حاأ
: ة ي تال

وعِندَْ   ، الخَيريِّ بَقِ  الطَّ مَعْرِضِ  في  ليَبيعاها  فَطيرَةً   65 وَماهِرٌ  طَلالٌ  	  أَعَدَّ 
تي باعَاهَا؟ انْتهِاءِ المَعْرِضِ بَقِيَ مَعَهُما 36 فَطيرَةً، فَما عَدَدُ الفَطائِرِ الَّ

1٩ 	د  2٩ 	  31 	  36 	اأ

لِ لعَِرْضِ المَسْرَحيّةِ المَدْرَسيَّةِ  	  كانَ عَدَدُ الحُضورِ في اليَوْمِ الأوََّ
يادَةِ التَّقْريبيَّةِ  ِ الثّاني ٩12 شَخْصًا، فَما مِقْدارُ الزّ 63٨ شَخْصًا، وفي اليَوْم

لِ؟ في عَدَدِ الحُضورِ في اليَومِ الثّاني علَى عَدَدِ الحُضورِ في اليَومِ الأوََّ

3٠٠ 	د  2٠٠ 	  1٠٠ 	  ٩٠ 	اأ

	  قَرَأَتْ عَلْياءُ 5٧ صَفْحَةً مِنْ كِتابٍ عَدَدُ صَفَحاتهِِ 245 صَفْحَةً، فَكَمْ صَفْحَةً 
بَقِيَتْ لتَِقْرَأَها؟

131 	د  4٩٠ 	  1٨٨ 	  3٠2 	اأ

	 

	 

	 

	 
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٦٣ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

3٧٠ – ٩٧6 	

434 – 636 	

6٩٨ – ٧ 3	

5٨ – 3٠٠ 	

43 – 2٠٠ 	

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ

21 – 55 	

3٧ - ٩2 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ

424 – ٨36 	

٧ – ٩٩46 	

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

41٩٠٠ – ٧ 	

6٧1 – ٧٠٠ 	

361 – 5٠٠ 	

٧٠4 – ٩61 3	

563 – ٩٧2 	

	 

	 

3	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

3	 

	 
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٦٤ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ة ي تال	 ل صائ� الم	 ن م	 ةل اأ ص� م	 ل 	 ل حواأ	(  ر ال	 ماأ	  م ال)	  ص�الأ	 ةلي م الع	 د د حاأ

وَعِندَْ   ، الخَيريِّ بَقِ  الطَّ مَعرِضِ  في  ليَِبيعاها  فَطيرَةً   35 وَماهِرٌ  طَلالٌ  	  أَعَدَّ 
تي بَاعاها؟ ِ بَقِيَ مَعَهُما 16 فَطيرَةً، فْما عَدَدُ الفَطائِرَ الّ انْتهِاءِ المَعرِض

ةً بِ� 3 ريالاتٍ، وَأَعْطى البائِعَ وَرَقَتَي  	  اشْتَر￯ مَسْعودٌ كِتابًا ب5�ِ ريالاتٍ ومَجَلَّ
ى لَهُ مِنْ هذا المَبْلَغِ يَكْفي لشِِراءِ  نَقْدٍ مِنْ فئَِةِ 5 ريالاتٍ، وَيَقولُ إنَِّ ما يَتَبَقّ

؟ كِتابٍ آخَرَ، فَهَلْ هَذا مَعْقولٌ

لِ 52٧ زائِرًا، وفي اليَوْمِ الثّاني  سْمِ في اليَوْمِ الأوََّ ارِ مَعْرِضِ الرّ 	  كانَ عَدَدُ زوّ
وارِ في اليَوْمِ الثّاني علَى  يادَةِ التّقْريبيَّةِ في عَدَدِ الزّ 6٩2 زائِرًا، فَما مِقْدارُ الزّ

لِ؟ وارِ في اليَوْمِ الأوََّ عَدَدِ الزّ

انٌ 64 صَفْحَةً مِنْ كِتابٍ عَدَدُ صَفَحاتهِِ 245 صَفْحَةً، فَكَمْ صَفْحَةً  	  قَرَأَ حَسّ
بَقِيَتْ ليَِقْرَأَها؟

:٢٠	١٩	 ن يالو ال�ص	 ن 	 ة اإ لال	 تال	 عار ص�الأ	  و د 	 ل م ع اأ�صت

ة ي ص� ر د الم	 اتل  ت الم	 عار ص�اأ
2٠ هَلَلَةًمِمْحاةٌ

5٠ هَلَلَةًقَلَمُ رَصاصٍ

٧5 هَلَلَةًدَفْتَرٌ صَغيرٌ

تي تُمثِّلُ  	  اشْتَر￯ عَدْنانُ مِمْحاتَيْنِ وَأَعْطَى البائِعَ نصِْفَ رِي�الٍ. ما العِبارَةُ الّ
المَبْلَغَ الّذي سَيُعيدُهُ إليهِ البائِعُ؟

صاصِ؟ غيرِ علَى سِعْرِ قَلَمِ الرّ فْتَرِ الصَّ 	 كَمْ يَزيدُ سِعْرُ الدَّ

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٦5 الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

5٨٨ – ٧ 	

62 – 3٠٠ 	

5٧٠ – ٩٧6 3	

232 – 636 	

43 – 2٠٠ 	

: ري ق الت	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ

21 – 5٨ 	

1٧ – ٩2 	

: ة م اغ ت الم	 داد الأ	 ما ع ت ا�ص 	 تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 ر د قاأ

1٨ – ٩٩4٨ 	

136 – 335 	

: تاأ ي	ا م م	 ل 	 	  ر ال	  ات	 د اأ

631 – ٧٧٠ 	

2٠4 – ٨61 	

41٩٠٩ – ٧ 	

6٧1 – ٧٠٠ 3	

563 – ٩٧2 	

	 

	 

3	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

3	 

	 
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٦٦ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

: ة ي تال	 ل صائ� الم	 ن م	 ةل اأ ص� م	 ل 	 ل ح اأ و	(  ر ال	 ماأ	  م ال)	  ص�الأ	 ةلي م الع	 د د حاأ

ا،  صً خْ لِ ٦٣٨ شَ سيَّةِ الأَوَّ رَ دْ المَ حيَّةِ  رَ سْ ضِ المَ رْ ضورِ في عَ دُ الحُ دَ 	  كانَ عَ
ضَ  رْ روا العَ ضَ دُ الّذينَ حَ دَ زيدُ عَ مْ يَ ا، فَكَ صً خْ ضِ الثّاني ٩١٢ شَ رْ في العَ وَ

؟ لَ ضَ الأَوَّ رْ روا العَ ضَ دِ الّذينَ حَ دَ الثّاني علَى عَ

دْ باعا  قَ ، وَ يريِّ بَقِ الخَ ضِ الطَّ رِ عْ ةً ليَبيعاها في مَ رٌ ٦٥ فَطيرَ دَّ طَلالٌ وماهِ 	  أَعَ
 ، ةً فَطيرَ  ٣٦ ما  هُ عَ مَ بَقيَ   ، رضِ عْ المَ تِهاءِ  انْ نْدَ  عِ وَ  ، ينِ بِريالَ ةَ  دَ الواحِ ةَ  طيرَ الفَ

؟ لَيهِ لا عَ صَ بْلَغُ الّذي حَ ما المَ ا؟ وَ اهَ تي باعَ طائِرِ الّ دُ الفَ دَ فَما عَ

تَي  قَ رَ طى البائِعَ وَ أَعْ ، وَ ةً بِـ ٣ ريالاتٍ لَّ جَ مَ ا بِـ ٩ ريالاتٍ وَ تَر￯ جابِرٌ كِتابً 	  اشْ
راءِ  في لِشِ بْلَغِ يَكْ نْ هذا المَ هُ مِ ى لَ تَبَقّ يَقولُ إِنَّ ما يَ ، وَ نْ فِئَةِ ١٠ ريالاتٍ دٍ مِ نَقْ

؟ قولٌ عْ ذا مَ لْ هَ ، فَهَ رَ كِتابٍ آخَ

ةً  حَ فْ مْ صَ فَكَ  . ةً حَ فْ حاتِهِ ٢٤٥ صَ فَ دُ صَ دَ عَ كِتابٍ  نْ  مِ ةً  حَ فْ فُؤادٌ ٥٧ صَ أَ  رَ 	  قَ
أَها؟ رَ يَتْ لِيَقْ قِ بَ

:٢٠	١٩	 ينالو ال�ص	 ن 	 ة الاإل	 تال	 عار ص�الأ	 و د 	 ل م ع ت ص�اأ

ة ي ص� ر د الم	 اتل  ت الم	 عار ص�اأ

2٠ هَلَلَةًمِمْحاةٌ

5٠ هَلَلَةًقَلَمُ رَصاصٍ

٧5 هَلَلَةًدَفْتَرٌ صَغيرٌ

تي  ةَ الَّ بارَ تُبُ العِ . أَكْ فَ ريـالٍ طَتِ البائِعَ نِصْ أَعْ ةً وَ دَ حاةً واحِ مْ لُ مِ تْ أَمَ تَرَ 	  اشْ
. هُ دُ أَجِ يها، وَ هُ البائِعُ إِلَ بْلَغَ الَّذي سيُعيدُ بَيّنُ المَ تُ

حاةِ؟ مْ رِ المِ عْ اصِ علَى سِ لَمِ الرصّ رُ قَ عْ زيدُ سِ مْ يَ 	 كَ

	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٦٧ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

ا) روري ص	 ل 	 ان	ااإ	 ةل ص� ف  م	 ة ق ر و	 ل م ع ت ص�اأ)	 ل ال	 وات  	  ص واأ و	ت اأ ي	ا م م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل حاأ
 . حِ نى الطَّرْ عْ ةِ مَ لِماتِي الخاصَّ حُ بِكَ رَ 	   أ) أشْ

ب(  ما الفَرْقُ بَينَ الطَّرْحِ مَعَ إعِادَةِ التَّجْميعِ، وَالطَّرْحِ منْ دونِ إعِادَةِ التَّجْميعِ؟

. ديرِ تَينِ في التَّقْ ملَ تَعْ سْ تَينِ المُ تَلِفَ خْ تَينِ المُ تُبُ الطَّريقَ 	 أ) أَكْ

حُ  ضِّ ؟ أُوَ قيقِ وابِ الدَّ نِ الجَ دَ عَ ا أَبْعَ ديرً قْ طيَ تَ حُ أَنْ تُعْ جَّ رَ تينِ يُ ب)  أَيُّ الطَّريقَ  
إِجابَتي.

لُّها. ، ثُمَّ أَحُ ديرُ لُ فيها التَّقْ مَ تَعْ سْ ياةِ يُ نْ واقِعِ الحَ ةً مِ أَلَ سْ تُبُ مَ جـ)  أَكْ  

: ا داأ	 ةل  ص�الأ	 ن 	 ة الاإل	 تال	و د ال	 ل م ع ت ص�اأ	 3	

كَمْ يَزيدُ سِعْرُ فَطيرَةِ اللَحْمِ علَى سِعْرِ كوبِ العَصيرِ؟أ( 

ة م ع الأ	 عار ص�اأ
٧ ريالاتٍ فَطيرَةُ لَحْمٍ

5 ريالاتٍ فَطيرَةُ دَجاجٍ

3 ريالاتٍ فَطيرَةُ مُرَبَّى

3 ريالاتٍ كوبُ عَصيرٍ

رِيالٌ واحدٌ عُلْبَةُ لَبَنٍ

ما تَكْلِفَةُ شِراءِ فَطيرَةِ لَحْمٍ وَفَطيرَةِ دَجاجٍ وَكوبَيْنِ مِنَ العَصيرِ؟ب( 
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٦٨ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

اري ت ا	 ا م
انِ  كّ وقِ وَمَعَهُ 1٠٠ ري�الٍ، فَاشْتَر￯ بَعْضَ الأشَْياءِ مِنَ الدُّ ذَهَبَ سُلْطانُ إلى السّ

بِ� 6٧ ريالًا وَوَجْبَةَ طَعامٍ بِ� 2٠ ريالًا، فَكَمْ رِيالًا بَقِيَ مَعَهُ؟ 
3٠ ريالًا 	د 13 ريالًا  	 12 ريالًا  	 33 ريالًا  	اأ

لو  الم
انِ وَشِراءِ  كّ يَ مَع سُلْطانَ بَعْدَ شِراءِ بَعْضِ الأشَْياءِ مِنَ الدُّ أَنْ أَجِدَ المَبْلَغَ المُتَبَقّ

وَجْبَةِ الطَّعامِ.

	 ل ال
انِ إلى ثَمَنِ وَجْبَةِ الطَّعامِ كّ تي اشْتَراها مِنْ الدُّ لًا، أَجْمَعُ ثَمَنَ الأشَْياءِ الَّ أوَّ

6٧ ريالًا + 2٠ ريالًا = ٨٧ ريالًا.
ثُمَّ أَطْرَحُ ٨٧ ريالًا مِنْ 1٠٠ ري�الٍ.

1٠٠ ري�الٍ – ٨٧ ريالًا = 13 ريالًا.
إذَنْ يَبْقى مَعَ سُلْطانَ 13 ريالًا.

تي رَمْزُها ج�. حيحَةُ هيَ الّ وَالإِجابَةُ الصَّ

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم		 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ
خَرَ حَتّى هَذا اليَوْمِ 4٨2  خِرَ ٧٠٠ ري�الٍ كُلَّ سَنةٍَ، وَقَدْ ادَّ 	  اعْتادَ رياضٌ أَنْ يَدَّ

نةَِ؟ ى مِنْ هذِهِ السَّ خِرَهُ فيما تَبَقّ ريالًا، فَما المَبْلَغُ الّذي عَلَيْهِ أَنْ يَدَّ
21٨ ريالًا 	 234 ريالًا  	اأ
1٩٩ ريالًا 	د 21٠ ريالاتٍ  	

	  استَلَمَتْ مَكْتَبَةٌ 4٧ كِتابًا جَديدًا، فَأَصْبَحَ عَدَدُ الكُتُبِ فيها 622 كِتابًا، فَكَمْ 

كانَ عَدَدُ الكُتُبِ فيها قَبْلَ اسْتلِامِ الكُتُبِ الجَديدَةِ؟
4٠3 	د  5٠٠ 	  565 	  5٧5 	اأ

	 

	 
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٦٩ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

إنِْتاجُها  وَبَلَغَ  صُندْوقًا،   235 الماضِي  العامَ  العِنبَِ  مِنَ  مَزْرَعَةٍ  إنِْتاجُ  	3  بَلَغَ 

في هذا العامِ ٩٠٠ صُندْوقٍ، فَكَمْ صُندْوقًا أَنْتَجَتْ هَذا العامَ زيادَةً علَى ما 
أَنْتَجَتْهُ في العامِ الماضِي؟

665 	د  6٧5 	  ٧٧5 	  ٧35 	اأ

	 ما العَدَدُ الَّذي يَنقُْصُ بمِِقْدارِ 1٧ عَنْ ٧56؟

٨٠٠ 	د  ٧3٩ 	  ٧1٠ 	  ٧٧3 	اأ

رُ ناتجَِ طَرْحِ ٧15 – 2٩٠ باِلتَّقْريبِ إلى أَقْرَبِ مِئَةٍ: 	 أُقَدِّ

45٠  4٠٠ 	اأ
6٠٠ 	د  5٠٠ 	

بَةٌ مِنَ الأصَْغَرِ إلى الأكَْبَرِ؟ 	 أَيُّ المَجْموعاتِ الآتيَِةِ أَعْدادُها مُرَتَّ

133 ،11٨ ،12٩ ،112 	  133 ،12٩ ،11٨ ،112 	اأ
133 ،11٨ ،112 ،12٩ 	د  133 ،12٩ ،112 ،11٨ 	

ا يَأْتي يُساوي ٩3؟ 	 لَد￯ مَنصْورٍ ٩3 كِتابًا، أَيٌّ مِمّ

 1٧٠ + ٠ + 2٠ 	  ٧٠ + 3٩ + ٠ 	اأ
٩ + 4٠ + 5٠ 	د  3 + 6٠ + 3٠ 	

ةَ الآتيَِةَ صَحيحَةً؟  	  ما العَدَدُ الَّذي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ العَدَديَّ

□ + 6 + 3 = 1 + 5 + 4

2٠ 	د  12 	  ٨ 	  1 	اأ

3	 

	 

	 

	 

	 

	 
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٧٠ الف�صل	3:	الطرحال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�سم:   التاريخ:   

كْلُ المُجاوِرُ؟ يغَةُ القياسيَّةُ للِْعَدَدِ الَّذي يُمَثِّلُهُ الشَّ 	 ما الصّ

٩45 	  1٠33 	اأ
2٠54 	د  435 	

	 ما العَدَدُ التّالي في النَّمَطِ: 2، 4، 6، ٨، 1٠، □؟
1٠ 	  ٩ 	اأ
12 	د  11 	

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

اجَةً ثَمَنهُا 5٠٠ ري�الٍ. إذِا كانَ مَعَهُ 2٠٨ ريالاتٍ،  	  يُريدُ نايفٌ أَنْ يَشْتَريَ دَرّ
اجَةِ؟ رّ فَما المَبْلَغُ الَّذي يَحْتاجُهُ لشِِراءِ الدَّ

تْ  عَدَّ باِلحافلَِةِ، علَى حينِ  رِحْلَةٍ  أَثْناءِ  خَضْراءَ في  لَوْحَةً  عَبْلَةُ ٨٧  تْ  	  عَدَّ
تْها عَبْلَةُ علَى اللَّوحاتِ  تي عَدَّ بُنّيَّةً، فَكَمْ تَزيدُ اللَّوحاتُ الَّ أَمينةَُ 45 لَوحَةً 

تْها أَمينةَُ؟ تي عَدَّ الَّ

	3 ما العَدَدُ الَّذي يَنقُْصُ بمِِقْدارِ 25 عَنْ 523؟

مُتَطَلَّباتٍ  لشِِراءِ  ريالًا   65٠ الماضِي  العامَ  الفاتحِِ  دٍ  مُحَمَّ مَدْرَسَةُ  	  أَنْفَقَتْ 
كُتُبٍ  لشِِراءِ  ري�الٍ   ٩٠٠ لإِنْفاقِ  العَامَ  هذا  وَتُخَطِّطُ  العُلومِ،  لمَِعْمَلِ 

يادَةِ في إنِْفاقِ هذا العامِ علَى إنِْفاقِ العامِ الماضِي؟ لمَِكْتَبَتهِا. مَا مِقْدارُ الزّ

رُ ناتجَِ طَرْحِ 6٧٨ – 321 باِلتَّقْريبِ إلى أَقْرَبِ مِئَةٍ. 	 أُقَدِّ

ةَ الآتيَِةَ صَحيحَةً؟  	  ما العَدَدُ الَّذي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ العَدَديَّ
□ + 2 + 4 = ٧ + 1 + 2

	 

	 

	 

	 

3	 

	 

	 

	 
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7١ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

ابِعِ لِ الرَّ صْ ءِ الفَ قبلَ بَدْ  

أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ.• 
ا (م) علَى مَضْمونهِا أَمْ غَيْرَ موافقٍِ (غ).•  رُ ما إذِا كُنتُْ موافقًِ أُقَرِّ

دٍ مِنْ موافَقَتي أَكْتُبُ (غ م).•  لِ، وإذِا كُنتُْ غَيْرَ مُتَأَكِّ أَكْتُبُ (م) أَوْ(غ) في العَمودِ الأوََّ

	وملةالال	وال

35 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 	

. ةً 	  عِندَْما أَضْرِبُ فَإنَِّني أَقْسِمُ العَدَدَ نَفْسَهُ مَرّاتٍ عِدَّ

رْبِ. بَكَةُ علَى إيِجادِ جَوابٍ لمَِسْأَلةِ الضَّ 	  تُساعِدُني الشَّ

	4 ناتجُِ 4 × 3 أَكْبَرُ مِنْ ناتجِِ 6 × 2

رْبِ. 	 تَغْييرُ تَرْتيبِ الأعَْدادِ المَضْروبَةِ لا يُغَيِّرُ ناتجَِ الضَّ

. ةٍ مِنْ فئَِةِ 10 ريالاتٍ هيَ 60 ريالاً 	  قيمَةُ سِتِّ أَوْراقٍ نَقْديَّ

	  ناتجُِ ضَرْبِ عَدَدٍ مَا في 10 هوَ العَدَدُ نَفْسُهُ مَعَ إضِافَةِ صِفْرَينِ عنْ يَمينهِِ.

هُ عِندَْ ضَرْبِ أَيِّ عَدَدٍ في  فْرِ علَى أَنَّ رْبِ في الصِّ 	  تَنصُُّ خاصّيَّةُ الضَّ

ا. صِفْرٍ يَكونُ الناّتجُِ صِفْرً

هُ عِندَْ ضَرْبِ  رْبِ علَى أَنَّ 	  تَنصُُّ خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ لعَِمَليَّةِ الضَّ

أَيِّ عَدَدٍ في 2 يَكونُ الناّتجُِ هوَ العَدَدَ نَفْسَهُ. 

ابِعِ لِ الرَّ صْ بعدَ إكمالِ الفَ  

ةً أُخْر￯ وَأَملأُ العَمودَ الأخَيرَ بكِِتابَةِ (م) أَوْ (غ).•  أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ أَعْلاهُ مَرَّ
لِ؟•  ا هوَ في العَمودِ الأوََّ هَلْ تَغَيَّرَ رأْيي حَوْلَ الجُمَلِ السابقَِةِ عَمَّ
ا ذَلكَِ باِلأمَْثلَِةِ إنِْ أَمْكَنَ. •  أَشْرَحُ في وَرَقَةٍ إضِافيَِّةٍ سَبَبَ عَدَمِ موافَقَتيِ علَى بَعْضِ الجُمَلِ، داعِمً

 

 التوق	مو 4	
	صرال	:الرا	الف�صل



	 	

72 الف�صل 4: ال�ضرب )1(ال�صف: الثالث الابتدائي

   التاريخ: 	 الا�سم: 	

 ملاحظاتمُ�سْتَوى �إتقان التعلمهدف الدر�سالدر�س

ميغ.م 

رْبِ.4 – 1  يجادِ ناتجِِ الضَّ ِ بَكاتِ لِإ اسْتعِْمالُ الشَّ

رْبِ في العَدَدِ 42 – 2  إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ في العَدَدِ 44 – 3  إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

حَلُّ المَسْأَلَةِ بتَِحْديدِ المُعْطياتِ الزّائِدَةِ أَوِ الناّقِصَةِ.4 – 4 

رْبِ في العَدَدِ 45 – 5  إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ في العَدَدِ 410 - 6 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

ةٍ مُناسِبَةٍ لحَِلِّ المَسْأَلةِ.4 – 7  اخْتيارُ خُطَّ

فْرِ وَفي الواحِدِ.4 - 8 رْبِ في الصِّ إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

م = متقن 	 	 ي = يتقدم	 	 	 غ.م = غير متقن	

ملاحظات �إلى �أولياء الأمور:
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������������������������������������������

 

قائمة تقويم التقدم الفردي 4�



	 	

7٣ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ

:□		َ ا�صُالم	العَدَدَ	ُُتَْوَاأ	 داْالإ	ةَ ي صا	ُل اأَ�صْتَعْم
12 = 3 × □    12 = 4 × 3 	

18 = 6 ×□    18 = 3 × 6 	

20 = 5 × □    20 = 4 × 5 	

6 = □ × 3    6 = 3 × 2 4	

:□		َ ا�صُالم	العَدَدَ	ُُتَْاأ	 مُ	ََم ال	دُ اأُحَد

□ ،12 ،□ ،6 ،3 	

□ ،16 ،12 ،□ ،4 	

12 ،10 ،8 ،6 ،□ ،□  	

□ ،40 ،□ ،20 ،10 	

: يَة تال	 وَر ال�ص	نَ م	 َصور	 لُل	ةََ ا�صُالم	 ْمَال	مْلَةَُ	ُُتَْاأ

	 	

 	

يَةَ: تال	لَةَ 	المَ�صْاأَ اأَحُل
	  مَعَ تَوفيقٍ 4 أَكْوابٍ، في كُلِّ كوبٍ 5 كُراتِ لَعِبٍ زُجاجيَّةٍ صَغيرَةٍ. كْمَ كُرَةً 

زُجاجيَّةً مَعَ تَوفيقٍ؟

	 
	 

	 

	 

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

 

ي�صصالت	الف�صل	ارتا 4	



	 	

7٤ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ
: ت ا	يَاأْ م م	  لُل	 ْر 	وَُمْلَةَ	صَ ْمَ	َمْلَةُ	ُُتَْاأ

	 5 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 7

	 ٩ مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 2

:□		َ ا�صُالم	العَدَدَ	ُُتَْوَاأ	 داْالإ	ةَ ي صا	ُل اأَ�صْتَعْم
18 = □ × 6    18 = 6 × 3 	

□ = 8 × 3   24 = 3 × 8 4	

: ْر صال	َ ات	ُد َاأ

2 × 6 	

2 × 5 	

3 × 4 	

4 × 5 	

5 × 3 	

10 × 2 	

4 × 10 	

0 × 7 	

1 × 5 	

: يَة تال	لَةَ 	المَ�صْاأَ اأَحُل
تُفّاحاتٍ.  مِنهْا 5  كُلٍّ  وَوَضَعَتْ في  أَطْباقٍ علَى طاوِلَةٍ،  سُعادُ 3  	4  وَضَعَتْ 
الأطَْباقِ  في  التُّفّاحاتِ  عَدَدِ  عَنْ  تُعَبِّرُ  ضَرْبِ  وَجُمْلَةَ  جَمْعٍ  جُمْلَةَ  أَكْتُبُ 

ا؟ الثَّلاثَةِ، وأَجِدُ عَدَدَ التُّفّاحاتِ في الأطَْباق ِالثَّلاثَةِ مَعً

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

4	 

 

لالق	الف�صل	ارتا 4	



	 	

7٥ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ
: تيَةال	  ما ال	نَ م	  لُل	 ْر 	وَُمْلَةَ	صَ ْمَ	َمْلَةُ	ُُتَْاأ

	 6 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 2

	 5 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 4

مَ	الأَمْرُ:	 َل	ا اإ	صْمَ� الر	 اأَو	ةَََ صال	 لا مُ�صْتَعْم	 يَاأْت	ا م م	  لُ		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ
4 × 2 	

2 × 5 4	

2 × 8 	

7 × 2 	

	  اشْتَرَتْ إيِمانُ عُلْبَتَي أَقْلامِ تَّخْطيطٍ في كُلٍّ مِنهْا 6أَقْلامٍ. مَا العَدَدُ الكُلّيُّ لأِقَْلامِ 

تي اشْتَرَتْها إيِمانُ؟ التَّخْطيطِ الَّ

: ْر صال	َ ات	ُد َاأ	 مُ	 تيَةال	 ةََ صال	 نَ	ُر َتُع	 ْر اأَْتُُ	ُمْلَةَ	صَ
 	

مَ	الأَمْرُ: َل	ااإ	صْمَ� الر	 اأَو	َ ما ال	 لا مُ�صْتَعْم	 يَاأْت	ا م م	  لُ		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ
7 × 4 	

4 × 4 	

4 × 1 	

4 × 8 	

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

			4	اإل			4	الدرو�س	:	الق�صير	ارتال 4	



	 	

7٦ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ

: ْر صال	َ ات	ُد َاأ

2 × 10 	

5 × 6 	

10 × 7 	

7 × 5 4	

٩ × 10 	

	 ل المَ�صائ	نَ م	 مَ�صْاأَلَة	 لُ		ََائد ال	 المَعْلومات	 اأَو	َة �صَ اق ال	 المَعْلومات	دُ اأُحَد
:َلَ	َنَْاأَم	نْاإ	ااأَحُل	 مُ	 تيةال

	  اشْتَر￯ أَحْمَدُ 4 عُلَبِ أَقْلامِ حِبْرٍ، في كُلٍّ مِنهْا 10 أَقْلامٍ، وَثَمَنُ العُلْبَةِ 25 

، فَما العَدَدُ الكُلّيُّ للأَْقْلامِ الّتي اشْتَراها أَحْمَدُ؟  ريالاً

بِ رُكوبَ  طَةٌ ل�20ِ راكِبًا، وَتُريدُ 5 مَجْموعاتٍ منَ الطُلاَّ 	  تَتَّسِعُ حافلَِةٌ مُتَوَسِّ

نوا  بِ. فَما عَدَدُ الطّلابِ الَّذينَ لَنْ يَتَمَكَّ الحافلَِةِ، في كُلِّ مَجْموعَةٍ 5 طُلاَّ
مِنْ رُكوبهِا.

رّاقِ الوِاحِدَ الّذي يَحوي 20 حَبَّةَ دُرّاقٍ  	  يَبيعُ مُزارِعٌ صُندْوقَ الدُّ

إلِيَّ  سَيُعيدُ  ريالاً  فَكَمْ  رّاقِ،  الدُّ مِنَ  صُندْوقَينِ  اشْتَريتُ  إذِا  ريالاتٍ.   ٩ بِ� 
البائِعُ؟

ةٍ مِنْ فئَِةِ 5 رِيالاتٍ  تي تُبَيِّنُ أَنَّ قيمَةَ 6 أَوراقٍ نَقْديَّ رْبِ الَّ 	  أَكْتُبُ جُمْلَةَ الضَّ

. تُساوِي 30 رِيالاً

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		4	اإل	4		4	الدرو�س	:	الق�صير	ارتال 4	



	 	

77 الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: ْر صال	َ ات	ُد َاأ

٩ × 1 	

0 × 6 	

5 × 1 	

8 × 0 4	

1 × 4 	

حُلا: 	اأَ مُ	 مَ�صْاأَلَة	 لُل	 ْر اأَْتُُ	ُمْلَةَ	صَ

ا يوجَدُ علَى 8 قَوارِبَ؟  ، كَمْ شِراعً 	  يُوجَدُ علَى كُلِّ قارِبٍ شِراعٌ واحِدٌ

ةٍ مِنْ فئَِةِ 10 ريالاتٍ؟ 	  مَا قيمَةُ 5 أَوْراقٍ نَقْديَّ

	  كَمْ رِجْلاً لثَِلاثِ حَيّاتٍ؟

مِنَ  أَزْواجٍ  ثَمَن10ُ  فَما  ريالاتٍ،   5 الواحِدِ  الجَوارِبِ  زَوجِ  ثَمَنُ  كانَ  	  إذِا 

النَّوعِ نَفْسِهِ مِنَ الجَوارِبِ؟

	  يَأْخُذُ سَعْدٌ مِنْ أَبيهِ 4 ريالاتٍ كُلَّ يَومٍ، كَمْ ريالاً يَأْخُدُ في 7 أَيّامٍ؟

:□		َ ا�صُالم	العَدَدَ	ُُتَْاأ

3 = □ × 3 	

0 = 4 × □  	

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		4			4	الدر�صان	:	الق�صير	ارتال 4	



	 	

7٨ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم		 ةَي ال�ص	 ةَاالإ	َْرَم	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ
رْبِ الآتيِةِ تُبَيِّنُ أَنَّ عَدَدَ أَرْجُلِ ثَلاثَةِ أَشْخاصٍ هوَ 6 أَرْجُلٍ؟ 	  أَيُّ جُمَلِ الضَّ

4 = 2 × 2 	  6 = 6 × 1 	اأ
٩ = 3 × 3 	د  6 = 2 × 3 	

تي تُمَثِّلُ 4 أَزْواجٍ مِنَ الجَوارِبِ فيما يأْتي: بَكَةَ الَّ 	 أَجِدُ الشَّ

4 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 2 	 4 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 3  	اأ
مَجْموعَتانِ في كُلٍّ مِنهْا 1 	د مَجْموعَتانِ في كُلٍّ مِنهْا 5  	

رْبِ ٩؟ 	 في أَيِّ الحالاتِ الآتيَِةِ يَكونُ ناتجُِ الضَّ

6 أَفْيالٍ لكُِلٍّ مِنهْا أُذُنانِ. 	  . 4 قِطَطٍ لكُِلٍّ مِنهْا أَنْفٌ واحِدٌ 	اأ
3 سَمَكاتٍ لكُِلٍّ مِنهْا 3 زَعانفَِ. 	د 4 خِرافٍ لكُِلٍّ مِنهْا عَينانِ.  	

: يَتَيْن تال	 ارَتَيْن الع	نَ م	 لُ	َل اأ" مُقا"	اأَو "صوا"	َمَةلَ	ُُتَْاأ
رْبِ علَى أنَّ تَغْييرَ تَرْتيبِ الأعَْدادِ  	4  تَنصُُّ خاصّيَّةُ الِبْدالِ لعَِمَليَّةِ الضَّ

رْبِ. المَضْروبةِ يُغَيِّرُ ناتجَِ الضَّ
3 +3 +3 +3 = 3 ×4 	

: ْر صال	َ ات	ُد َاأ
6 × 2 	

8 × 4 	

3 × 2 	

4 × ٩ 	

	اأَحُلا: مُ	 تيَةال	 لْمَ�صْاأَلَة ل	 ْر اأَْتُُ	ُمْلَةَ	صَ

رْبعِِ قِطَطٍ؟ 	 كَمْ أَذُنًا لأَِ

	 

	 

	 

4	 

	 

	 
	 
	 
	 

	 

 

4		4	اإل			4	الدرو�س	الف�صل:	ت�صفم	ارتا 4	



	 	

7٩ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:ا ال	 العَمود	نَ م	اَل	  ا�صُالم	 عريفالت	َْرَم	  الأَو	 العَمود		 َمُفْرَد	 لُ	 ا 	ُُتَْاأ

ا ال	العَمودُ ُ الأَو	العَمودُ

رْبِ. اأ جَوابُ مَسْأَلَةِ الضَّ 	 الضّرْبُ 

تَرْتيبِ  تَغْييرَ  أَنَّ  علَى  تَنُصُّ  الَّتي  ةُ    الخاصّيَّ
رْبِ. رُ ناتجَِ الضَّ الأَعْدادِ المَضْروبةِ لا يُغَيِّ

	 العامِلُ 

 العَدَدُ المَضْروبُ في عَدَدٍ آخَرَ. رْبِ  	 ناتجُِ الضَّ

رٍ للِْعَدَدِ نَفْسِهِ. ةُ جَمْعٍ مُتَكَرِّ د عَمَليَّ بَكَةُ  	4 الشَّ

النّاتجُِ  يَكونُ   1 في  عَدَدٍ  أَيِّ  ضَرْبِ  ه  عِنْدَ 
العَدَدَ نَفْسَهُ.

رْبِ  ةِ الضَّ ةُ الِبْدالِ لعَمَليَّ 	  خاصّيَّ

ةُ الَّتي تَنُصُّ علَى أَنَّ ناتجَِ ضَرْبِ أَيِّ  و  الخاصّيَّ
ا. عَدَد فٍي صِفْرٍ يُساوِي صِفْرً

فْرِ  رْبِ في الصِّ ةُ الضَّ 	  خاصّيَّ

  أَشْياءُ أَو رُموزٌ مَعْروضَةٌ في صُفوفٍ مُتَساويَةٍ 
وأَعْمِدَةٍ مُتَساويَةٍ.

رْبِ ةِ الضَّ ةُ العُنْصُرِ المُحايدِ لعَِمَليَّ 	  خاصّيَّ

َةَ: ا�صُالم	ََالمُفْرَد	 لا مُ�صْتَعْم	يَةَ تال	مَلَُال	ُُتَْاأ

.        رْبِ، فَإنَِّ الجَوابَ يُسَمّى  	 عِنْدَ حَلِّ مَسْأَلَةِ الضَّ

رْبِ. ةِ الضَّ  لعَِمَليَّ        ةِ  	 6 × 4 = 24 وَ 4 × 6 = 24 هَذا مِثالٌ علَى خاصّيَّ

رْبِ. ةِ الضَّ  لعَِمَليَّ        ةِ  	 ٩ × 1 = ٩ هذا مِثالٌ علَى خاصّيَّ

 

اتار	المفردات 4	



	 	

٨٠ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

صِ لذِلكَِ: حيحَةِ في المَكانِ المُخَصَّ أَقْرَأُ كُلَّ سُؤالٍ بعِِنايَةٍ، ثُمَّ أَكْتُبُ رَمْزَ الِجابَةِ الصَّ

:(١٠	اإل	١)	 لَة ْالأَ�ص		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ

4
2 ×  

	 	

12 د  10   8   6 اأ   

8
4 ×	 

 
	

32 د  16   12   4 اأ   

1
٩ ×  

	 	

10 د  ٩   8   1 اأ   

5
5 ×  

4	 4	

25 د  15   10   0 اأ   

6
0 ×  

	 	

12 د  6   1   0 اأ   

10
4 ×

 
	 	

400 د  40   30   10 اأ   

5
10 ×	 

 
	

55 د  50   15   10 اأ   

 

	موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨١ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

  4 × 0  	

5 	د  4 	  1 	  0 	اأ
  5 × 3 	

18 	د  15 	  12 	  8 	اأ
  2 × 6 	

14 	د  12 	  8 	  2 	اأ

حُ أَنَّ ٩ × 1 = ٩؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ
خاصّيَّةُ الِبْدالِ. 	 خاصّيَّةُ التَّجْميعِ.  	اأ

فْرِ. رْبِ في الصِّ خاصّيَّةُ الضَّ 	د خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ.  	

حُ أَنَّ 5 × 0 = 0؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ
خاصّيَّةُ الِبْدالِ. 	 خاصّيَّةُ التَّجْميعِ.  	اأ

فْرِ. رْبِ في الصِّ خاصّيَّةُ الضَّ 	د خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ.  	

لَ	التيَةَ: المَ�صائ	 اأَحُل
ا مِنْ  	  مَعَ كُلٍّ مِنْ جَمالٍ وَفَوزِي وَسَلْمانَ 4 طَوابعَ، إذِا أَضاعَ جَمالٌ واحِدً

ا؟ طَوابعِِهِ، فَكَمْ سَيُصْبحُِ عَدَدُ الطَوَابعِِ مَعَ جَمالٍ وَفَوزِي وَسَلْمانَ مَعً
13 	د  12 	  11 	  4 	اأ

بِ في أَحَدِ مَمَرّاتِ المَدْرَسَةِ، وَكانَ مَعَ كُلِّ طالبٍِ مِنهُْمْ  	4  اصْطَفَّ 10 طُلاَّ
ا؟ تي مَعْهُمْ جَميعً هْرِ الَّ حَقيبَةَ ظَهْرٍ. مَا عَدَدُ حَقائِبِ الظَّ

20 	د  11 	  10 	  1 	اأ
َر دَوائ	٥	 لا 	مَا	َدَدُ	اأَصْ 	

10 	د  5 	  1 	  0 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

	 

4	 

	 

 

) ت(  	 	موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨2 الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم		 ةَي ال�ص	 ةَاالإ	َْرَم	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ

:(٩	اإل	١)	 لَة ْالأَ�ص		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ

3
2 ×  

	

٩ 	د  8 	  6 	  5 	اأ

٩
4 ×  

	

36 	د  34 	  13 	  5 	اأ

1
٩ ×  

	

10 	د  ٩ 	  8 	  1 	اأ

5
4 ×  

4	

20 	د  15 	  ٩ 	  1 	اأ

0
7 ×  

	

14 	د  7 	  1 	  0 	اأ

10
2 ×  

	

20 	د  15 	  12 	  10 	اأ

8
10 ×  

	

100 	د  80 	  18 	  10 	اأ

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

 

اأ		موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨٣ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

 7 × 2  	

14 	د  12 	  ٩ 	  5 	اأ
 7 × 5  	

40 	د  35 	  15 	  12 	اأ
تي تُسْتَعْمَلُ في إيِجادِ ناتجِِ 8 ×0؟ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ

خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ. 	 خاصّيَّةُ التَّجْميعِ.  	اأ
فْرِ. رْبِ في الصِّ خاصّيَّةُ الضَّ 	د خاصّيَّةُ الِبْدالِ.  	

حُ أَنَّ 5 × 4 = 4 × 5؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ
خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ. 	 خاصّيَّةُ التَّجْميعِ.  	اأ

فْرِ. رْبِ في الصِّ خاصّيَّةُ الضَّ 	د خاصّيَّةُ الِبْدالِ.  	
حُ أَنَّ 7 × 1 = 7؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ

خاصّيَّةُ العُنصُْرِ المُحايدِ. 	 خاصّيَّةُ التَّجْميعِ.  	اأ
فْرِ. رْبِ في الصِّ خاصّيَّةُ الضَّ 	د خاصّيَّةُ الِبْدالِ.  	

لَ	التيَةَ: المَ�صائ	 اأَحُل
أَحْمَرَ  ا  أَنْفً فَكَمْ  أَحْمَرُ،  أَنْفٌ  مِنهُْمْ  لكُِلٍّ  جينَ  مُهَرِّ  5 السّيرْكِ  في  	  يوجَدُ 

ا؟ جينَ جَميعً للِْمُهَرِّ
15 	د  10 	  5 	  1 	اأ

ا ل10�ِ زَرافاتٍ؟ 	4  كَمْ دولابً
11 	د  10 	  5 	  0 	اأ

في  بَعْضٍ  فوقَ  بَعضُها  أَيديهمْ  وَرَائِدٍ  وَعَليٍّ  وَوَائِلٍ  دٍ  مُحَمَّ مِنْ  كُلٌّ  	  وَضَعَ 
ا تبْقَى في  مَجْموعَةٍ قَبْلَ بَدْءِ مُباراتهِِمْ. إذِا سَحَبَ وائِلٌ إحِْد￯ يَدَيهِ، فَكَمْ يَدً

مَجْموعَةِ الأيدي؟
13 	د  12 	  8 	  7 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

	 

4	 

	 

 

) ت(  	 اأ		موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨٤ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ
:(١٤	اإل	١)	 لَة ْالأَ�ص		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ

٩
1 ×  	

٩
2 ×

 	

1
5 ×

 	

5
2 ×

 4	

0
7 ×

 	

٩
4 ×

 	

2
10 ×

 	

6
2 ×

 	

4
4 ×

 	

3
3 ×

 	

7
4 ×

 	

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨٥ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

5
5 ×

 	

8
3 ×

 	

1
٩ ×

 4	

حُ أَنَّ 4 × 0 = 0؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصيَّةُ الضَّ

حُ أَنَّ 8 × 1 = 8؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ

حُ أَنَّ 3 × 4 = 4 × 3؟ تي تُوضِّ رْبِ الَّ 	 مَا خاصّيَّةُ الضَّ

لَ	التيَةَ: المَ�صائ	 اأَحُل

، فَكَمْ ذَيلاً لهَِذِهِ الأسُودِ  	  يوجَدُ في السّيرْكِ 4 أُسودٍ، وَلكُِلِّ أَسَدٍ ذَيلٌ واحِدٌ

ا؟ جَميعً

	 مَا عَدَدُ الأَرْجُلِ لِ� 8 زَرافاتٍ؟

بَعْضٍ في  فَوقَ  بَعْضُها  أَيْديَهُمْ  وَهاني  وَجَلالٍ وفيصلٍ  بَدْرٍ  مِنْ  كُلٌّ  	  وَضَعَ 

مَجْموعَةٍ قَبْلَ بدِْءِ مُباراتهِِم. إذِا سَحَبَ بَدْرٌ إحِْد￯ يَدَيهِ مِنَ المَجْموعَةِ، فَكَمْ 

ا تَبْقى في مجَمْوعَةِ الأيَدي؟ يَدً

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 		موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨٦ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ

:(١٤	اإل	١)	 لَة ْالأَ�ص		 ْر صال	َ ات	ُد َاأ

٩
10 ×

 	

8
2 ×

 	

1
10 ×

 	

5
2 ×

 4	

7
0 ×

 	

٩
4 ×

 	

3
10 ×

 	

3
5 ×

 	

7
4 ×

 	

0
6 ×

 	

٩
2 ×

 	

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

	موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨7 الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

4
4 ×

 	

7
2 ×

 	

4
2 ×

 4	

حةُ في الجُمْلَةِ الآتيَةِ؟  رْبِ الموضَّ 	  مَا خاصّيَّةُ الضَّ

0 = 0 × 5

حةُ في الجُمْلَةِ الآتيَةِ؟  رْبِ الموضَّ 	  مَا خاصّيَّةُ الضَّ
7 = 1 × 7

حةُ في الجُمْلَةِ الآتيَةِ؟  رْبِ الموضَّ 	  مَا خاصّيَّةُ الضَّ
3 × 4 = 4 × 3

يَةَ: تال	لَ المَ�صائ	 اأَحُل

لهِذِهِ  ذَيْلاً  فَكَمْ   ، ذَيْلٌ واحِدٌ مِنهْا  ا، لكُِلِّ واحِدٍ  أَسَدً السّيركِ 20  	  يوجَدُ في 

الأسُودِ جَميعِها؟

	 مَا عَدَدُ الأرَْجُلِ لِ� 4 زَرافاتٍ؟

في  بَعْضٍ  فوقَ  بَعْضَها  أَيْديَهُمْ  وَأَمينٍ  وَهاني  وَرائِدٍ  ماجِدٍ  مِنْ  كُلٌّ  	  وَضَعَ 
مِنَ  يَديهِ   ￯إحِْد وَأَمينٍ  رائِدٍ  مِنْ  كُلٌّ  سَحَبَ  إذِا  مُباراتهِِمْ.  قَبْلَ  مَجْموعَةٍ 

ا تبْقَى في مَجْموعَةِ الأيَدِي؟ المَجْموعَةِ، فَكَمْ يَدً

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 	موال	الف�صل:	ارتا 4	



	 	

٨٨ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

 لَال	 واتُ	ُ صَو 	وَاأُ يَاأْت	ا م م	 مَ�صْاأَلَة	 لُ	 اأَحُل

ا). روري 	اإا	انَ	َلَ	صَ لَة فَ�صُْم	 وَرَقَة	لُ اأَ�صْتَعْم)

رْبِ. ةِ مَعْنىَ الضَّ 	 أَشْرَحُ بكَِلِماتي الخاصَّ

بَكَةُ، وَكَيْفَ يُمْكِنهُا أَنْ تُساعِدَ علَى إيِجادِ ناتجِِ ضَرْبِ عَدَدَينِ؟ 	  مَا الشَّ

يجادِ ناتجِِ ضَرْبِ 3 × 5 أَرْسُمُ شَبَكَةً لِِ 	اأ

يجادِ ناتجِِ ضَرْبِ 2 × ٩ أَرْسُمُ شَبَكَةً لِِ 	

رْبِ. ةِ الضَّ ةَ الِبْدالِ لعَِمَليَّ حانِ خاصّيَّ 	 أَكْتُبُ جُمْلَتَي ضَرْبٍ تُوَضِّ

فْرِ، وَأُعْطي مِثالَيْنِ عَلَيها. رْبِ في الصِّ ةَ الضَّ حُ خاصَيَّ 	4 أُوَضِّ

رْبِ، وَأُعْطي مِثالَيْنِ عَلَيْها. ةِ الضَّ ةَ العُنْصُرِ المُحايدِ لعَِمَليَّ حُ خاصّيَّ 	 أُوَضِّ

 

لة والم	اتاالإ	و	الف�صل	ارتا 4	



	 	

٨٩ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

 اري تْا	 ا م
يَحْتاجُ أَنَسٌ إلى 4 مَسامِيرَ لكُِلِّ رَفٍّ مِنْ خِزانَةِ الكُتُبِ الَّتي يَصْنَعُها. إذِا كانَ في الخِزانَةِ 5 رُفوفٍ، فَما عَدَدُ 

المَساميرِ الَّتي يَحْتاجُ إلِيها أَنَسٌ لصُِنْعِ الخِزَانةِ؟
20 	د  15 	  18 	  ٩ 	اأ

	:ُلوَْالم
 . تي يَحْتاجُها أَنَسٌ أَنْ أَجِدَ عَدَدَ المَساميرِ الَّ

: لَال

القِطَعِ هوَ  عَدَدَ  أَنَّ  بَكَةِ  الشَّ مِنَ  وَأُلاحِظُ  قِطَعٍ  مِنْها 4  كُلٍّ  تُظْهِرُ 5 صُفوفٍ، في  العَدِّ  قِطَعِ  مِنْ  شَبَكَةً  نُ  أُكَوِّ
. 20 قِطْعَةً

ا لصُِنْعِ الخِزَانَةِ. يَحْتاجُ أَنَسٌ إلى 20 مِسْمارً
حيحَةُ هيَ د. إذَِنِ الِجِابَةُ الصَّ

	:َلل	 س� ص�َُالم	 انَالم		 ةَي ال�ص	 ةَاالإ	َْرَم	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ
	  اشْتَر￯ سامي 3 عُلَبِ الحَلْو￯، في كُلِّ واحِدَةٍ مِنهْا 5 قِطَعٍ، مَا عَدَدُ قِطَعِ 

تي اشْتَراها سامي؟ الحَلْو￯ الَّ
8 	د  10 	  15 	  17 	اأ

كْلُ المجاوِرُ؟ تي يُمَثِّلُها الشَّ ةُ الَّ 	 مَا الجُمْلَةُ العَدَديَّ

 14 = 2 × 7 	  7 + 7 + 7 	اأ
21 = 3 × 7 	د  35 = 5 × 7 	

	 

	 

 

4	اإل		الف�صو	:مالترا	ارتال 4	



	 	

٩٠ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

ا يَأْتيِ يُساوِي 10 × 6؟ 	 أَيٌّ مِمَّ

10 + 6 	د  6 + 10 	  10 – 6 	  10 × 6 	اأ
؟ 	4  مَا العَدَدُ الَّذي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ 2 × □ = 10 صَحيحَةً

 	د 	 	 	4 	 	 	اأ

امٍ  	  يَرْكُضُ يَحْيى 3 كيلومِتْراتٍ في اليَومِ الواحِدِ. إذِا رَكَضَ ثَلاثَةَ أَيَّ

ا يَرْكُضُ فيها؟ في الأسُْبوعِ، فَكَمْ كيلومِتْرً
11 	د  ٩ 	  7 	  6 	اأ

	 مَا العَدَدُ الَّذي يَكونُ ناتجُِ ضَرْبهِِ في العَدَدِ 7 يُساوِي 7؟

4٩ 	د  7 	  2 	  1 	اأ

ا  ا. كَمْ قَميصً ا، بيعَ مِنهْا 62 قَميصً 	  يوجَدُ في مَحلٍ لبَِيعِ الألَْبسَِةِ 77 قَميصً

؟ بَقيَ في المَحَلِّ
13٩ 	د  5 	  15 	  17 	اأ

	  أَكْتُبُ العَدَدَ (أَرْبَعَةَ آلافٍ وَخَمْسَ مِئَةٍ وَاثْنيَنِ وَعِشْرينَ) باِلصّيغَةِ القياسيَّةِ:

4522 	د  4525 	  4255 	  4022 	اأ

:￯أَكْتُبُ المِقْدارَ 3 × 5 بطَِريقةٍ أُخْر 	

5 + 5 + 5 + 5 	  3 + 3 + 3 + 3 	اأ
3 + 5 + 3 	د  5 + 5 + 5 	

حْلَةِ المَدْرَسيَّةِ 20 فَطيرَةَ لَحْمٍ، وَ 14 فَطيرَةَ جُبْنٍ،  	  أَعَدَّ المَسْؤولُ عَنِ الرِّ
حْلَةِ 60طالبًِا، فَما عَدَدُ  وَ 12 فَطيَرةَ سَبانخٍِ. إذِا كانَ عَدَدُ المُشارِكينَ في الرِّ

رَها، باِلِضافَةِ إلى مَا لَدَيهِ مِنَ الفَطائِرِ؟ الفَطائِرِ التي يَتَعَيَّنُ عَلَيْهِ أَنْ يُحَضِّ
14 	د  17 	  20 	  5٩ 	اأ

	 

4	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

)1  ت(  	 4			الف�صو	:مالترا	ارتال 4	



	 	

٩١ الف�صل	4:	ال�ضرب )1(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:لل	 س� ص�َُالم	 انَالم	 	تَااإ	ُُتْ 	اأَ مُ	 ايَة ع 	 اصُو�	 لُ	 اأَقْرَاأُ

	 أَكْتُبُ مَسْأَلَةَ ضَرْبٍ تُمَثِّلُ 7 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 5

يجادِ ناتجِِ 4 × 3  	 أَكْتُبُ جُمْلَةَ جَمْعِ تُسْتَعْمَلُ لِِ

	 أَكْتُبُ مَسْأَلَةَ ضَرْبٍ ناتجُِها 21

	4 أُعَبِّرُ عَنْ 2 + 2 + 2 + 2 + 2 بجُِمْلَةِ ضَرْبٍ.

	  مَعَ كُلٍّ مِنْ راشِدٍ وَسَعْدٍ وَنايِفٍ 10 ريالاتٍ. إذِا صَرَفَ سَعْدٌ 4 ريالاتٍ، 
ا؟ فَكَمْ ريالاً يَبْقِى مَعَهَمْ جَميعً

ا برِيالَينِ وَعُلْبَةَ أَقْلامِ تَلْوينٍ بثَِلاثَةِ  ا برِي�الٍ واحِدٍ، وَدَفْتَرً 	  اشْتَر￯ سُهيلٌ قَلَمً
ريالاتٍ. كَمْ ريالاً أَنْفَقَ؟

مَكاتِ في  مَكِ الواحِدِ يَحْوي 7 سَمَكاتٍ، فَما عَدَدُ السَّ 	  إذَا كانَ حَوضُ السَّ
5أَحْواضٍ مُماثلَِةٍ؟

	 

	 

	 

4	 

	 

	 

	 

 

)  ت(  	 4			الف�صو	:مالترا	ارتال 4	



	 	

9٢ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

سِ لِ الخامِ صْ ءِ الفَ بْلَ بَدْ قَ  

أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ.• 
ا (م) علَى مَضْمونهِا أَمْ غَيْرَ مُوافقٍِ (غ). •  رُ إذِا كُنتُْ موافقًِ أُقَرِّ

دٍ مِنْ موافَقَتي أَكَتْبُ (غ م).•  لِ، وَإذِا كُنتُْ غَيرَ مُتَأَكِّ أَكْتُبُ (م) أوْ (غ) فيِ العَمودِ الأَّوَّ

	وملةالال	وال

	  يوجَدُ طَريقَةٌ واحِدَةٌ فَقَطْ لإِيجادِ ناتجِِ ضَرْبِ عَدَدٍ ما فيِ 3. 

	  يُمْكِنُ أَنْ يُساعِدَني تَنظْيمُ المَعْلوماتِ فيِ جَدْولٍ علَى اكْتشِافِ النَّمَطِ. 

	 7 × 2 = 14 وَكَذَلكَِ 2 × 7 = 14

عِندَْما  رْبِ،  الضَّ ناتجِِ  العَدَدِ ونَفْسِهِ لإِيجادِ  جَمْعِ  ةِ  اسْتعِْمالُ خُطَّ 	  يُمْكِنُ 

يَكونُ أَحَدُ العَوامِلِ زَوجيًّا. 

 72 = 8 × 9 5	

رْبِ فيِ 9  رِ حَقائِقِ الضَّ 	 تُساعِدُ الأنَْماطُ علَى تَذَكُّ

 (6 × 4) × 2 = 6 × 8 	

رْبُ والجَمْعُ لا يُفيدانِ فيِ إكِْمالِ الأنَْماطِ. 	 الضَّ

 99 = 9 × 9 	

لا  العوامِلِ  تَجْميعَ  أَنَّ  علَى  رْبِ  الضَّ لعَِمَليَّةِ  التّجْميعيَّةُ  الخّاصّيَّةُ  	  تَنصُُّ 

رْبِ. يُغَيِّرُ ناتجَِ الضَّ

سِ لِ الخامِ صْ مالِ الفَ دَ إِكْ بَعْ  

أَقْرَأُ كُلَّ جُمْلَةٍ مَرّةً أُخْر￯ وأَمْلأَُ العَمودَ الأخَيرَ بكِِتابةِِ (م) أوْ(غ). • 
لِ؟ •  هَلْ غَيَّرْتُ رَأْيي حَولَ الجُمَلِ السّابقَِةِ عَمّا هوَ فيِ العَمودِ الأوََّ
ا ذَلكَِ باِلأمَْثلَِةِ إنِْ أَمْكَنَ. •  أَشْرَحُ فيِ وَرَقَةٍ إضِافيَّةٍ سَبَبَ عَدَمِ موافَقَتي علَى بَعْضِ الجُمَلِ، داعِمً

 

 التوق	مو 5	
	صرال	ام�س:ال	الف�صل



	 	

93 الف�صل 5: ال�ضرب )2(ال�صف: الثالث الابتدائي

   التاريخ: 	 الا�سم: 	

ملاحظاتم�ستوى �إتقان التعليمهدف الدر�سالدر�س

ميغ.م 

رْبِ فيِ العَدَدِ 53 - 1 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ فيِ العَدَدِ 56 - 2 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

حَلُّ المَسْأَلَةِ باِلبَحْثِ عَنْ نَمَطٍ.5 - 3

رْبِ فيِ العَدَدِ 57 - 4 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ فيِ العَدَدِ 58 - 5 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ فيِ العَدَدِ 59 - 6 إيِجادُ ناتجِِ الضَّ

رْبِ.5 - 7 اسْتعِْمالُ الخاصّيَّةِ التَّجْميعيَّةِ لعَِمَليَّةِ الضَّ

م = متقن 	 ي = يتقدم 	 	 غ. م = غير متقن	

ملاحظات �إلى �أولياء الأمور:

������������������������������������������������������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������������������������������������������������������

 

قائمة تقويم التقدم الفردي 5�



	 	

9٤ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ

	:  ر صال	  ات	 د اأ	 م 	 ة تيال	  قائ ال	 ن م	 ة حقيق	 ل ل	 ة   ص	 م ص� راأ
4 × 3 	5 × 1 	

2 × 8 	5 × 4 	

	: ة تيال	 ر و ال�ص	 ن م	  صور	 ل ل	 ة دي د 	 ةل م 	  ت اأ
  5	

  	

  	

	: ين ت تيال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ
 ، أَنْ يَشْتريَ قَميصَينِ. إذِا كانَ ثَمَنُ القَميصِ الواحِدِ 25ريالاً 	  يُريدُ سَميرٌ 

مَعَهُ  ما  يَكفِي  فَهَلْ  ريالاتٍ،   1٠ فئَِةِ  مِنْ  نَقْديةٍ  أَوراقِ  سَمَير4ٍ  مَعَ  وَكانَ 
لشِِراءِ القَميصَينِ؟ 

	   فيِ المَساءِ وَضَعَتْ خَولَةُ 1٠ أَطْباقٍ مِنَ الحَلْو￯ فيِ الثَّلاّجَةِ، وَفي صَباحِ 

اليَومِ التّالي لم تَجِدْ فيِ الثَّلاّجَةِ غيرَ 6 أَطْباقٍ مِنَ الحَلْو￯. مَا عَدَدُ أَطْباقِ 
تي أُخِذَتْ مِنَ الثَّلاّجَةِ؟  الحَلْو￯ الَّ

:□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ و	  م ال	 د د حاأ
□ ، □ ،3٠ ،25 ،2٠ ،15 ،1٠ 	

□ ، □ ،15 ،12 ،9 ،6 ،3 	

	 
	 
5	 
	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 
	 

 

ي�صصالت	الف�صل	ارتا 5	



	 	

9٥ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ

	: ة رو ع الم	  قائ ال	 اأو	 ماالأ	 لا م ع ت ص� م	تياأ	ا م م	  ل 	 	  ر صال	  ات	 د اأ

3 × 2 	6 × 5 	

4 × 7 	8 × 4 	

6 × 9 5	3 × 8 	

4 × (3 × 3) 	(5 × 2) × 6 	

بٍ عُلْبَةَ أَقْ�لامٍ فيها 9 أَقْ�لامِ رَصاصٍ. 	  يَحْمِ�لُ كُلُّ واحِ�دٍ مِ�نْ ثَلاثَ�ةِ طُ�لاَّ

بُ الثَّلاثَةُ؟  تي يَحْمِلُها الطُّلاَّ صاصِ الَّ مَا عَدَدُ أَقْلامِ الرَّ

	  اشْ�تَر￯ خَلي�لٌ 6 صَنادي�قَ كُلٌّ مِنهْ�ا يَحْتَوي علَ�ى 8 عُلَبٍ مِ�نَ الحَليبِ.

تي اشْتَراها؟  ما عَدَدُ عُلَبِ الحَليبٍ الَّ

	  يُريدُ بائِعٌ تَرْتيبَ صناديقَ صَغيرَةً علَى رُفوفٍ. إذِا كانَ هُناكَ 4 رُفوفٍ يَسَعُ 

فوفِ؟ ا يُمْكِنُ أَنْ يَضَعَ علَى هَذِهِ الرُّ كُلٌّ مِنهْا 8 صناديقَ، فَكَمْ صُندُوقً

تْهُ لصَِديقاتهِا بوَِضْعِ حَبَّتَيْنِ مِنَ الكَرَزِ الأحَْمَرِ  	  تُزيّنُ سُعادُ الكَعْكَ الَّذي أَعَدَّ

حَبّاتِ  عَدَدُ  فَما  الكَعْكِ،  مِنَ  قِطَعٍ  تْ 1٠  أَعَدَّ إذِا  كَعْكٍ.  قِطْعَةِ  كُلِّ  علَى 
الكَرَزِ الأحَْمَرِ التي تَحْتاجُها؟ 

	  يوجَدُ فيِ حَديقَةٍ 9 شُجَيراتِ وَرْدٍ، فيِ كُلِّ شُجَيْرَةٍ 8 وَرْداتٍ. كَمْ وَرْدَةً 

فيِ الحَديقَةِ؟ 

	 
	 
	 
	 
5	 
	 
	 
	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

لالق	الف�صل	ارتا 5	



	 	

9٦ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ

	:  ر صال	  ات	 د اأ
 6 × 3 	

 3 × 7 	

8 × 6 	

6 × 9 	

3 × 4 5	

	: تال	  و د ال	 ل م اأ
 ×	:	  د القا

المُخْرَجاتُالمُدْخَلاتُ 
 	3
 	6
 	3٠
 	٠

: ين ت تيال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ
	  اشْتَر￯ خالدٌِ 3 عُلَبِ حَلْو￯ فيِ كُلٍّ مِنهْا 6 قِطَعٍ. ما العَدَدُ الكُليُّ لقِِطَعِ 

تي مَعَ خَالدٍِ؟ الحَلْو￯ الَّ

ةِ التَرْبيَةِ الفَنيَّةِ. وَالجَدْوَلُ الآتي  دَفَ لاِسْتعِْمالهِِ فيِ حِصَّ أَنْوَرُ الصَّ 	  يَجْمَعُ 

تي جَمَعَها فيِ كُلِّ يَومٍ.  دَفاتِ الَّ يُبَيِّنُ عَدَدَ الصَّ

	 وم 12345الي
ات د ال�ص	 د د 81624؟؟

الرّابعِِ؟ اليَومِ  فيِ  سَيَجْمَعُ  صَدَفَةً  فَكَمْ  النَّمَطُ،  هذا  اسْتَمَرَّ  إذِا   
وَكَمْ صَدَفَةً سَيَجْمَعُ فيِ اليومِ الخامسِ؟   

	 
	 
	 
	 
5	 

	 
	 
	 
	 

	 

	 

 

	 –	5	اإل	5		الدرو�س	:	الق�صير	ارتال 5	



	 	

9٧ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ

	:  ر صال	  ات	 د اأ

4 × 7 	

 7 × 5 	

8 × 6 	

7 × 7 	

8 × 9 5	

 7 × 6 	

 8 × 8 	

2 × 9 	

: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
عَدَدُ  ما  لَهُ،  مُصَورّةٍ  بطِاقاتٍ  ثَلاثَ  التِّسْعَةِ  سامي  أَصْدِقاءِ  مِنْ  كُلٌّ  	  بَعَثَ 

تي حَصَلَ عَلَيها سامِي؟ رَةِ الَّ البطِاقاتِ المُصَوَّ

عَدَدُ  ما  التِّسْعَةِ،  أَصْدِقائِهِ  مِنْ  واحِدٍ  كُلِّ  إلى  مُصوّرَةً  بطِاقَةً  سامي  	  بَعَثَ 

تي بَعَثَها؟  البطِاقاتِ الَّ

تي  	  لَد￯ سامي 3 عُلَبٍ، وَضَعَ فيِ كُلٍّ مِنهْا 6 بطِاقاتٍ. مَا عَدَدُ البطِاقاتِ الَّ

وَضَعَها فيِ العُلَبِ؟

تي أَضافَها إلى  	  أَضافَ سامي 3 بطِاقاتٍ إلى كُلِّ عُلْبَةٍ، فَما عَدَدُ البطِاقاتِ الَّ

العُلَبِ الثَّلاثِ؟ 

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

5		5		5	الدر�صان	:		الق�صير	ارتال 5	



	 	

9٨ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ

:تياأ	ا م م	  ل 	  ر ص	  ات	 د اأ

 2 × 2 × 5 	

 9 × 3 × 1 	

7 × 2 × 4 	

1 × 2 × 6 	

:	□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ

 42 = □ × 2 × 3 5	

 8٠ = 1٠ × □ × 4 	

□ = 2 × 5 × 6 	

 48 = 2 × 4 × □  	

: ة تيال	 ل م�صائال	 ل حاأ

	  اشْتَر￯ سَلْمانُ 3 صَناديقَ مِنَ العَصيرِ فيِ كلٍّ مِنهْا 6 قَواريرَ. إذِا كانَ ثَمَنُ 

القارورَةِ الواحِدَةِ 3 ريالاتٍ، فَما ثَمَنُ الصّناديقِ الثَّلاثَةِ؟ 

	  يَعْمَلُ ناصِرٌ فيِ مَطْعَمٍ بأُِجْرةٍ مِقْدارُها 6ريالاتٍ فيِ السّاعةِ. إذِا عَمِل5 أَيّامٍ 

ةَ 4 ساعاتٍ فيِ كُلِّ يَومٍ، فَكَمْ ريالاً يَكْسَبُ فيِ الأسُْبوعِ؟  فيِ الأسُْبوعِ مُدَّ

	  يوجَدُ فيِ حَديقَةٍ مَنزِْليَِّةٍ 3 صُفوفٍ مِنَ القرنْفُلِ، فيِ كُلِّ صَفٍّ مِنهْا 4 نَبْتاتِ 

قرنْفُلٍ، تَحْمِلُ كُلُّ واحِدَةٍ مِنهْا 5 زَهْراتٍ. فَكَمْ زَهْرَةَ قرنْفُلٍ فيِ الحَديقَةِ؟

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		5	الدر�س	:	الق�صير	ارتال 5	



	 	

99 الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ
	 أَكْتُبُ العَدَدَ المُناسِبَ فيِ □ فيِ المَسْأَلَةِ 6 × □ = 24:

 2 	د  3 	  4 	  5 	اأ

	  ذَهَبَ 7 أَولادٍ إلى السّوقِ، وَاشْتَر￯ كُلُّ واحِدٍ مِنهُْمْ 5 تُفّاحاتٍ، كَمْ تُفّاحَةً 

ا؟  اشتَروا جَميعً
 46 	د  45 	  4٠ 	  35 	اأ

فِّ الثّالثِِ علَى صُنعِْ سَفينةٍَ مِنَ الوَرَقِ، وَيَحْتاجونَ إلى  	  يَعْمَلُ طُلاّبُ الصَّ

راعِ الثّاني وَ 4  لِ، وَ 3 قِطَعٍ مِنَ الوَرَقِ للِشِّ راعِ الأوََّ قِطْعَتينِ مِنَ الوَرَقِ للِشِّ
راعِ الخامِسِ إذَا  راعِ الثّالثِِ، فَكَمْ قِطْعَةً مِنَ الوَرَقِ يَحْتاجونَ للِشِّ قِطَعٍ للِشِّ

استمرَّ النمطُ نفسُهُ؟
 6 	د  5 	  4 	  2 	اأ

ينِ فيِ كُلٍّ مِنهُْما 7 نُجومٍ؟  نَةٍ مِنْ صَفَّ 	  ما عَدَدُ النُّجومِ فيِ شَبَكَةٍ مُكَوَّ

 2 	د  7 	  14 	  2٠ 	اأ

فيِ  الأقَْ��لامِ  عَ��دَدِ  يجادِ  لإِِ رَ  المُتَكَرِّ الجَمْعَ  تَسْتَعْمِلَ  أَنْ  أَرَدْتَ  	5  إذِا 

3 عُلَبٍ فيِ كُلٍّ مِنهْا 5 أَقْلامٍ، فَما العَدُّ القَفْزيُّ الَّذيّ سَتَسْتَعْمِلُهُ؟ 
ثَلاثاتٌ 	د اثْنيناتٌ  	 خَمْساتٌ   	 ثَمانياتٌ  	اأ

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت اأ	 م 	 ة اي ع 	 اصو�	 ل 	راأ قاأ
	 كَيْفَ تُنظَِّمُ المَعْلوماتِ عِندَْ حَلِّ المَسْأَلَةِ باستعِْمالِ النَّمَطِ؟ 

يجادِ  ةَ جَمْعِ العَدَدِ إلى نَفْسِهِ لإِِ تي تَسْتَعْمِلُ مَعَها خُطَّ رْبِ الَّ 	  ما حَقيقَةُ الضَّ

ناتجِِ 6 × 7؟

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

 

		5	اإل			5		الدرو�س	الف�صل:	ت�صفم	ارتا 5	



	 	

١٠٠ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	:ا ال	 مود الع	 ن م	ال	 ا�ص الم	 عريفالت	  م ر	  والأ	 مود الع	 	  د ر ف م	 ل 	 ا	  تاأ

 والأ	 مود العا ال	 مود الع

	  خاصيَّةُ الإِبْدالِ لعَِمَليَّةِ 

رْبِ     الضِّ
اأ العَدَدُ المَضْروبُ فيِ عَدَدٍ آخَرَ.

تي تَتْبَعُ 	  العامِلُ       سِلْسِلَةٌ مِنَ الأعَْدادِ أوْ الأشَْكالِ أوْ الرّموزِ الَّ
 . قاعِدَةً مُعَيَّنةًَ

رْبِ.	 النَّمَطُ      جَوابُ مَسْأَلَةِ الضَّ

رْبِ     تي تَنصُُّ علَى أَنَّ تَغْييرَ تَرْتيبِ العَدَدَيْنِ 	 ناتجُِ الضَّ د  الخاصّيَّةُ الَّ
رْبِ. الَمَضْروبَينِ لا يُغَيِّرُ ناتجَِ الضَّ

بَكَةُ     تي تَنصُُّ علَى أَنَّ تَجْميعَ العَوامِلِ لا يُغَيِّرُ 	5 الشَّ ه  الخاصّيَّةُ الَّ
رْبِ. ناتجَِ الضَّ

	  الخاصيَّةُ التَّجْميعيَّةُ لعَِمَليَّةِ 

رْبِ     الضَّ
بَةٌ فيِ صُفوفٍ مُتَساوِيَةٍ  و  مَجْموعَةٌ مِنَ الأشَْياءِ مُرَتَّ

وَأَعْمَدَةٍ مُتَساويَةٍ. 

 

اتار	المفردات 5	



	 	

١٠١ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر صال	  ات	 د اأ
 4 × 6 	

 3٠ 	د  24 	  18 	  1٠ 	اأ
 9 × 9  	

 82 	د  81 	  72 	  64 	اأ
 8 × 5 	

8٠ 	د  4٠ 	  2٠ 	  13 	اأ

العَجْنةَِ  مِنَ  لتَِصْنعََ  بيبِ،  الزَّ كَعْكِ  مِنْ  عَجْناتٍ   3 تَخْبزَِ  أَنْ  مَرْيَمُ  	  أَرادَتْ 

الواحِدَةِ 1٠ كَعْكَاتٍ. إذِا كانَتْ كُلُّ كَعْكَةٍ تَحْوي 1٠ حَبّاتِ زَبيبٍ، فَما 
تي تَحْتاجُهَا ؟  بيبِ الَّ عَدَدُ حَبّاتِ الزَّ

48٠ 	د  36٠ 	  3٠٠ 	  12٠ 	اأ

تَينِ لَهَا وَلأِخُتَيها. إذِا كانَ  	5  اشْتَرَتْ عَلْياءُ تَذاكِرَ لرُِكوبِ قِطارِ الألَْعابِ مَرَّ

ةً واحِدَةً ريالانِ، وَأَعْطَتْ  خْصِ الواحِدِ مَرَّ ثَمَنُ تَذْكِرَةِ رُكوبِ القِطارِ للِشَّ
إلَِيها  سَيُعيدُ  ريالاً  فَكَمْ   ، ريالاً فئَِةِ 2٠  مِنْ  ةً  نَقْديَّ وَرَقَةً  التَّذاكِرِ  بائِعَ  عَلْياءُ 

البائِعُ؟ 
1٠ 	د  8 	  6 	  4 	اأ

مَقاعِدَ.   4 مِنهْا  صَفٍّ  كُلِّ  فيِ  المَقاعِدِ  مِنَ  صُفوفٍ   8 طائِرَةٍ  فيِ  	  يوجَدُ 

إذا سُمِحَ للمُسافرِِ أَنْ يَصْطَحِبَ مَعَهُ حَقيبتَينِ علَى الأكََثْرِ، فَما أَكْبَرُ عَدَدٍ 
تي يُسْمَحُ أَنْ تَحْمِلَها الطّائِرَةُ؟  مُمْكِنٍ للِحَقائِبِ الَّ

78 	د  64 	  32 	  24 	اأ

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

 

	موال	:	الف�صل	ارتا 5	



	 	

١٠٢ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ
72 = □ × 9  	

9 	د  8 	  7 	  6 	اأ
 □ = 1٠ × 8  	

1٠٠ 	د  8٠ 	  4٠ 	  8 	اأ
18 = □ × 2  	

18 	د  12 	  9 	  6 	اأ
36 = (3 × 2) × □   	

9 	د  8 	  7 	  6 	اأ
42 = 6 × ( □ × 7)  	

 21 	د  13 	  7 	  1 	اأ

: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
قِطْعَ�ةٍ  كُلِّ  علَ�ى  كانَ  إذِا  البيِتْ�زَا.  مِ�نَ  قِطَ�عٍ   4 يَ�أَكُلَ  أَنْ  كَم�الٌ  	  يُري�دُ 

تي سَ�يَأْكُلُها  7 شَ�رائِحَ مِ�نَ الفُلْفُ�لِ الأخَْضَرِ، فَما عَ�دَدُ شَ�رائِحِ الفُلْفُلِ الَّ
؟  كَمالٌ

 28 	د  21 	  14 	  11 	اأ

ا مِقْدارُهُ 4 ريالاتٍ فيِ السّاعَةِ. إذِا كانَ شَريفٌ يَعْمَلُ  	  يَتَقاضَى شَريفٌ أَجْرً

5 ساعاتٍ فيِ اليَومِ، فَمَا أُجَرَتُهُ اليَومِيَّةُ؟ 
5٠ 	د  3٠ 	  25 	  2٠ 	اأ

	  إذا كانَ ثَمَنُ تَذْكِرَةِ دُخولِ حَديقَةِ الحَيَواناتِ 1٠ ريالاتٍ للِْكِبارِ، فما ثَمَنُ 

تَذْكِرَتَيْنِ؟
 24 د)   2٠ ج�)   12 ب)   1٠ أ) 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 	موال	:	الف�صل	ارتا 5	



	 	

١٠3 الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر صال	  ات	 د اأ
 3 × 8  	

 24 	د  16 	  11 	  5 	اأ
 9 × 6  	

 54 	د  35 	  24 	  15 	اأ
 5 × 7  	

4٠ 	د  35 	  21 	  12 	اأ

لتَِصْنعََ  الشّوكولاتَةِ،  رَقائِقِ  كَعْكِ  مِنْ  عَجْناتٍ   5 تَخْبزَِ  أَنْ  حَليمَةُ  	  تُريدُ 

رَقائِقَ  قِطْعَةٍ 1٠  إذِا كانتْ سَتَضَعُ علَى كُلِّ  قِطَعٍ.  الواحِدَةِ 9  العَجْنةَِ  مِنَ 
تي تَحْتاجُهَا؟  شوكولاتَةٍ، فَما عَدَدُ رَقائقِ الشّوكولاتَةِ الَّ

45٠ 	د  4٠٠ 	  45 	  5٠ 	اأ

ارِ ثَلاثَ مَرّاتٍ لَهُ وَلأِخَيهِ.  وَّ 	5  اشتَر￯ طارِقٌ تَذاكِرَ لرُِكوبِ لُعْبَةِ الدّولابِ الدَّ

ةً واحِدَةً 5 ريالاتٍ. إذِا أَعْطَى  خْصِ الواحِدِ مَرَّ عْبَةِ للِشَّ وَكانَ ثَمَنُ تَذْكِرَةِ اللُّ
، فَكَمْ ريالاً سَ�يُعيدُ إلَِيهِ  ةً مِنْ فئَِةِ 5٠ ريالاً ط�ارِقٌ لبِائِ�عِ التّذَاكِرِ وَرَقَ�ةً نَقْديَّ

البائِعُ؟ 
4٠ 	د  3٠ 	  2٠ 	  15 	اأ

مِنهْ�ا  كُلٍّ  فِ�ي  المَقاعِ�دِ  مِ�نَ  صُف�وفٍ   9 القِط�ارِ  عَرَبَ�ةِ  فِ�ي  	  يوجَ�دُ 

5 مَقاعِدَ، ويُسْمَحُ للِْمُسافرِِ أَنْ يَصْطَحِبَ مَعَهُ حَقيبَتينِ علَى الأكَْثَرِ. ما أَكْبَرُ 
تي يُسْمَحُ أَنْ تَحْمِلَها عَرَبَةُ القِطارِ؟  عَدَدٍ مُمْكِنٍ مِنَ الْحَقائِبِ الَّ

 1٠٠ 	د  9٠ 	  64 	  45 	اأ

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

 

اأ		موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠٤ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:	□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ
 □ = 4 × 3  	

24 	د  23 	  15 	  12 	اأ

 □ = 6 × 7  	

48 	د  42 	  36 	  37 	اأ

 9٠ =9 × ( □ × 2)  	

7 	د  6 	  5 	  4 	اأ

: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ

قِطْعَ�ةٍ  كُلِّ  وَيوجَ�دُ علَ�ى  البيِتْ�زَا،  مِ�نَ  قِطَ�عٍ  يَ�أْكُلَ 3  أَنْ  	  يُري�دُ صالِ�حٌ 

؟  تي سَيَأْكُلُها صالحٌِ يتونِ الَّ 5 حَبّاتِ زَيتونٍ. ما عَدَدُ حَبّاتِ الزَّ

15 	د  11 	  8 	  3 	اأ

يَعْمَلُ  رائِدٌ  كانَ  إذا  السّاعَةِ.  فيِ  ريالاتٍ   8 مِقْدارُهُ  ا  أَجْرً رائِدٌ  	  يَتَقاضى 

3 ساعاتٍ فيِ اليَومِ، فَما أُجَرَتُهُ اليَومِيَّةُ؟ 

24 ريالاً 	د 2٠ ريالاً  	 16 ريالاً  	 11 ريالاً  	اأ

	  ثَمَ�نُ تَذْكِ�رَةِ دُخ�ولِ المَتْحَ�فِ الوَطَن�يِّ 7 ري�الاتٍ للِْكِب�ارِ وَ 3 ري�الاتٍ 

للأَِْطْفالِ. إذِا اشْتَر￯ مَحْمودٌ تَذْكِرتَينِ مِنْ تَذاكِرِ الكِبارِ، فَكَمْ ريالاً يُنفِْقُ؟ 

2٠ 	د  14 	  16 	  21 	اأ

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 اأ		موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠٥ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر صال	  ات	 د اأ

 7 × 4 	

 3 × 9 	

 6 × 8 	

 7 × 7 	

 8 × 3 5	

لا:	 حاأ و	 ة تيال	 ل صائ� الم	 ن م	 ل ل	 ة دي د 	 ةل م 	  ت اأ

	  تُريدُ خَديجَةُ أَنْ تَخْبزَِ 5 عَجْناتٍ مِنْ كَعْكِ التّوت، وَسَتَصْنعَُ مِنْ كُلِّ عَجْنةٍَ 

8 كَعْكاتٍ، فَكَمْ كَعْكَةً سَتَصْنعَُ؟ 

الكَهْرُبائيَّةِ  يّارةِ  السَّ لرُِكوبِ  تَذاكِرَ  الثَّلاثَةِ  وَلإِخْوانهِِ  لَهُ  تَوفيقٌ   ￯اشْتَر  	

ةً واحِدَةً  خْصِ الواحِدِ مَرَّ يّارَةِ للِشَّ ذْكِرَةِ رُكوبِ السَّ تَّ ثَمَنُ  تينِ. إذِا كانَ  مَرَّ
، فَكَمْ  ةً مِنْ فئَِةِ 5٠ ريالاً 6 ريالاتٍ، وَأَعْطى تَوفيقٌ بائِعَ التَّذاكِرِ وَرَقَةً نَقْديَّ

ريالاً سيُعيدُ إلَِيهِ البائِعُ؟ 

	  يُوجَدُ فيِ طائِرَةٍ 7 صُفوفٍ مِنَ المَقاعِدِ، فيِ كُلٍّ مِنهْا 3 مَقاعِدَ، فَما عَدَدُ 

المَقَاعِدِ فيِ هَذِهِ الطّائِرَةِ؟

: □	 	(	=	 اأو	>	 اأو	<)	 ة  ا�ص الم	 صارالإ	  ص و 	 ن قاراأ

 5 × 3 □ 3 × 4 	

 9 × 5 □ 5 × 9 	

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

		موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠٦ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:	□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ
 72 = 8 × □   	

16 = 2 × □   	

 □ = 2 × 9  	

 □ = 4 × 5 × 6  	

 54 = 3 × (□ × 2)  5	

			: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
	  يُريدُ أسامةُ أَنْ يَأَكُلَ 5 قِطَعٍ مِنَ البيِتْزَا، علَى كُلٍّ مِنهْا 7 شَرائِحَ صَغيرَةٍ مِنَ 

تي سَيأْكُلُها أسامةُ؟ الفُلْفُلِ الأخَْضَرِ، فَما عَدَدُ شَرائِحِ الفُلْفُلِ الَّ

فَما  اليَوْمِ،  فيِ  ساعَتَينِ  عَمِلَ  إذِا  السّاعَةِ.  فيِ  ريالاتٍ   9 بلاِلٌ  	  يَتَقاضَى 

المَبْلَغُ الَّذي يَتَقاضاهُ فيِ اليَومِ؟

 ￯ثَمَنُ تَذْكِرَةِ دُخولِ مَعْرِضِ القُبَّةِ الفَلَكيَّةِ 8 ريالاتٍ للِْكبارِ، إذِا اشْتَر  	

مَحْمودٌ 3 تَذاكِرَ للكِبارِ، فَكَمْ ريالاً دَفَعَ؟ 

	  قادَ أَسْعَدُ سَيّارَتَهُ مَسافَةَ 6 كيلُومِتراتٍ إلى السّوقِ، ثُمَّ قادَها 

ا  9 كيلُومِتْراتٍ لزِِيارةِ أَحَدِ أَصْدِقائِهِ، وَبَعْدَ ذَلكَِ عادَ إلى بيتهِِ سالكًِ
تي قَطَعَها؟  الطّريقَ نَفْسَها، فَما المَسافَةُ الَّ

. فَرَكِبوا ثَلاثَ  فِّ الثّالثِِ لزِيارَةِ مَعْرِضٍ عِلْميٍّ 	  ذَهَبَ عَدَدٌ مِنْ طُلاّبِ الصَّ

إلى  ذَهَبوا  الَّذينَ  الطُّلابِ  عَدَدُ  فَما  طُلابٍ،   6 سَيّارَةٍ  كُلِّ  في  سَيّاراتٍ 
المَعْرِضِ؟ 

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 		موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠٧ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:  ر صال	  ات	 د اأ
 6 × 8  	

 9 × 9  	

 1٠ × 1٠  	

 8 × 8  	

2 × 8 × 4  5	

2 × 3 × 7  	

	  تَصْنعَُ سلْو￯َ مِنْ كُلِّ عَجْنةٍَ 9 كَعْكاتٍ، فَكَمْ كَعْكةً سَتصْنعَُ مِنْ 4 عَجْناتٍ؟ 

تينِ لَهُ وَلأِصْدِقائِهِ الثَّلاثَةِ.  	  اشْتَر￯ شَريفٌ تَذاكِرَ لرُِكوبِ قِطارِ الألَْعابِ مَرَّ

ريالانِ،  واحِدَةً  ةً  مَرَّ للركوبِ  الواحِدِ  خْصِ  للِشَّ التَّذْكِرَةِ  ثَمَنُ  كانَ  إذِا 
، فَكَمْ ريالاً أَعادَ  ةً مِنْ فئَِةِ 2٠ ريالاً وأَعْطَى شَريفٌ بائِعَ التَّذاكِرِ وَرَقَةً نَقْديَّ

إلَِيهِ بائِعُ التَّذاكِرِ؟ 

فَكَمْ  مَقاعِدَ،   6 مِنهْا  كُلٍّ  فيِ  المَقاعِدِ  مِنَ  صُفوفٍ   1٠ طائِرَةٍ  فيِ  	  يُوجَدُ 

ا فيِ هَذِهِ الطّائِرَةِ؟ مَقْعَدً

:	□	 	(	=	 اأو	>	 اأو	<)	 ة  ا�ص الم	 صارالإ	  ص و 	 ن قاراأ

 8 × 5 □ 6 × 7  	

 8 × 3 □ 2 × 9  	

 2 × 3 × 8 □ 6 × 4 × 2  	

	 

	 

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

	موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠٨ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

:	□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ
 72 = 8 × □   	

42 = (2 × 3) × □   	

63 = 3 × ( □ × 7)  5	

: ة تيال	 ل صائ� الم	 ل حاأ
حَبّاتِ  قِطْعَةٍ 4  كُلِّ  إذَِا كانَ علَى  البيِتْزَا،  مِنَ  قِطَعٍ  يَأْكُلَ 4  أَنْ  	  يُريدُ طاهِرٌ 

سَيأْكُلُها  تي  الَّ البَصَلِ  شَرائِحِ  عَدَدُ  فَما  البَصَلِ،  مِنَ  شَرائِحَ  و6َ  زَيتونٍ، 
؟ طاهِرٌ

ا يَمْشي فيِ 7 أَيّامٍ ؟ 	  يَمْشي لُؤَيٌّ 4 كيلُومِتْراتٍ فيِ اليَومِ. فَكَمْ كيلُومِتْرً

لافيِنِ 9 ريالاتٍ للِْكِبارِ و5َ ريالاتٍ  	  ثَمَنُ تَذْكِرَةِ مُشاهَدَةِ عُروضِ الدَّ

للأَِْطْفالِ. إذَِا اشْتَر￯ مَسْعودٌ 3 تَذَاكِرَ للِْكِبارِ، فَكَمْ يُنفِْقُ؟

	  قادَ عَلاءٌ سَيّارَتَهُ 8 كيلُومِتراتٍ إلى السّوقِ، ثُمَّ قادَها 5 كيلُومِتْراتٍ لزِِيارَةِ 

وَبَعْدَ ذَلكَِ عادَ إلى  هِ،  أَحَدِ أَصْدِقائِهِ، ثُمَّ 3 كيلُومِتْراتٍ أُخْر￯ إلى المُتَنزََّ
تي قَطَعَها؟  ا الطَّريقَ نَفْسَها، فَما المَسافَةُ الَّ بَيْتهِِ سَالكًِ

فِّ الثّالثِِ لزِيارَةِ أَحَدِ المَصانعِِ، وَرَكِبَ هَؤلاءِ  	  ذَهَبَ عَدَدٌ مِنْ طُلاّبِ الصَّ

الطُّلاّبِ  عَدَدُ  فَما  طُلاّبٍ،   6 مِنهْا  كُلٌّ  تَحْمِلُ  سَيّاراتٍ،   4 فيِ  الطُّلاّبُ 
يارَةِ؟  المُشارِكينَ فيِ الزِّ

	 

	 

5	 

	 

	 

	 

	 

	 

 

) ت(  	 	موال	الف�صل:	ارتا 5	



	 	

١٠9 الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

ا): روري ص	 ل 	 ان	ااإ	 ةل ص� ف  م	 ة ق ر و	 ل م ع ت ص�اأ)	. ل ال	 وات  	  ص وواأ	ت اأ ي	ا م م	 ةلاأ ص� م	 ل 	 ل اأح

يجادِ  حُ كَيْفَ يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ العَدِّ القَفْزيِّ أوْ رَسْمُ شَبَكَةٍ، لإِِ 	 اأ  أُوضِّ

ناتجِِ ضَرْبِ عَدَدٍ فيِ 3، وَأُعْطِي مِثالاً علَى كُلٍّ مِنهُْما. 

رْبِ؟  حُ كَيفَ يُمْكِنُ أَنْ يُساعِدَني رَسْمُ الصّورَةِ علَى حَلِّ مَسْأَلَةِ الضَّ    أُوَضِّ

ها.  رْبَ فِي 3، ثُمَّ أَحُلُّ نُ الضَّ    أَكْتُبُ مَسأَلَةً مِنْ واقِعِ الحَياةِ تَتَضَمَّ

ةَ البَحْثِ عَنْ نَمَطٍ لحَِلِّ المَسْأَلَةِ الآتيَةِ، وَأَشْرَحُ كُلَّ خُطْوَةٍ: 	  أَسْتَعْمِلُ خُطَّ

فِّ  ، وَ 9 مَقاعِدَ فِي الصَّ فِّ الأَماميِّ رَتَّبَ طَلالٌ المَقاعِدَ فِي قاعَةِ مُحاضَراتٍ، فَوَضَعَ 6 مَقاعَدَ فِي الصَّ  
فِّ الخامِسِ؟ ا وَضَعَ فِي الصَّ فِّ الثّالثِِ. كَمْ مَقْعَدً ا فِي الصَّ الثّاني وَ 12 مَقْعَدً

 

 

لة والم	اتاالإ	و	الف�صل	ارتا 5	



	 	

١١٠ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

	  اري تا	 ا م
طُلِبَ مِنْ أَحْمَدَ أَنْ يُفْرِغَ 3 صَناديقِ عَصيرٍ وَيَضَعَ قَواريرَ العَصيرِ فيِ الثَّلاّجَةِ، 

ناديقِ؟  إذِا كانَ فيِ كُلِّ صُندْوقٍ 5 قَواريرَ، فَكَمْ قارورَةً سَيُخْرِجُ أَحْمَدُ مِنَ الصَّ
 3٠ 	د  15 	  5 	  3 	اأ

لوالم
تي سَيُخْرِجُها أَحْمَدُ مِنَ  أَنْ أَجِدَ عَدَدَ القَواريرِ الَّ

الصّناديقِ وَيَضَعُها فيِ الثَّلاّجَةِ.

ل ال
يجادِ عَدَدِ القَواريرِ.  يُمْكِننُي أَنْ أَرْسُمَ صورَةً لإِِ

هُناكَ 15 قارورَةَ عَصيرٍ.
حيحَةُ هي الّتي رَمْزُها ج�. الإِجابَةُ الصَّ

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	 ة ي ال�ص	 ة االإ	  م ر	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

عَدَدُ  فَمَا  مِنهْا 7 مَقاعِدَ،  المَقاعِدِ، فيِ كُلٍّ  مِنَ  	  يوجَدُ فيِ قاعَةٍ 7 صُفوفٍ 

المَقاعِدِ فيِ القاعَةِ؟ 
64 	د  56 	  49 	  36 	ا

تي تَحْويها 6 عُلَبٍ  	  تَحْوي عُلْبَةُ أَقْلامِ التَّلْوينِ 8 أَقْلامٍ، ما عَدَدُ الأقَْلامِ الَّ

مِنَ النَّوعِ نَفْسِهِ؟ 
 54 	د  48 	  36 	  3٠ 	اأ

؟  ةَ 9 × □ = 27 صَحيحَةً 	  ما العَدَدُ الَّذي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ العَدَديَّ

 6 د)   5 ج�)   4 ب)   3 أ) 

	 

	 

	 
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١١١ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

بَكَةُ الآتيَةُ؟  تي تُمَثِّلُها الشَّ رْبِ الَّ 	  ما جُمْلَةُ الضَّ

 5 × 2 	   4 × 4 	اأ
 4 × 3 	د   5 × 3 	

	5  إذِا كانَ 4 × 2 × 5 = 4٠، فَما قيمَةُ 2 × 4 × 5؟ 

 48 	د  45 	  4٠ 	  32 	اأ
ثَمَنُ فَمَا  ري��الاتٍ،   3 الحَليبِ  عُلْبَةِ  ثَمَنُ  ك��انَ  	  إذِا 

6 عُلَبٍ مِنَ الحَليبِ؟
18 ريالاً 	 12 ريالاً   	اأ
24 ريالاً 	د 15 ريالاً  	

مِنهْا  عَتْ  ووَزَّ قَلَمَ رَصاصٍ،  ابْتدِائيَّةٌ 96٠  مَدْرَسَةٌ  	  اشْتَرَتْ 

ا بَقيَ؟  ا علَى الطُّلاّبِ، فَكَمْ قَلَمً 356 قَلَمً
796 	د  741 	  614 	  6٠4 	اأ

ةُ  	  اشْتَر￯ عامِرٌ 4 عُلَبٍ مِنَ الكَعْكِ فيِ كُلٍّ مِنهْا 5 قِطَعٍ، مَا الجُمْلَةُ العَدَدَيَّ

حُ طَريقَةَ إيِجادِ عَدَدِ قِطَعِ الكَعْكِ جَميعِها؟  تي تُوَضِّ الَّ
 □ = 4 - 5 	   □ = 5 × 4 	اأ

 □ = 5 - 2٠ 	د   □ = 5 + 4 	
؟  	  ما العَدَدُ الَّذي يَجْعَلُ الجُمْلَةَ □ × 7 = ٠ صَحيحَةً

٠ 	د  1 	  2 	  3 	اأ

بُ العَدَدَ 7658 إلى أَقْرَبِ مِئَةٍ؟  	  أُقَرِّ

766٠ 	د  76٠٠ 	  77٠٠ 	  8٠٠٠ 	اأ

	 

5	 

ٌ

	 

	 

	 

	 

	 
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١١٢ الف�صل	5:	ال�ضرب )2(ال�صف:	الثالث الابتدائي

الا�ضم:   التاريخ:   

: لل	 س� ص�  الم	 ان الم	 	ت ااإ	  ت  اأ	 م 	 ة اي ع 	 او ص�	 ل 	 اأ ر قاأ

:	□	 	  ا�ص الم	 د د الع	  ت اأ

 12 = 4 × □  	

4٠ = 8 × □  	

 63 = 7 × 3 × □  	

 □ = 5 × 6 × 2 	

: تين تيال	 ين تل اأ ص� الم	 ل حاأ

فَنظََّمَهَا فيِ 9 صُفوفٍ وَوَضَعَ فيِ كُلِّ  	5  زَرَعَ ماجِدٌ شُجَيْرَاتٍ فيِ حَديقَتهِِ، 

تي زَرَعَها؟ جَيْرَاتِ الَّ صَفٍّ 7 شُجَيْرَاتٍ، مَا عَدَدُ الشُّ

مَها إلى أَصْدِقائِهِ فيِ العِيدِ، وَيَسْتَعْمِلُ فيِ تَغْليفِ  	  يُغَلِّفُ جاسِمٌ هَدايا ليُِقَدِّ

نِ.  المُلَوَّ ريطِ  الشَّ مِنَ  وَمِتْرَينِ  التّغْليفِ  وَرَقِ  مِنْ  ا  واحِدً ا  مِتْرً ةٍ  هديَّ كُلِّ 
نِ لتَِغْليفِ  ريطِ المُلَوَّ ا يَحْتاجُ مِنْ كُلٍّ مِنْ وَرَقِ التَغْليفِ وَمِنَ الشَّ فَكَمْ مِتْرً

9 هَدايا؟

	 

	 

	 

	 

5	 

	 
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ملحق الإجابات و�سلالم التقدير
فيم�ا يل�ي ملحق يتضمن إجاب�ات الاختبارات للفصول الخمس�ة، والتي تتنوع بحس�بِ أس�ئلة كل فصلٍ، 

بالإضافة إلى سلالم التقدير الخاصة بتصحيح وتقويم كلٍّ من: 

• مشروع الفصل.	

• مطوية الفصل.	

• الاختبار ذي الإجابات المطوّلة.	

وه�ي موح�دة تس�تعمل ف�ي الفصول كله�ا؛ لتك�ون مُعيناً عل�ى متابعة الطلاب، والوقوف على مس�توى 
تحصيلهم، ومدى اس�تيعابهم للمهارات اللازمة والمفاهيم الرياضية لكل درس، واس�تجابتهم وتطبيقهم 

من خلال إجاباتهم، والتقويم الشامل لهم.

�سلّم تقدير م�شروع الف�صل

المعاييرالدرجة

4
• أنهى الطالب مشروع الفصل بنجاح.	
• استعمل الطالب معلومات الفصل بشكل وافٍ ومناسب في إنجاز المشروع.	

3
• أنهى الطالب مشروع الفصل بنجاح جزئي.	
• استعمل معلومات الفصل بشكل جزئي ومناسب في إنجاز المشروع.	

2
• لم ينهِ الطالب مشروع الفصل أو أنهاه بنسبة نجاح ضَعيفةٍ.	
• ا.	 استعمل الطالب معلومات الفصل في إنجاز المشروع بشكل قليل جدًّ

1
• لم ينهِ الطالب مشروع الفصل.	
• استعمل الطالب معلومات الفصل بشكل غير مناسب في محاولة إنجاز المشروع.	
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�سلّم تقدير مطويّة الف�صل 

المعاييرالدرجة

4
• أعدّ الطالب المطويّة بصورة صحيحة وفق التعليمات. 	
• دوّن الطالب جميع المعلومات المتعلّقة بالفصل بالطريقة التي أرشدت إليها المطويّة. 	
• استعمل الطالب المطويّة بوصفها دليًال للدراسة وأداة تنظيم.	

3
• أظهر الطالب فهمًا جزئيًّا لطريقة الإعداد الصحيحة للمطويّة. 	
• دوّن الطالب معظم المعلومات المتعلّقة بالفصل بالطريقة التي أرشدت إليها المطويّة. 	
• استعمل الطالب المطويّة بصورة جزئية بوصفها دليًال للدراسة وأداة تنظيم.	

2
• أظهر الطالب فهمًا محدودًا لطريقة الإعداد الصحيحة للمطوية. 	
• دوّن الطالب بعض المعلومات المتعلّقة بالفصل بالطريقة التي أرشدت إليها المطويّة. 	
• استعمل الطالب المطويّة بصورة محدودة بوصفها دليًال للدراسة وأداة تنظيم.	

1

• لم يعد الطالب المطويّة وفق التعليمات. 	
• دوّن الطالب القليل من المعلومات المتعلّقة بالفصل بالطريقة التي أرشدت إليها المطويّة، أو لم 	

يدوّن شيئًا.
• لم يستعمل الطالب المطويّة بوصفها دليًال للدراسة وأداة تنظيم.	

�سلّم تقدير الاختبار ذي الإجابات المطوّلة

المعاييرالدرجة 

5
ا للمفاهيم الرياضيّ�ة و / أو الإجراءات التي في المهمّة، فيجيب بصورة صحيحة  يظه�ر الطالب فهمًا تامًّ
ا، قد تحوي  عن الس�ؤال، ويس�تعمل إجراءات س�ليمة من الناحية الرياضيّة، ويقدّم ش�رحًا واضحًا وتامًّ

الإجابة بعض الهنات التي لا تبتعد عن إظهار الفهم التام.

4
يظهر الطالب فهمًا وا�ضحًا للمفاهيم الرياضيّة و / أو الإجراءات التي في المهمّة، فإجابته عن السؤال صحيحة، 
ا، فقد تحوي الإجابة أخطاء  والإجراءات المستعملة أو التفسيرات المقدّمة تظهر فهما كافيًا ولكنه ليس تامًّ
طفيفة تعكس عدم الانتباه عند تنفيذ الإجراءات الرياضيّة أو سوء فهم للمفاهيم الرياضيّة و / أو الإجراءات.

3

ا للمفاهيم الرياضيّة و / أو الإجراءات التي في المهمّة، فعلى الرغم من إمكانية  يظهر الطالب فهمًا جزئيًّ
اس�تعماله الطريق�ة الصحيحة للتوصل إلى الإجابة أو إعطائه إجابة صحيح�ة إلا أنّ حلّه يفتقر إلى الفهم 
اللازم للمفاهيم الرياضيّة التي في السؤال، فقد تحوي إجابة الطالب أخطاء تتعلّق بسوء فهم جوانب مهمة 

في المهمّة أو استعمال غير صحيح للإجراءات أو تفسير غير صحيح للنتائج.

2
ا للمفاهيم الرياضيّة و / أو الإجراءات الت�ي في المهمّة، فإجابة الطالب  يظه�ر الطالب فهمًا مح��دودًا جدًّ
غير كاملة وتحوي أخطاء كثيرة، فعلى الرغم من محاولة الطالب الاس�تجابة لبعض ش�روط السؤال، إلا 

أنّه توصل إلى استنتاجات غير كافية و / أو قدّم تفسيرًا غير صحيح أو غير تام.

قدّم الطالب إجابة غير �صحيحة على الإطلاق، أو إجابة غير مفهومة، أو لم يقدّم أيّ إجابة مطلقًا. 1
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الف�صل الأول: القيمة المنزليّة

الإجابةال�س�ؤال

نموذج التوقع

م 11
م 22
غ 33
م 44
م 55
م 66
م 77
م 88

الاختبار الت�شخي�صي

11 11
22 35
33 10
44 20
55 6
66 13
77 170
88 2203
1 عشرات، 3 آحادٍ. 99

4 عشراتٍ، 3 آحادٍ. 101
7 عشراتٍ، 8 آحادٍ. 111
5 عشراتٍ، 6 آحادٍ. 121

الإجابةال�س�ؤال

الاختبار القبلي

11 20
22 60
33 61
44 123
الآحاد 55
المئات 66
عشرات الألوف. 77
88  >
99 <

101 >

111 4344 ،4589 ،4598
121 8099 ،8909 ،8990

الاختبار الق�صير )1(

11 45
22 100
33 59 ،55
32 ريال 44
أفهم، أخطط، أحلّ، أتحقق. 55
66 4000 + 500 + 9
77 3000 + 400 + 20 + 1
خمس مئة وسبعة وسبعون. 88
أربعة آلاف وست مئة واثنان وتسعون. 99
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الإجابةال�س�ؤال

101 663
111 4940
121 5699

الاختبار الق�صير )2(

العشرات؛ 90 11
المئات؛ 200 22
آحاد الألوف؛ 3000 33
44 10000 + 3000 + 200 + 50 + 1
اثنا عشر ألفًا وثلاث مئة وثمانية وأربعون. 55
66 37333
77 12504
47629؛ 9 + 20 + 600 +  88

40000 + 7000
99 <

101 <

111 >

121 =

الاختبار الق�صير )3(

1872؛ 1287؛ 1278 11
3210؛ 3201؛ 3102 22
6581؛ 6516؛ 5618 33
44 90
55 130

الإجابةال�س�ؤال

66 990
77 400
88 100
99 700

101 49000
111 1000
121 8000

اختبار منت�صف الف�صل 

جـ 11
جـ 22
ب 33
د 44
صواب 55
خطأ 66
خطأ 77
أفهم، أخطط، أحلّ، أتحقق. 88
99 4000 + 700 + 90 + 8

اختبار المفردات

أكبر من. 11
النمط. 22
الصيغة اللفظية. 33
القيمة المنزلية. 44
التقريب. 55
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الإجابةال�س�ؤال

الصيغة القياسية 66
أصغر من. 77
يساوي. 88

اختبار الف�صل: النموذج )1 (

ب 11
ب 22
ب 33
ب 44
أ 55
أ 66
جـ 77
جـ 88
أ 99

د 101
جـ 111
ب 121
د 131

اختبار الف�صل: النموذج )2�أ ( 

جـ 11
د 22
ب 33
جـ 44
أ 55

الإجابةال�س�ؤال

أ 66
ب 77
ب 88
أ 99

جـ 101
أ 111
د 121
ب 131
أ 141

اختبار الف�صل: النموذج )2ب(

11 18
22 20
33 3240
44 6008
ثلاثة آلاف وخمس مئة وستة. 55
أربعة عشر ألفًا وخمسة وسبعون. 66
77 7000 + 200 + 70 + 9
88 2000 + 90 + 1
99 5000

101 50000
111 500
121 2
131 9
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الإجابةال�س�ؤال

141 7214 ،5009 ،896
151 831 ،635 ،436
161 527 ،572 ،1521
171 6038 ،6215 ،6921
جاسم 181
191 80

اختبار الف�صل: النموذج )3(

11 54
22 40
33 8920
44 9007
55 7000 + 80 + 9
66  + 9000 + 900 + 80 + 3

80000
77  + 2000 + 500 + 50 + 5

60000
88 50000
99 5

101 5000
111 8
121 3
131 3119 ،3115 ،3007
141 5776 ،5677 ،5676
151 9455 ،9459 ،9495

الإجابةال�س�ؤال

161 2228 ،2282 ،2882
عبد الله 171
181 60
130 كرة 191

اختبار الف�صل ذو الإجابات المطوّلة

11 

ستتنوع الإجابات.
إجابة ممكنة: النمط سلسلة من الأعداد 

أو الأشكال التي تتبع قاعدة معيّنة.
أ( مثال: 2، 4، 6، 8، 10 )أضف 2(

ب( مثال: 3، 6، 9، 12 )أضف 3(
جـ( �مثال: 5، 10، 15، 20 )أضف 

)5
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الإجابةال�س�ؤال

22 

�أفهم: أعلم أنّ طول أحد الوشاحين 
 50 سنتمترًا وطول الثاني 

80 سنتمترًا، ويتعيّن عليَّ أن أجد 
الفرق بين طولَي الوشاحين. 

�أخطّط: أقارن بين طولَي الوشاحين، 
وعند المقارنة أطرح طول الوشاح 
الأقصر من طول الوشاح الأطول. 

�أحلّ: 80 سنتمترًا – 50 سنتمترًا 

      = 30 سنتمترًا     
 إذنْ يزيد طول أحد الوشاحين

 30 سنتمترًا على طول الآخر. 
�أتحقّق: أستعمل الجمع للتحقّق من 

صحة الطّرح. 
80 =30 + 50

بما أنّ 80 هو العدد الذي بدأت به، 
فإنّ الإجابة معقولة.

الرقم 4 في منزلة آحاد الألوف   33
وقيمته المنزلية 4000، والرقم 5 في 

منزلة المئات وقيمته المنزلية 500، 
والرقم 7 في منزلة العشرات وقيمته 

المنزلية 70، والرقم 2 في منزلة 
الآحاد وقيمته المنزلية 2

الإجابةال�س�ؤال

في الصيغة القياسيّة تظهر الأرقام  44
فقط. ويظهر في الصيغة التحليليّة 

مجموع القيم المنزليّة لأرقام العدد، 
أمّا في الصيغة اللفظيّة فتستعمل 

الكلمات فقط. يكتب العدد 5682 
بثلاث طرائق:

الصيغة القياسية: 5682
 الصيغة التحليلية: 

5000 +600 +80+2 
الصيغة اللفظية: خمسة آلاف وست 

مئة واثنان وثمانون.
الاختبار التراكمي

جـ 11
ب 22
جـ 33
ب 44
د 55
ب 66
ب 77
جـ 88
أ 99

ب 101
111 30
121 5300
131 9000
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الإجابةال�س�ؤال

141 3
151 300 + 70 + 8
161 5076
ثلاثة آلاف ومائتان وواحد وسبعون. 171
181 <

191 <

202 >

212 <

الف�صل الثّاني: الجمع 
الإجابةال�س�ؤال

نموذج التوقع

م 11
غ 22
م 33
غ 44
غ 55
م 66
م 77

الاختبار الت�شخي�صي

خاصيّة الإبدال. 11
إعادة التجميع. 22
التقدير. 33

الإجابةال�س�ؤال

44 8
55 11
66 11
77 8
88 15
99 40

101 20
111 50
121 80
43 قارورة 131
أكثر 141

الاختبار القبلي

4؛ خاصيّة العنصر المحايد لعملية  11
الجمع.

5؛ خاصيّة الإبدال لعملية الجمع. 22
11؛ خاصيّة التجميع لعملية الجمع. 33
لا؛ 49 44
نعم؛ 91 55
الجواب الدقيق؛ نعم لأنها تحتاج إلى  66

4 ريالاتٍ.
الجواب التقديري؛ 50 مجلة تقريبًا. 77
88 646
99 605

101 938
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الإجابةال�س�ؤال

الاختبار الق�صير )1(

59؛ خاصيّة العنصر المحايد لعملية  11
الجمع.

11؛ خاصيّة الإبدال لعملية الجمع. 22
20؛ خاصيّة التجميع لعملية الجمع. 33
44 130
55 90
66 80
77 80
88 115
99 14

101 63
111 . 56 رياًال

الاختبار الق�صير )2(

11 51
22 39
33 90
44 72
55 80
66 35
60 طالبًا؛ التقدير. 77
10 ريالاتٍ؛ الخطوات الأربع. 88
98 طالبًا؛ الجواب الدقيق. 99

120 رياًال تقريبًا؛ التقدير. 101

الإجابةال�س�ؤال

عمر ليلى: 9 سنوات، وعمر فوزية:  111
14 سنة؛ الخطوات الأربع.

الاختبار الق�صير )3( 

11 711
22 70
33 97
44 920
55 914
66 91
77 81
88 104
99 460

101 388
724 ريال 111
734 مترًا 121
265 شجرةً 131
823 ريال 141

اختبار منت�صف الف�صل

جـ 11
ب 22
16؛ خاصيّة العنصر المحايد لعملية  33

الجمع.
19 ؛ خاصيّة التجميع لعملية الجمع. 44
11؛ خاصيّة الإبدال. 55
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الإجابةال�س�ؤال

66 100
77 40
88 100
99 90

اختبار المفردات

خاصيّة التجميع لعملية الجمع. 11
أقدّر. 22
خاصيّة الإبدال لعملية الجمع. 33
خاصيّة العنصر المحايد لعملية  44

الجمع.
ناتج الجمع. 55
الأعداد المتناغمة. 66
إعادة التجميع. 77

اختبار الف�صل: النموذج )1(

جـ 11
ب 22
جـ 33
ب 44
ب 55
جـ 66
ب 77
ب 88
أ 99

ب  101

الإجابةال�س�ؤال

جـ 111
د 121
د 131
ب 141

اختبار الف�صل: النموذج )2�أ( 

د 11
جـ 22
د 33
د 44
ب 55
د 66
د 77
جـ 88
جـ 99

ب 101
جـ 111
جـ 121
ب 131
أ 141

اختبار الف�صل: النموذج ) 2ب (

لا؛ 38 11
نعم؛ 22 22
29؛ خاصيّة العنصر المحايد لعملية  33

الجمع.
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الإجابةال�س�ؤال

13؛ خاصيّة التجميع لعملية الجمع. 44
55 2
66 67
77 80
88 94
99 80

101 95
الجواب الدقيق؛ 82 دقيقةً. 111
121 . الجواب الدقيق؛ 138 رياًال
الجواب التقديري؛ 80 دقيقةً. 131
الجواب التقديري؛ 50 علبةً. 141
151 740
161 362
171 17 ،14
32 قارورةً. 181

اختبار الف�صل: النموذج )3(

11 82
22 80
33 61
36؛ خاصيّة العنصر المحايد لعملية  44

الجمع.
13؛ خاصيّة التجميع لعملية الجمع 55
لا؛ 41 66

الإجابةال�س�ؤال

نعم؛ 20 77
88 9
99 90

101 85
111 331
121 910
45 قارورة 131
141 28 ،22
عم�ر خول�ة: 13 س�نة، عم�ر ليل�ى:  151

20 سنةً.
الجواب الدقيق؛ 82 دقيقةً. 161
الجواب التقديري؛ 30 علبةً. 171

اختبار الف�صل ذو الإجابات المطوّلة

1
الجمع هو العملية التي نقوم بها عند 

إضافة عددين أو أكثر بعضهما إلى 
بعض.
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الإجابةال�س�ؤال

1

أ( �خاصيّة الإبدال تعني أن الترتيب 
الذي تجمع به الأعداد لا يغيّر ناتج 

 الجمع.
مثال: 5+4= 9 ، 4+5= 9

ب( �خاصيّة العنصر المحايد لعملية 
الجمع تعني أن ناتج جمع الصفر 

إلى أي عدد آخر يساوي ذلك 
 العدد.

مثال: 5+ 0= 5، 0+ 7= 7
جـ( �خاصيّة التجميع لعملية الجمع 
تعني أن الطريقة التي تُجمع بها 

 الأعداد لا تُغيِّر ناتج الجمع.
 مثال: )2+ 3(+ 4 =9 ،

9 =)4 +3( +2
أ( �8 ريالات2ٍ

ب( �5 ريالاتٍ
جـ( 5 ريالاتٍ

د( 18 ريال
الاختبار التراكمي

ب 11
ب 22
جـ 33
جـ 44
ب 55
ب 66
أ 77

الإجابةال�س�ؤال

د 88
د 99

جـ 101
ب 111
ثلاثة آلاف وأربع مئة وخمسون. 121
131 7000
141 300 + 20 + 2
151 825
161 75
171 53 ،46
240 بذرة تقريبًا. 181

الف�صل الثّالث: الطرح 
الإجابةال�س�ؤال

نموذج التوقع

غ 11
م 22
م 33
غ 44
م 55
غ 66
م 77
م 88
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الإجابةال�س�ؤال

الاختبار الت�شخي�صي

11 9
22 8
33 9
44 50
55 90
66 70
77 30
88 80
99 400

101 300
111 500
121 600
131 10
141 30
151 60
4 ريالاتٍ 161

الإجابةال�س�ؤال

الاختبار القبلي

11 28
22 20
33 89
38 ريال 44
55 217
24 ريال 66
77 20
88 100
99 460

101 596
111 325
121 247
131 28

الاختبار الق�صير )1(

11 23
22 17
33 26
44 18
55 70
66 250
77 50
88 530
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الإجابةال�س�ؤال

99 350
101 130
100 سيارةٍ. 111
12 ريال 121

الاختبار الق�صير )2(

11 87
22 46
33 28
44 66
55 1
66 626
نعم؛550-157=393، وهذا  77

ا من 400. قريب جدًّ
200 ريالٍ؛ التقدير. 88
417؛ الجواب الدقيق. 99

الاختبار الق�صير )3(

11 28
22 169
33 159
44 295
55 171
66 341
77 137

الإجابةال�س�ؤال

88 509
99 285

100 شجرة؛ الجمع. 101
123 حبة توت؛ الطرح. 111
18 سنتمترًا؛ الطرح. 121

اختبار منت�صف الف�صل

أ 11
د 22
جـ 33
44 15
55 43
66 26
77 60
88 10
99 220

نعم؛ 57-38= 19 ، وهذا 19  101
قريب من 20.

اختبار المفردات

ب 11
جـ 22
هـ 33
د 44
أ 55
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الإجابةال�س�ؤال

الفرق. 66
إعادة التجميع. 77
الأعداد المتناغمة. 88

اختبار الف�صل: النموذج )1(

ب 11
جـ 22
جـ 33
جـ 44
ب 55
جـ 66
د 77
د 88
د 99

جـ 101
د 111
ب 121

اختبار الف�صل: النموذج )2�أ(

ب 11
أ 22
د 33
جـ 44
أ 55
ب 66

الإجابةال�س�ؤال

د 77
جـ 88
د 99

جـ 101
د 111
ب 121

اختبار الف�صل: النموذج )2ب (

11 309
22 202
33 31
44 242
55 157
66 40
77 30
88 410
99 645

101 483
111 29
121 139
131 257
141 409
19 فطيرة؛ الطرح. 151
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الإجابةال�س�ؤال

لا؛ لأن 5 + 3 + 5 < 5 + 5؛  161
الجمع.

160 شخصًا تقريبًا؛ الطرح. 171
181 صفحة؛ الطرح. 181
191 10 = 40 - 50
25 هللة 202

اختبار الف�صل: النموذج )3(

11 31
22 238
33 109
44 404
55 157
66 40
77 50
88 650
99 200

101 139
111 657
121 492
131 29
141 409
274 شخصًا. 151
161 . 29 فطيرة؛ 58 رياًال

الإجابةال�س�ؤال

لا؛ لأن 9 + 3 + 9 < 10 + 10 171
188 صفحةً. 181
50 هللةً - 20 هللةً = 30 هللةً. 191
25 هللةً. 202

اختبار الف�صل ذو الإجابات المطوّلة

11 

أ( �الطرح عملية تبيّن عدد الأشياء 
المتبقية من مجموعة ما عندما 

تُستبعد بعض عناصر المجموعة أو 
تُستبعدُ كلّها.

ب(�يتمُّ الطرح من دون إعادة 
التجميع، عندما يكون الرقم في 
أعلى العمود أكبر من الرقم في 
أسفله. إذا كان رقم الآحاد في 

المطروح منه أكبر من رقم الآحاد 
في المطروح، فلا تتطلّب إعادة 

التجميع. أما الطرح مع إعادة 
التجميع فيتمُّ عندما يكون الرقم 

في أعلى العمود أصغر من الرقم 
في أسفله. عندما تطرح الآحاد 

وليس في المطروح منه من 
الآحاد ما يكفي لتطرح منه آحاد 

المطروح، فإنه يتعيّن عندئذ إعادة 
التجميع.
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الإجابةال�س�ؤال

 2

أ( �التقدير بالتقريب ، والتقدير باستعمال 
الأعداد المتناغمة. 

ب( �التقريب يعطيك تقديرًا أبعد من 
الجواب الدقيق على الأرجح. 

وذلك بسبب تقريب الرقم الأول 
وتغيير الأرقام الواقعة عن يمينه 
إلى أصفارٍ. فعلى سبيل المثال 

عندما تقرّب 267 إلى 300من 
أجل التقدير، فإنك تبتعد عن 

العدد الفعلي بمقدار 33.
جـ( �مسألة ممكنة: يكسب فؤاد 925 

رياًال أسبوعيًّا مقابل عمله في 
أحد المصانع، على حين يكسب 
أحمد 589 رياًال أسبوعيًّا مقابل 

عمله في أحد المتاجر، كم 
رياًال يزيد ما يكسبه فؤاد على ما 

يكسبه أحمد في الأسبوع تقريبًا؟ 
الإجابة: 300 ريـالٍ تقريبًا.

 3

أ( �يزيد سعر فطيرة اللحم على سعر 
كوب العصير 4 ريالاتٍ.

ب( �تكلفة شراء فطيرة لحم وفطيرة 
دجاج وكوبين من العصير هي 

. 18 رياًال

الإجابةال�س�ؤال

الاختبار التراكمي 

ب 11
أ 22
د 33
جـ 44
أ 55
أ 66
جـ 77
أ 88
جـ 99

د 101
292 ريال 111
42 لوحةً 121
131 498
250 ريال 141
151 400
161 4

الف�صل الرّابع:ال�ضرب )1(
الإجابةال�س�ؤال

نموذج التوقع

م 11
غ 22
م 33
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الإجابةال�س�ؤال

غ 44
م 55
م 66
غ 77
م 88
غ 99

الاختبار الت�شخي�صي

11 4
22 3
33 4
44 2
9؛ 15 55
8؛ 20 66
2؛ 4 77
30؛ 50 88
99 12 = 4 + 4 + 4

101 10 = 5 + 5
20 كرة 111

الاختبار القبلي 

7+7+7+7+7 =35؛ 5×7= 35 11
22  =2+2+2+2+2+2+2+2+2

18 ؛ 9×2=18
33 3

الإجابةال�س�ؤال

44 24
55 12
66 10
77 12
88 20
99 15

101 20
111 40
121 0
131 5
؛ 3×5= 15 141 	15=5+5+5

الاختبار الق�صير )1(

2+2+2+2+2+2=12 ؛  11
12=2×6

4+4+4+4+4= 20؛ 5×4=20 22
33 8
44 10
55 16
66 14
77 12
88 30=6×5
99 28

101 16
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الإجابةال�س�ؤال

111 4
121 32

الاختبار الق�صير )2(

11 20
22 30
33 70
44 35
55 90
40 قلمً�ا؛ المعلوم�ات الزائ�دة: ثم�ن  66

. علبة الأقلام 25 رياًال
5 طلاب 77
المعلومات الناقصة: كم دفعت للبائع. 88
99 30 =5×6

الاختبار الق�صير )3(

11 9
22 0
33 5
44 0
55 4
8×1= 8 أشرعةٍ. 66
5×10 =50 ريال 77
88 0= 0×3
10×5=50 ريال 99

الإجابةال�س�ؤال

4×7= 28 ريال 101
111 1
121 0

اختبار منت�صف الف�صل 

جـ 11
ب 22
د 33
خطأ 44
صواب 55
66 12
77 32
88 6
99 36

4×2= 8 آذان. 101
اختبار المفردات

د 11
جـ 22
أ 33
ز 44
ب 55
و 66
هـ 77
ناتج الضرب. 88
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الإجابةال�س�ؤال

الإبدال. 99
العنصر المحايد. 101

اختبار الف�صل، النموذج )1(

ب 11
د 22
جـ 33
د 44
أ 55
جـ 66
جـ 77
أ 88
جـ 99

جـ 101
جـ 111
د 121
ب 131
ب 141
أ 151

اختبار الف�صل: النموذج )2 �أ(

ب 11
د 22
جـ 33
د 44

الإجابةال�س�ؤال

أ 55
د 66
جـ 77
د 88
جـ 99

د 101
جـ 111
ب 121
ب 131
أ 141
أ 151

اختبار الف�صل: النموذج )2 ب(

11 9
22 18
33 5
44 10
55 0
66 36
77 20
88 12
99 16

101 9
111 28
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الإجابةال�س�ؤال

121 25
131 24
141 9
خاصيّة الضرب في الصفر. 151
خاصيّة العنصر المحايد. 161
خاصيّة الابدال. 171
4 أذيالٍ. 181
191 0
7 أيدٍ. 202

اختبار الف�صل: النموذج )3(

11 90
22 16
33 10
44 10
55 0
66 36
77 30
88 15
99 28

101 0
111 18
121 16
131 14

الإجابةال�س�ؤال

141 8
خاصيّة الضرب في الصفر. 151
خاصيّة العنصر المحايد. 161
خاصيّة الإبدال. 171
181 20
191 0
6 أيدٍ. 202

اختبار الف�صل ذو الإجابات المطوّلة

1
عملية تُجرى على عددين، وتمثّل 

جمعًا متكررًا لأحدهما عددًا من 
المراتِ يسُاوي العددَ الآخرَ. 

2

ستتنوع الإجابات. إجابة ممكنة: 
الشبكة ترتيب لأشياء في صفوف 

متساوية وأعمدة متساوية. وتساعد 
الشبكة على إيجاد ناتج الضرب، 

فيمكن إيجاد ناتج ضرب 4×3 
بتكوين شبكة من أربعة صفوف في كلٍّ 

منها 3عناصر وعدّ عناصر الشبكة، أو 
بجمع العناصر في صفوفها جميعها.

  

أ( 

ب(  
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الإجابةال�س�ؤال

ستتنوع الإجابات. إجابة ممكنة: 3
4×2=8، 2×4=8؛ 7×3=21، 

21 = 7×3

4

تنصُّ خاصيّة الضرب في الصفر على 
أنّ ناتج ضرب أيّ عدد في الصفر 

يساوي صفرًا.
0=0×7 ،0=4×0

تنصُّ خاصيّة العنصر المحايد لعملية 5
الضرب على أنّ ناتج ضرب أيّ عدد 

في 1 هو العدد نفسه. 
5×1=5؛ 1×9=9

الاختبار التراكمي

ب 11
د 22
أ 33
جـ 44
جـ 55
أ 66
ب 77
د 88
جـ 99

د 101
111 5×7
121 3+3+3+3
3×7؛ 7×3 131

الإجابةال�س�ؤال

141 10= 2×5
151 . 26 رياًال
6 ريالاتٍ 161
35 سمكةً 171

الف�صل الخام�س: ال�ضرب )2(

الإجابةال�س�ؤال

نموذج التوقع

غ 11
م 22
م 33
م 44
م 55
م 66
م 77
غ 88
غ 99

م 101
الاختبار الت�شخي�صي

11  12
22 5
33 16
44 20
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الإجابةال�س�ؤال

55  12 = 4 × 3
66  30 = 10 × 3

أو 3 × 2 × 5 = 30
77  12 = 2 × 6
لا  88
4 أطباقٍ. 99

أعدّ خمساتٍ، 101
40 ،35

أعدّ ثلاثاتٍ، 111
21 ،18

الاختبار القبلي

11  6
22 30
33 28
44 32
55  54
66 24
77 36
88 60
27 قلمًا. 99

48 علبةً. 101
32 سيارةً. 111
20 حبة كرزٍ. 121

الإجابةال�س�ؤال

72 وردةً. 131
الاختبار الق�صير )1(

11 18
22 21
33 48
44 54
55 12
66 9
77 18
88 10
99 0

18 قطعةً. 101
111 40 ،32

الاختبار الق�صير )2(

11  28
22 35
33 48
44 49
55  72
66  42
77  64
88 18
27 بطاقةً. 99



136 ملحق الإجابات

الإجابةال�س�ؤال

9 بطاقاتٍ. 101
18 بطاقةً. 111
9 بطاقاتٍ. 121

الاختبار الق�صير )3(

11 20
22 27
33 56
44  12
55 7
66 2
77 60
88  6
99 . 54 رياًال

101 . 120 رياًال
60 زهرةً. 111

اختبار منت�صف الف�صل

ب 11
أ 22
د 33
ب 44
ب 55
أنظّم المعلومات في جدولٍ. 66

الإجابةال�س�ؤال

أجمع ناتج الحقيقة 3 × 7 = 21 إلى  77
نفسه، للتوصل إلى 6 × 7 = 42

اختبار المفردات

د 11
أ 22
ب 33
جـ 44
و 55
هـ 66

اختبار الف�صل :النموذج )1(

جـ 11
جـ 22
جـ 33
ب 44
جـ 55
جـ 66
جـ 77
جـ 88
ب 99

أ 101
أ 111
د 121
أ 131
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الإجابةال�س�ؤال

جـ 141
اختبار الف�صل: النّموذج )2�أ(

د 11
د 22
جـ 33
د 44
ب 55
جـ 66
أ  77
جـ 88
ب 99

د 101
د 111
جـ 121

اختبار الف�صل: النّموذج )2ب(

11  28
22 27
33 48
44 49
55 24
5 × 8 = 40 كعكةً. 66
50 – )6 × 4 × 2( = 2 ريال 77
7 × 3 = 21 مقعدًا. 88

الإجابةال�س�ؤال

99 <

101 =

111 9
121 8
131  18
141 120
151 9
35 شريحةً. 161
171 . 18 رياًال
181 . 24 رياًال
30 كيلومترًا. 191
18 طالبًا. 202

اختبار الف�صل: النّموذج )3(

11 48
22 81
33 100
44 64
55  64
66  42
36 كعكةً. 77
20 - )4 × 2 × 2( = 4 ريالاتٍ. 88
60مقعدًا. 99

101 >
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الإجابةال�س�ؤال

111  <
121  =
131 9
141 7
151 3
24 شريحةً. 161
28 كيلومترًا. 171
181 . 27 رياًال
32 كيلومترًا. 191
24 طالبًا. 202

الإجابةال�س�ؤال

اختبار الف�صل ذو الإجابات المطوّلة

11 

أ( �تتنوع الإجابات. إجابة ممكنة: 
يمكن استعمال العدّ القفزيّ لإيجاد 

ناتج ضرب عددٍ في 3 بإضافة 3 
كلّ مرّة، فعلى سبيل المثال لإيجاد 

3 × 4 يمكن العدّ 3 قفزاتٍ 
متساوياتٍ في كلٍّ منها 4 وحداتٍ 

)4، 8، 12(، ويمكن تكوين شبكة 
لإيجاد ناتج الضّرب في 3 أيضًا. 

 فمثًال لإيجاد ناتج
6 × 3، يمكن رسم شبكة من 

3 صفوفٍ في كلٍّ منها 6 عناصر.
ب( �يمكن رسم صورة للمساعدة 

على حلّ مسألة الضّرب. فعلى 
سبيل المثال: إذا كان كلّ واحدٍ 

من 3 أطفال يلبس زوجًا من 
القفازات، فإنه يمكن رسم صورة 

لمعرفة عدد القفازات.

 جـ( �إجابة ممكنة:
يوجد في معرض للسيارات 

سيارات حمراء وسوداء وبيضاء 
وفضيّة، وهناك 3 سيارات من 

كلّ لون، فما عدد السيارات في 
 المعرض جميعها؟

)الإجابة 4 × 3 = 12(
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22 

قد تختلف الإجابات قليًال 
إجابة ممكنة: 

الخطوة 1: أعلم أنّ هناك 6 مقاعد 
في الصف الأمامي، وَ 9 مقاعد في 

الصف الثاني، وَ 12 في الثّالث. 
أجد عدد مقاعد الصّفّ الخامس. 

الخطوة 2: أنظّم البيانات في جدول، 
ثمّ أبحث عن نمط. 

الخطوة 3: أضع المعلومات في 
جدول. 

الخامسالرّابعالثّالثالثّانيالأوّل

69121518

النمّط هو أضف 3.
إذن سيكون هناك 18 مقعدًا في 

الصّفّ الخامس. 
الخطوة 4: أتحقّق من إجابتي 

بمراجعة المسألة. 
 9 = 3 + 6

 12 = 3 + 9
 15 = 3 + 12
 18 = 3 + 15

هناك 18 مقعدًا في الصفّ الخامس 
إذن إجابتي صحيحة.
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الاختبار التراكمي

ب 11
جـ 22
أ 33
د 44
ب 55
ب  66
أ  77
أ 88
د 99

ب 101
111 3
121 5
131 3
141 60
151 63
9 أمتارٍ من ورق التغليف وَ 18 مترًا  161

من الشريط الملوّن. 
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